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Nombre: A Fecha: 9 de Junio de 2016

1.- Qué bases son las denominadas pirimidinas?
A) Adenina y Guanina

B) Citosina y Timina

C) Adenina y Timina

aenl : L AR TAMENTY
D) Citocina y Guanina P i;;?c’m
E) Solo Gitosina i

2.- El pnucledtido esta conformado por? L7 MAY 20%

A) Dos desoxirribosa y dos bases

B) Un desoxirribosa, una base y un grupo fosfato ) .
C) Dos desoxirribosa, una base y un grupo fosfato pCULTAD DF MEDIGy,
D) Dos desoxirribosa, dos bases y dos grupos fosiato L
E) Una base y un grupo fosfato

3.- Alrededor de qgue se enrolla en DNA para formar el Nucleosoma?
A} Intrones

B) Exones

C) Histonas

D) Ninguna de las anteriores

E) Todas las anteriores

4.- Qué enzima se desplaza a lo largo de cadena simple del DNA ahadiendo
nucledtidos?

A) RNA polimerasa

B) DNA polimerasa

) DNA hidrosilasa

D) Todas las anteriores

E) Ninguna de las anteriores

5.- La velocidad de replicacién del DNA en los seres humanos es alrededor?
A) 500-1000 nucledtidos por segundo

B) 40-50 nucledtidos por segundo

C) 80-100 nucledtidos por segundo

D) 300-400 nucledtidos por segundo

E) 10 nucledtidos por segundo

6.- La transcripcion es un proceso mediante el cual se forma¥?
A) DNA

B) RNA mensajero

C) RNA ribosoma

D) RNA de fransferencia

E) Proteina



7.- Cémo se llama la parte del RNA gue se elimina antes de abandonar el nticleo?
A) Exones

Bj Intrones

C) Transcrito maduro

D) Proteinas

E) Nucledtidos

8.- Qué es la Correspondencia entre codones especificos y aminoacidos? . SPARTAMENTD .

A) Cédigo genético e LUACIUN
B) DNA
C) RNAmM ' 17 MAY 0%
D) RNAr '
E) RNAt v
(GULTAD DE MEDICy,

9.- £ RNAm no puede unirse directamente a los aminoacidos, quien infef
enire ellos? o
A) DNA mitocondrial

B) Enzimas

C) RNA de transferencia
D) RNAr

E) Proteinas

M OSRE .\HE.\'H’_L\.‘."

10.- Mutacion en la que la secuencia de Ia cadena polipeptidica sélo se afecta por el
cambio de un aminoacido por otro.

A) Mutacidn silenciosa

B) Mutacion de sentido equivocado o de cambio de sentido

C) Mutacion con corrimiento en &l marco de lectura

D) Mutacidn sin sentido

E) Ninguna

11.- Mutacion que origina un coddén de terminacién originando una proteina trunca
A) Mutacion silenciosa

B) Mutacién de sentido equivocado

C) Mutacion con corrimiento en el marco de lectura

D} Mutacion sin sentido

£) Ninguna

12.- Al complejo formado por ADN y proteinas se denomina:
A) Nucleosoma

B) Cromatina

C) Andamio

D) Fibra de 30 nm.

13.- En ddnde esta localizado el ADN satélite?
A) En puntos calientes *hot pots”

B) En células satélites del musculo esguelético
C) en organelos de la célula

D) Centromeros y satelites de los cromosomas



“{4.- Son caracteristicas de ia herencia mitocondrial EXCEPTO: .
A) La tasa de mutacion el 10 veces menor que el nuclear

B) Se hereda exclusivamente por via materna

C) El DNAmt es circular

D) Se puede cbservar heteroplasmia

E) Todas son correctas

15.-Enfermedad mitocondrial producida por grandes deleciones:

A) MELAS

B) MERRF

C) Oftalmoplejia externa progresiva LARTAMENTO .
- ié; Eeuéopatia optica de Leber . B ¢ LUACIGN

YAY :

16.-Enfermedad mitocondrial causada por mutacion de cambio de sentido: 17 MAY 10

A) Neuropatia optica de Leber '

B) Kearns-Sayre UTAD DE MEGIc
C) Sindrome de Pearson g e m:\\;'.'f_';f-\,'{
D) Oftalmoplejia externa progresiva B e
£) Ninguna

17.-Es un ejemplo de rasgo influido por &l sexo:
A) Sindrome de X-Fragil

B) Ambigtiedad geniial

C) Sindrome de Klinefelter

D) Alopecia androgénica

E) 47, XYY

18.- Son ejemplos de sindrome causados por alteracion en impronta, EXCEPTO:
A) Prader-Willi

B) Angelman

C) Russell-Silver

D) Rett

E) Todos son correctos

19.- Estos padecimientos son considerados como de herencia no clasica,
EXCEPTOC: ‘

A) Hemofilia A

B) Sindrome de Angelman
C) Distrofia miotdnica

D) Displasia cleidocraneal
£) MERRF



20.- Seleccione la opcion INCORRECTA en relacidn a la amniocentesis:
A) El mosaicismo cromosdmico puede llevar a un diagnostico incorrecto
B) Se realiza a las 15-17semanas de la FUM

C) Se puede medir AFP (alfa feto proteina)

D) El riesgo de pérdida fetal es del 5%

E) Se exiraen entre 20 y 30mi

21.- Son anomaiias congénitas del metabolismo selectas que pueden

diagnosticarse mediante amniocentesis y/o muestreo de vellosidades coriénicas,
EXCEPTO:

A) Enfermedad de jarabe de arce
B) Galactosemia

C) Enfermedad de Tay-Sachs

D) Autismo

E) Sindrome de Zellweger

22.-Trastornos selectos diagnosticados mediante ecografia en el segundo frimestre,
EXCEPTO:

A) Hernia diafragmatica

B) Fibrosis quistica - W PAPTAMER

C) Labio leporino DY UACIGN
D) Osteogénesis imperfecta n
E) Displas’ia tanatoforica 77 MAY 20%

23.- Enfermedades incluidas en cribado neonatal:
A} Fenilcetonuria

B) Galactosemia

C) Hipotiroidismo congénito

D) Todas son correctas

E)Soloayhb

24.- En que semana se realiza 1a vellosidades coridnicas
A) 10-11 SDG

B) 8- SDG

C) 12416 8DG

D) 16-18 SDG

E) 17-19 SDG

25.- Enfermedad por fepetidos en la gue eiirepetida son cuatro bases CCTG:
A) Ataxia de Friedreich

B) Enfermedad de Huntington

C) Ataxia espinocerebelosa tipo 1

D) Distrofia mioténica tipo 2

E) Epilepsia mioclonica progresiva de tipo 1



26, ;Qué ocasionan las mutaciones del gen ligado al cromosoma X que codifica el
receptor andrégeno?

A) Sindrome de hipermasculinizacion

B} Mucopolisacaridosis

C) Sindromes de insensibilidad completa o parcial a los androgenos

D) Trastornos del almacenamiento lisosomico

E) Sindrome de hiperlipidemia mixta

27. ¢Cual es el trastorno monogénico mas frecuente del metabolismo de los
carbohidratos?

A} Galactosemia

B) Mucopolisacaridosis

C) Hiperlipidemia familiar
D) Intolerancia a la fructosa
E) Hemocromatosis

28. ;Cual es el principal modo de herencia de los trastornos del metabolismo?
A) Autosdmica dominante

B) Autosdmica recesiva

C) Herencia ligada a cromosoma X

D) Por impronta paterna

E) Muitifactorial

29, ;Cuales son los 6rganos mas afectados por trastornos del almacenamiento de
giucdgeno?

A) Piel e infestino

B) Vejiga e higado ~ LPAPTAMENTE ...
C) Sistema nervioso central y pulmon E o1 JUACION
D) Corazoén y sistema nervioso central
E) Higado y musculo esquelético 27 MAT 20%
38. Todos son trastornos del metabolismo, Excepto:
A) Tirosinemia Tipo 1

B) Retinoblastoma

C) Momaosistinuria

D) Acidemia Propionica

E) Cistinuria

31. ¢ A partir de qué aminoacido se originan las-catecolaminas?
a) Tirosina.

b} Glucosa.

c) Isoleucina

d) Acido vanil-mandelico

e) Fenilalanina.



32. De las siguientes opciones cual se refiere a enfermedades de almacenamiento de
lipidos?

A) Mucopolisacaridosis

B) Trastornos en enzimas peroxisémicas

C} Mutaciones en receptores de hormonas estercideas

D) Enfermedad de Pompe

E) Esfingoliposis

33. $Cual es el riesgo de recurrencia de un trastorno autosémico dominante?
A) 50%

B} 25%

C) 75%

D) 0%

E) 100%

34, Son caracteristicas de la herencia autosomica recesiva:

A} se presenta lo que se denomina agrupamiento del fenctipo de la enfermedad en los hijos
B) habituaimente hay el mismo nimero de hombres y mujeres afectados

C) puede haber consanguinidad -

D) solo a y b son correctos

E) A, By C son correctos

35. ¢ Como se define el retraso en la edad de inicio de una enfermedad genética?
A) Penetrancia dependiente de repeticiones CAG

B) Mutaciones de novo

C) Penentrancia dependiente de la edad

D) Herencia multifactorial

E) Ninguna de las anieriores

38. ¢ A qué se refiere el término expres:on variable?

A) Es sindnimo de peneirancia

B) Se refiere al grado de gravedad del fenotipo de la enfermedad

C) Se refiere al grado de gravedad del genotipo de 1a enfermedad

D) La expresion de una enfermeadad en la que no pueden intervenir efectos ambientales,
loci modificadores ni heterogeneidad gendtica

E) A y B son correctos

37. Seleccione la palabra que complementa la frase: “Se dice gue los genes que

provocan mas de un efecto discernible en el cuerpo son . DR EPARTAMENTD ..

A) De impro'nta paternha E* 4 LUACION

B) Autosoricos recesivos.

C) De penetrancia variable,
D) Pleiotropicos. 17 MAY 1815.
E) De expresion variable.
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38. Elija la opcion correcta de la siguiente relacion de columnas:

A) Enfermedad ocasionada por una repeticion expandida de | 1. Neurofibromatosis.
CAG.

B) Eiemplo de enfermedad con pleiotropia. 2. Sindrome de Marfan.

C} Ejemplo de enfermedad con expresion variable, 3. Enfermedad de
Huntington.
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39.- ; Para realizar el cariotipo en sangre periférica necesitamos cultivar que tipo

celulas? 4 LEPARTAMENTO - .
A) Eritrocitos B4 _UACION

B) Linfocitos

C) Plaquetas 9 7 MAY 201

D) Granulocitos .

E) En cualquier célula se puede realizar

40.- ¢ El siguiente cariotipo 45,XY ,der{13;14}{q10:¢10) corresponde a?
A) Delecion

B) Translocacion reciproca

C) Translocacién Robertsoniana

D) inversion

E) Duplicacion

41.- ¢La CGH su utihdad en especial es para el dlagnostlco de?
A) Duplicaciones
B) Deleciones
C) En material cromosomico de células cancerigenas
D) Todas las anteriores
E)Solo A yB

42.- ; Dentro de las limitaciones del cariotipo, una de ellas es el nimero de pares de
hases afectado a part:r de que namero se ohservan las alteraciones estructurales?
A) 5Kb

B) 10Kb

C) .1Mb

D} 3Mb

E) 5Mb

43.- 5 Qué porcentaje de los sindromes de Plown son por transiocacnones
Robertsonianas?
A) 5%
. B)10%
- C)25%
D) 50%
E) Las translocaciones Robertsonianas no causan Sindrome de Down
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: E' 3 UACION
44.- Son enfermedades de herencia multifactorial comunes en adultos, Excepto:
A) Artritis ,
Bg Hunter 2 7 MAY 2016
C) Asma 4
D} Obesidad
E) Psoriasis cpOINTAE BE MEDye,

“ AN AEE Y
- N T

45.- Son malformaciones congénitas de Herencia Multifactorial, Excepio:
A) Malformaciones de corazdn

B) Luxacion congénita de cadera

C) Defectos del tubo neural

D) Sindrome de la banda amnidtica

E) Estenosis pilorica

46.- En el *Modulo del Umbral” en la herencia multifactoriai, hay una distribucion de
la susceptibilidad a enfermedades en una poblacion en el que también influye:

A) Metilacidén de genes

B) Mutacién de genes acumulados

C) Impronta de genes

D) Influencia del medio ambienie

E)SéloByD

47.- En 1971, los estudios de A.C. Kudson, describié el modelo de cancer hereditario,
LEn qué enfermedad los realizd?:

A) Neurofibromatosis

B) Hunter

C) Distrofia Miotdnica

D} Retinoblastoma

E) Distrofia muscular oculofaringea

48.- : Qué gen debe estar mutado en la linea germinal para causar cancer de ovario
¥y mama?

A) BRCA1

B) ATM

C) XPA

D) MLH1

E) RB1

49.- ; Qué gen debe estar mutado en la linea germinal para causar Sindrome de  Li-
Fraumeni?

AYWT1

B) TP53

C) PTCH

D) APC

E) DPC4

50.- : En el melanoma familiar cual es el gen mutado para gue se presente la enfermedad?
A)Y CDKN2A

BY ATM

C) BRCA1

D)RET

E) CHEKZ



UNIVERSIDAD AUTONOMA DEL ESTADO DE MEXICO
FACULTAD DE MEDICINA
LICENCIATURA DE MEDICO CIRUJANO
EXAMEN EXTRACRDINARIO DE ANATOMIA TEORIA, JUNIO 2016,

1.- Las glandulas sudoriparas ubican su porcion secretora a nivel de:

a) Epidermis

b) Dermis profunda

¢} Hipodermis

d) Glandulas sudoriparas

e) Glandulas sebaceas

2.- Cual de las siguientes esfructuras como aislante térmico:

a) Epidermis

b) Dermis

¢) Tejido subcutaneo

d) Glandulas sudoriparas

e) Glandulas sehaceas

3.- Articulacién que entre sus superficies articulares se encuentra cartilago hialino y perienece a:

a) Sinfibrosis

b) Siniisis

¢} Sincondrosis

g e seesemnEro o
4 - Son musculos gue participan en el movimienio de abduccidn del brazo: EVALUACION
a) Peclorales _

b) Subescapular N '

¢) Deltoides vy supraespinoso b JUN 20
d}) Redondos

e) Elevador de la escapula

5.-Cusl es el punio de origen de la arteria axilar:
a) Borde lateral de segunda costilia

b} Fosa . axilar

¢) Borde lateral de la primeara costilla

d) Borde inferior del pectoral menor

e} Borde inferior pectoral mayor

6.- En Ia laringe, los pliegues vestibulares se extienden del:
‘a) Cartilago firoides a la epiglotis :
b) Cartilago firoides al cartilago aritencides ' 4
¢) Tiroides a la hendidura vestibular

d) Todo el veniriculo laringeo

e) Cavidad infragidtica

7.- La glandula mamaria es muy irregular debido a sus prolongaciones, la mas constante es la:

a) Inferolateral

b) Abdominal

¢) Superolateral

d) Superomedial

&) Radiada

8.- Es una arteria procedente del sistema de la iliaca interna:

a) Femoral.

b) Tibial anterior

¢} lliaca externa -

d) Gliitea inferior

g} Femoral

9.- Es una arteria que asegura la vascularizacién de la rodilla, pierna y pie:

a) Arteria femoral

b) Arteria femoral profunda

¢pOULTAD OF Eny,
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c} Arteria tibial anterior
d) Arteria tibial posterior
e) Poplitea
10.- Cudl de las siguientes estructuras le da la estélica a la columna veriebral:
a} Cuerpos veriebrales
b} Longitud de la columna vertebral
¢} Articulaciones y misculos
d) Articulacion sacroiliaca
) integridad del sacro
11.- Esiructuras que dividen a la base interna de craneo en tras fosas:
a) Esfenoides
b} Borde posterior de alas menores del esfencides y borde superior de fa porcion petrosa del
temporal
¢) Borde anterior de 1as alas menores del esfenoides y cara anterior de la porcién petrosa del
temporal
d) Alas mayores del esfenoides
e) Apofisis clinoides posteriores
12.- Estructura que corresponde a la porcion basal del figamento ancho:
a) Mesosalpinx
b} Mesoovario
¢) Mesometrio
d} Peritoneo
e} Miometrio
13.- Vena que llega a nivel del tronco celiaco, sigue a la arteria hepatica cominy termma en la
vena porta hepatica, o como tributaria de la vena esplénica o de la mesentérica:
a) Gastro-omental derecha
b) Gastro-omental izquierda
c) Pilérica
d} Coronaria estomaquica
&) Del Fundus
14.- Respecto al contenido del ligamento hepatoduodenal, cual de los siguienies es §}h@&RTa«MENTﬁ
INCORRECTO: EYALIIADION
a) La arteria hepatica propia
b) El conducto colédoco
c) La vena porta hepatica . B JUNTOB
d} Conducto cistico
e} Via biliar comin
15.- Cual de las siguientes estructuras forma el limite superior del orificio omental:
a} La vena cava inferior
b} El ligamento hepatoduodenal
¢) La porcion superior del duodeno (primera)
d) El tobulo caudado
e) Vena porta
16.- La primera rama que emite la arteria esplénica para el estémago es:
a) Las arterias gastricas cortas
b} La arteria géastrica posterior
¢) La arteria gastrica derecha
d) La arteria gastrica izquierda’
e) La arteria gastrica anterior
17.- Porcion del pancreas gue pasa, profundamente, por detrés de los vasos mesentéricos
superiores:
a) La cola
b) Cara anterior -
c) El cuerpo
d} El cuelio
g} El proceso uncinado

E“,'“- il DE Rﬁr—h’t\uéﬂf‘ﬁ
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18.- Cual de las siguientes estructuras corresponde al limite lateral de la fosa isquioanal:
a) Masculo elevador del ano

b) Musculo coccigeo

c) Piel

d) Recto

e) Muasculo obturador interno

19.- Respecto al corazdn, cual de los enunciados siguientes es CORRECTO:

a) La sangre oxigenada vuelve al corazén por las arterias pulmonares

b) E! eje general del corazon se acerca més a la vertical que a ia horizontal

¢) La orejuela derecha prolonga la parte anterolateral de la auricula derecha

d) El borde derecho separa la cara anterior de la ¢ara inferior del corazon

e) La base del corazon es la superficie situada en el vériice

20.- Respecto a la fosa craneal posterior, cudl de los siguientes enunciados es INCORRECTO:
a) Esta limitada adelante, por el borde posterior de la porcidn petrosa del temporal

b) El clivus se ubica entre la silla turca y el foramen magno

¢) La cresta occipital interna se contintia con el surco del seno sagital superior

d) El orificio del acueducto vestibular esta detras del surco del seno petroso

e) El fimite superior de las fosas Cerebelosas son los surcos del seno transverso

21.- La espina Troclear, es un detalle anatdmico del frontal, que se ubica en:

a) Porcion escamosa

b} Borde esfenoidal

¢) Escotadura etmoidal

d) bordes supraorbitarios

&) Porcién orbitaria .

22.- El surco de la trompa auditiva es un detalle dseo gue se situa en el esfenoides en:
a) El cuerpo

b) Las alas menores

c} Las alas mayores

d) La idmina medial

e) La lamina lateral

23.- Del oceipital, comienza en direccion superior y lateral al foramen magno y termina en direccion
anterior y lateral al condilo occipital:

a) Conducto condileo

b) Escotadura yugular

¢) Conducto del nervio hipogloso

d) Surco del sene sagital superior

e} Surco del seno transverso

24.- La cresta turbinal, es un detalle dseo del hueso:

a) Cigomnatico GEPARTAMENTO Ok
b) Nasal EVALIACION

¢) Palatino "

d) Maxilar .

e) Lagrimat ~8 JUN 016

25.- En el hueso palatino, sitio donde se inserta el extremo posterior del cornete nasal medio:
a) Surco palatino mayo

b) Cresta etmoidal

c¢) Cresta de la concha

d) Apdfisis piramidal

g) Cresta nasal

28.- Punto craneométrico ubicado a nivel de los foramenes parietales:
a) Prostion

b) Estefanion

¢} Pteridn

d) Bregma

g) Obelidn

27.- En direccion medial, |a fosa temporal estd delimitada por:




a) Piel
b) Arco cigomatico
¢} Porcién escamosa del temporal
d) Apdfisis frontal del cigematico
e) Cresta infratemporal
28.- Es una rama ascendente de |a arteria maxilar, se dirige hacia el foramen espinoso:
a) Arteria alveolar inferior
b) Arteria meningea media
c) Arteria alveolar superior posterior
d) Arteria esfenopalatina
e) Arteria palatina mayor
29.- Los siguientes muisculos faciales se insertan a nivel de la nariz, EXCEPTO:
a) Procer '
b} Deprescr del parpado inferior
¢) Elevador del labic superior
d) Depresores del tabique nasal
e) Porcién transversa y alar del mascule nasal
30.- Parte del seno maxilar gue corresponde al hueso cigomatico:
a) Pared superior
b) Pared inferior
c) Pared anterior
d) Base
e) Vértice
31.- Respecto a la vascularizacién & inervagién de los dientes, cual enunciago es INCORRECTO:
a) Los de la arcada superior reciben sangre de la arteria infraorbitaria izguierda
b} Las venas se originan a nivel de la pulpa
¢) Los de la arcada inferior reciben nervios del aiveolar superior derecho
d) La ramificacién de los nervios alveolares ocurre a nivel del conducio mandibular
32.- El nervio vago contribuye a la inervacion sensitiva y sensorial de las siguientes partes de la
lengua, EXCEPTO:
a) Tercio posterior
b) Pliegues glosoepigloticos
c) Valéculas
d) Epiglotis
33.- Cual de los siguientes musculos tensa el paladar blando y dilata el orificio de Ia trompa
auditiva:
a) Periestafilino externo
b) Periestafilino interno DEPARTAMENTC DL

¢} Pafatoestafilino EVALUACION
d) Palatogloso

e) Palatofaringeo

34,- Respecto a Jas glandulas salivales, el orificio umbilical se relaciona con: - b JUN 0%

a) La parotida i

b} La cara rmedial de la glandula submandibular

¢) La celda sublingual . cﬁ?—mﬁ e MMM,E ”
d} La terminacién del conducto de Wharton

e} La cardncula sublingual

35.- De la masticacién, musculo que coiabora en la apertura de la boca:

a) Temporal

b} Masetero

¢) Pterigoidso medial

d) Pterigoideo lateral

e} Buccinador

36.- De los hemisferios cerebrales, se origma en la porcion lateral de ia sustancia petforada
anterior;

a) El surco central




b) El giro precentral

c) El surco lateral

d) La regién central del &rea motora del habla

e) Bl surco precentral

37.- Pasa por encima de! esplenio del cuerpo calioso:

a) Giro del cingulo '

b) Giro fasciolar

¢) Lobulo limbico

d) Fimbria del hipocampo

e} Giro dentado

38.- Parte de la capsula interna que esta medial af nicleo lenticular, lateral al tadlamo ¥ al nucleo

caudado: '

a) Brazo anterior

b) Redilia

¢} Brazo posterior

d) Porcitn sublenticular

e) Porcion retrolenticular

39.- En el bulbo, sus fibras unen el coliculo superior del mesencéfalo con los nicleos del tronco

encefalico:

- a) Fascicuto gracil

b) Tracto tectobutbhar

c) Lemnisco espinal

d) Tracto rubrobulbar

) Tracto rubroolivar

40.- Los nlcleos zonal, gelatinoso y magnocelular se relacionan con: DEPARTAMENTC D
a) El Telencéfalo ‘ A
b} El diencéfaio RVALUACION
¢) E! mesencéfalo

e) La protuberancia - b JuN2s
2) La médula oblonga

41.- En el puente, esta formado por fibras de sustancia blanca que unen ambos padinculos

cerebelosos superiores: COkTAD DE ¥Esie.,
a) Velo medular superier g N

i,
an‘}ﬁﬁli)u:; BIE XN,
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b) Nicleos pontinos

¢) Fibras corticoespinales

d) El rafé pontino

e) Cuerpo trapezoide

42.- La fisura lunogréacil, es una caracteristica anatomica de:
a) El mesencéfalo

b} La protuberancia

¢) El cerebelo

d) La medula oblonga

&) El diencéfalo

43.- La orbita comunica con la fosa pterigopalatina a traves de:
a) Condugto infraorbitario

b} Conducto éptico

c) Foramen cigomaticotemporal

d) Fisura orbitaria inferior

¢) Fisura orbitaria superior

44 .- Son vias descendenies simples que presentan la primera neurona en la corteza cerebral y la
segunda neurona en las astas anteriores de la méduila espinal:

a) Vias extrapiramidales

b) Vias piramidales -

¢) Tactos espinotalamicos

d) Tractos espinccerebelosos

e) Tractos pontorreticuloespinales



45.~ Lamina donde se localiza la sustancia gelatinosa (de Rolando):

a) Lamina |

b) Lamina Vil

¢) Lamina It

d) Lamina X

e) Lamina V

46.- Es un lugar de sinapsis entre las fibras de la glandula pineal, los centros offatorios vy el tronco
encefélico;

3) Nucleo pulvinar

b) Habenula

¢) Ntcleo caudado

d) Glandula pineal

e) Ndcleo paratenial

47 - Parte de la primera costilla que toma contacto con Ia membrana suprapleurak:

a} Cabeza

b} Cara superior

c) Cara iriferior

d) Borde medial

e) Borde lateral

48.- Respecto de la traquea, cusl de los siguientes enunciados es INCORRECTO:

a) El bronquio principal izquierdo se aparta 20° del eje vertical

b} El segmento vertical, en el adulio, es de 6 cms

¢) La carina es un cartilago en forma de Y invertida

d) La pared fragueal no requiere de una rica vascularizacion

&) Recibe inervacion parasimpatica a través de rames del plexo pulmonar

49.- Es una hendidura pleural anterior y posterior, que a la izguierda y hacia abajo, se aparta de la
linea media;

a) Fondo de saco pleural izquierdo

b) Receso Costodiafragmatico

c) Receso costomediastinico

d) Receso veriebromediastinico

e} Receso frenicomediastinico

50.- Respecto al borde cardiaco izquierdo, cual de las siguientes estructuras que lo conforman es
INCORRECTO:

a) Arco de la aoria

b} Tronce de la arteria pulmonar

c) Auricular izquierda : "
d) Ventriculo izquierdo DEPARTAMENTO De
e) Vena cava superior EVALUATCION
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Nombre del alumno:

Seleccione la respuesta correcta.

1. Este investigador desarrolla la primera vacuna contra la viruela:
A. Edward Jenner
Kar] Landstainer

B
. Louis Pasteur
D

DEPARTAMENTO BE
. Robert Koch EVALUACION =

2. TForman parte de las barreras fisicas y quimicas del primer mecanismo de defensa:
A. Linfocitos Ty B
B. Secreciones mucosas, lagrimas, keratina y vellos nasales
C. Células fagociticas
D. Sistema del complemento

3. Tipo de hipersensibilidad cuyo mecanismo de dafio esta mediado principalmente por
células: -
A. Tipol
B. Tipoll
C. Tipo Il
D. Tipo IV

4. Sonlas células en circulacién especializadas en fagocitar:
A. Macrofagos '
B. Neutréfilos
C. Linfocitos B
D. Eosinéfilos

5. De los organos linfoides secundarios:
A. En'los ganglios linféticos solo se encuentran linfocitos Ty B
B. Ali se lleva a cabo la maduracion de las células
C. El bazo es un 6rgano no capsulado
D. Ahi se lleva a cabo la activacion de las células del sistema adaptativo

6. Células que presentan antigenos en MHC-1 y MHC-II:
A. Basofilos
B. Mastocitos
C. Macroéfagos
D. Eosinéfilos

7. La maduracion y activaciéon adecuada de los linfocitos T requiere el siguiente proceso:
A. Presentacion de antigenos por células presentadoras
B. Reconocimiento del complejo MHC-antigeno, por parte de la molécula CD28 del linfocito T
C. Interaccion de la molécula CD4 con la molécula de B2-Microglobulina
D. Interaccion de la molécula CD8 con la molécula CD8O



8. Los antfgenos que pueden activar el sistema inmunoldgico eficientemente tienen la signiente
caracteristica, EXCEPTO:

A. Alto peso molecular

B. Alta heterogeneidad estructural

C. Alto grado de similitud con antigenos propios
D. Naturaleza preferentemente proteica

9, Son moléculas pequefias que por si solas no pueden actuar como inmunogenos:
A. Acidos nucleicos
B. Lipopolisacarido bacteriano
C. Carbohidratos complejos
D. Haptenos

190, Sustancia quimica que potencializa la capacidad inmunogénica de un antigeno:
A. Oxido Nitrico :
B. Hapteno
C. Perdxido de Hidrogeno
D. Adyuvante

11.Es la funcién de las proteinas del complemento Clry Cls:
A. Activar la via alterna del complemento
B. Activar el complejo C5bC6hC7bC8CY
C. Activar C4y C2, para formar la convertasa de C3
D. Inhibir la formacion del complejo de ataque a la membrana

12.Entre las funciones del complemento esta:
A. Provocar la lisis de bacterias y células por medio del complejo C5bC6C7C8C%,
B. Opsonizar bacterias por medio del componente C5a
C. Inducir quimiotaxis a través del componente Clq
D. Iniciar respuestas inflamatorias a través del componente C2b

13.Porcion del antigeno que es reconocida por los anticuerpos:
A. Epitope
B. Hapteno
C. Adyuvante
D. Antigeno

14.En la via alterna del complemento, ocurre el siguiente proceso, EXCEPTO:
A. LaC5 convertasa la forman C3bBbC3b
B. Laproperdina estabiliza la convertasa de C3
C. C1,C2y C4 participan formando la convertasa de C3
D. Elfactor D corta al factor Ben Bay Bb

15.Una madre, a través de la leche materna, pasa a su hijo:
A. Inmunidad Pasiva Natural
B. Inmunidad Activa Natural
C. Inmunidad Activa Artificial
D. Inmunidad Pasiva Artificial

4 ﬂ‘
DEPARTAMENTO b
EVALUACION &



16.En relacién a los determinantes antigénicos, lo siguiente es correcto: L ; T —
A. Los conformacionales son inmunodominantes ©
B. Los secuenciales dependen del orden de sus constituyentes
C. Los ocultos no dependen de su estructura tridimensional
D. Los inmunosilenciosos se expresan en todos los individuos

17.Las moléculas del MHC tienen las siguientes caracteristicas: TDEPARTAMENTO DE

A. Las moléculas de clase | presentan antigenos endégenos a Iinfocitosai‘( LpiACION
B. Todas las células nucleadas presentan MHC-11

C. Lasde clase [ clasicas incluyen HLA-A, HLA-B y HLA-C

D. Las moléculas de clase Il presentan antigenos ex6genos a linfocitos T CD8+

18.Los procesos de degradacion no oxidativos en los fagocitos, requieren lo siguiente:
A. Activacion de la enzima NADPH oxidasa en el “estallido respiratorio”
B. Activacién de la enzima iNOS, particularmente en macréfagos
C. Funcionamiento de las hidrolasas acidas
D. Alcalinizacion del fagosoma

19.50on mediadores inflamatorios que se producen de manera casi inmediata cuando hay dafio
al tejido:
A IL-2, 1117
B. Interferén gamma
€. Prostaglandinas, histamina y leucotrienos
D. Interferones tipo

20.En el procesamiento y presentacién de antigenos, es correcto, EXCEPTO:

A. Las proteinas TAP permiten el paso de los antigenos del citoplasma al aparato de Golgi
B. Todas las células nucleadas presentan moléculas del MHC-]

C. Las moléculas del MHC-I se encuentran inicialmente en el reticulo endoplasmico

D. El proteasoma participa en la degradacién de antigenos intracelulares

21.Se expresan en las células presentadoras de ant{geno y participan en la presentacién de
antigenos a linfocitos T CD4+:
A. HLA-DP,DQy DR
B. HLA-Ey HLA-G
C. HLA-A, -By-C
D. CD1

22.Tipo de células que pueden reconocer especificamente antigenos solubles:
A, Mastocitos
B. LT
C. LB
D, Célula NK

23.Inmunoglobulinas que activan el complemento por la via cldsica:
A lgGelgM
B. IgAelgD
C. lgDelgM
D. IgEelgG



24.Son citocinas tipicamente anti-inflamatorias:
A, IL-3, IL-5 e IL-10
B. TNF-alfa e IFN-gamma
C. IL-ZelL-10
D. TGF-beta elL-10

25.Las respuestas humorales secundarias tienen la siguiente caracteristica, EXCEPTO:
Dependen principalmente de la produccion rapida de IgG

La produccién total de inmunoglobulinas es menor que en la primaria

Su fase de latencia es més corta que en la primaria

Dependen de los linfocitos de memoria

=Rl

26.Proteinas del complemento que funcionan como anafilatoxinas:
A. C3a, C4b, Cha
B. C3a, C4a,Cha
C. C3b,C4a,Cha
D. C2a,C3a,C3b

27.Los linfocitos Th1:
A. Estimulan la actividad fagocitica de los basoéfilos
B. Favorecen la degranulacidn de mastocitos y eosinoéfilos
C. Activan células citotdxicas
D). Favorecen la produccion de anticuerpos de clase IgE

28.De la sinapsis inmunolégica activadora, es correcto:

A. Se necesita de la presencia de sefiales de co-estimulacion
B. Se necesita la sefializacién por citocinas

C. Se necesita la interaccién del MHC con el TCR

D. Todas son correctas

29.En la seleccidn negativa de los linfocitos T:
A. Siun linfocito no reconoce moléculas del MHC muere
B. Los linfocitos que reconocen fuertemente al complejo MHC-antigeno mueren
C. Selleva a cabo en la médula 6sea
D. Todas son correctas

30.En las respuestas contra bacterias intracelulares:
A. Esnecesaria la produccién de [FN-gamma para controlarlas
B. Las respuestas Th2 son las més eficaces para eliminarlas
C. Serequiere de una respuesta humoral robusta para contenerlas
D. Serequiere de la produccion de IgE

31.En la inmunidad contra parasitos intracelulares:
A. Las respuestas Th2 son protectoras
B. Depende de la produccion de anticuerpos Igk
C. Los eosindfilos son necesarios para controlar la infeccién
D. Lasrespuestas Thl son protectoras

DEPARTAMENO DE
EVALUACION



32.De la fagocitosis es correcto:
A. Eslainternalizacion de particulas pequefias (menores a 1 micra}
B. Lainternalizacion de la particula es independiente de cambios en el citoesqueleto de la
célula
C. Los mecanismos de degradacion dependientes del oxigeno incluyen hidrolasas acidas
D. Los neutrdéfilos y los macréfagos son células fagociticas “profesionales”

33.En las infecciones por virus, es correcto lo siguiente, EXCEPTQ:
A. Losinterferones tipo I protegen a las células no infectadas
B. Serequiere la actividad de los linfocitos T CD8* y de las células NK
C. No participan los anticuerpos
D. Los virus presentan variabilidad antigénica como mecanismo de evasién

34.Del timo, lo siguiente es correcto:

A. Esun 6rgano primario no.capsulado

B. La maduracién de las células T empieza en la corteza
C. Ahiselleva a cabo la activacion de las células T

D. Esun organo secundario capsulado

35.50n caracteristicas de las citocinas: s
A. Solo tienen funcion enddécrina 9"’%Pﬁ-§\\?££i‘ﬁh\%§fgg LE
B. ElIFN-y es la principal citocina que protege a las células de infecciones virales
C. LalL-4 dirige la respuesta adaptativa hacia Th2

D. Lall-2 promueve la proliferacion de esosinéfilos

36.De la inmunoterapia es correcto:
A. Para el tratamiento del cincer se pueden usar anticuerpos bloqueadores de moléculas
como el CTLA-4y PD1
B. El TNF-alfa, se utiliza para inhibir respuestas alérgicas exacerbadas
C. Encancer se puede realizar activacién in vitro de neutrdfilos
D. Paralas enfermedades autoinmunes se pueden administrar citocinas pro-inflamatorios

37.Las etapas de la respuesta inflamatoria presentan la siguiente caracteristica:
A. Laresolucién se presenta al activarse el endotelio vascular
B. Elinicio de la respuesta depende exclusivamente de los neutroéfilos
C. Laresolucitn depende Gnicamente de células no leucocitarias
D. Enla consolidacién puede haber activacién de linfocitos T

38.Sobre las reacciones de hipersensibilidad tipo II:
A. Dependen exclusivamente de la funcién del complemento
B. El asma agudo se clasifica como una de ellas
C. ElLES es un ejemplo
D. La eritroblastosis fetal es un eiemplo

39.De las inmunoglobulinas, lo siguiente es correcto:
A. LalgM se presenta como dimero y presenta cadena |
B. LalgA dimérica presenta cadena S
C. LalgG esla principal inmunoglobulina de la respuesta humoral primaria
D. LalgM esla mas abundante en sangre



40.De los trasplantes, es correcto:

A. Para mejorar el éxito del trasplante se usan inmuno-potenciadores en el paciente
receptor

Un trasplante singénico es el que se da entre dos individuos de diferentes especies

El mecanismo de dafio al tejido trasplantado puede ser mediado por células T CD8*

Un trasplante xenogénico es aquel que se da entre dos individuos de la misma especie

41.Las reacciones de hipersensibilidad tipo I dependen de lo siguiente, EXCEPTO:

La formacién de anticuerpos IgE contra el alérgeno
La degranulacién de mastocitos y eosinéfilos

La funcién de los linfocitos Th1 _

La liberacién de histamina por los mastocitos

DOmpr DOow

42.Las reacciones autoinmunes pueden iniciarse por el siguiente mecanismo:
A. Presencia repentina en circulacién de antigenos ocultos
B. Actividad exacerbada de células T reguladoras en los tejidos
C. Sobreexpresidn de moléculas inhibitorias como el CTLA-4
D. Todas son correctas

43.De las vacunas, lo siguiente es correcto:
A. Todas las del cuadro nacional de vacunacién inducen una respuesta humoral
B. Se ha demostrado que el uso de vacunas desencadena otras patologias, como el autismo
C. Las vacunas elaboradas con microorganismos atenuados son las recomendadas para
personas embarazadas
D. Eluso de adyuvantes mejora su efecto inmunogénico

44.50n mecanismos de induccién de tolerancia:
A. Administracién repetida de dosis muy bajas del antigeno
B. Produccién de IL-10 y TGF-beta por las células T reguladoras
C. Suministro de dosis muy altas de antigeno
D. Todas son correctas

45.En las inmunodeficiencias: TTPARTAMENTO DE
A. Enlaenfermedad granulomatosa, los fagocitos no pueden fagocitar ~ ~Y*-LACION
B. Laagamaglobulinemia ligada al cromosoma X afecta s3lo a las mujeres
C. Lainmunodeficiencia combinada severa es primaria-hereditaria
D. Las menos frecuentes son las que afectan la produccién de anticuerpos

46.Es un mecanismo de evasién empleado por células cancerigenas:
A. Inhibicién de las células T reguladoras
B. Cambio constante en la expresion de antigenos de superficie
C. Promocidn de respuestas pro-inflamatorias Th1
D. Inducci6n en la produccién de citocinas pro-inflamatorias

47.Teoria de autoinmunidad que menciona que hay antigenos propios parecidos a antigenos de
patogenos, desencadenando asf respuestas inmunoldgicas:
A. Teoria del mimetismo molecular
B. Teor{a de la modificacién antigénica
C. Teoria de la clona prohibida
D. Teoria del antigeno secuestrado



48.Fs un método que permite observar la presencia de bandas de proteinas obtenidas de
lisados de células o tejidos:
- A. Western-blot
B. ELISA
C. Indice fagocitario
D. Formacion de Rosetas

49, 5on caracteristicas de la respuesta inmune adaptativa, EXCEPTO:
A. Esincapaz de autorregularse
B. Genera respuestas 6ptimas para cada estfmulo
C. Toleralo propio
D. Genera memoria

50.Método cuantitativo que se puede utilizar para determinar la cantidad de antigenos o
anticuerpos presentes en una muestra de suero:
A. Técnica de precipitacién
B. ELISA
C. Inmunodifusion en gel
D. Citometria de flujo

Firma del alumno



FACULTAD DE MEDICINA UNIVERSIDAD AUTONOMA DEL ESTADO DE MEXICO
* EXAMEN EXTRAORDINARIO DE ONCOLOGIA JUNIO 2016

1. Es un estudio indispensable en la evaluacion del paciente con nédulo tiroideo
a) Ulirasonido de cuello
b) Determinacion de inmunoglobulinas
c) Pruebas de funcion hepatico
d) Todas las anieriores
e} Ninguna de las anteriores

2. La definicién de nédulo pulmonar solitario se refiere a:
a) Lesion discretamente ovalada rodeada por parénquima pulmonar sano
b) No mayor a 3cm de diametro
¢) Sin cavitacidn
d) Sin infilirado pulmonar
e) Todas las anteriores forman parte de la definicion

o _ ’ SEPARTAMENTO D
5 f;g:?hc;?!n de columnas EATALLIACHSN
: a) cancer gastrico
4, Gleason ~ b) cancer de préstata 1 JUN 01
¢) cancer de colon
5 Ca125 d) céncer epitelial de ovario
e) cancer de mama
8. Gen APC
7. Her 2 Neu

8. Laforma mas comun de cancer no invasor de la mama es:
a) Canalicular in situ
b) Lobulillar
¢} Ductal
d) Canalicular invasor
e) Comedocarcinoma

9. Casao clinico.

Femenino de 49 afios, que acude por presentar sindrome climatérico, por lo que es candidata a
recibir terapia de sustitucién hormonal. A la EF no presenta alteraciones ginecologicas y la exploracion
manual no detecta nodulaciones. Su recomendacion sera [a siguiente
a} Interrogar directamente en busqueda de aniecedentes familiares de cualquier tipo de cancer
b) Recomendar el inicio de la terapia sustitutiva a |a brevedad posible

¢) Evaluar su estilo de vida en busqueda de factores de riesgo de cancer de mama
d) Ay C son verdaderas
e) No dar tratamiento

10. Esta paciente, es obesa y fuma 1 cajetilla decigarrillos por dia, su madre fallecio por Ca de mama
usted le indica: ' ‘

a) No tiene ningdn factor de riesgo de cancer

b) Solicita una mastografia y USG

¢) Inicia hormonales inmediatamente

d) la cita en 4 meses para evaluar si inicia o no tratamiento

e) Indica solamente dosis bajas de estrogenos para disminuir riesgos



11.-La mastografia muestra un area con microcalcificaciones lineales, heterogéneas y agrupadas en
mama izquierda. La conducta adecuada es la siguiente:

a) La mastografia tiene baja sensibilidad y especificidad, dado que no hay masa palpable, la cita en 4
meses con nueva mastografia e inicia tratamiento con hormonales

b) Las lesiones:son patognoménicas de malignidad, hay que hacer una mastectomia radical

¢) Inmediatamente hay gue hacer una biopsia por puncién en distintos cuadrantes de ambas mamas
en blsqueda de células malignas

d) La refiere al especialista para valorar toma de biopsia

e) Dada la edad de la paciente considera gue la mastografia no es de utilidad.

12. Los siguientes son factores que deben importanies al considerar el pronostico de pacientes con
cancer de la mama excepto

a) Tamafio tumoral

b) Estado ganglionar

¢) Receptores estrogenicos/progestagénicos postitivos

d) Enfermedad metastasica a distancia

&) Edad de inicio de vida sexual activa

13. Son factores de riesgo de cancer de mama los siguientes, excepto:
a) Menarca antes de los 16 afios

b} Nuliparidad - .

¢) Ingerir >10 bebidas alcoholicas por semana

d) Lactancia

e) Terapia de reemplazo hormonal

14. Los siguienies sindromes se relacionan con mayor riesgo de cancer de mama excepto

a) Sindrome BCRA 1 :3Eg:3ﬁ§g“g"£ﬁ\ﬁﬁfi§'§'€? D
) Sindrome de LI-Fraumeni _ FYALMATION
c) Sindrome BCRA 2

d} Todos los anteriores 1 JUN 0%

e) Ninguno de los anteriores

15. El tipo histologico mas comun de cancer invasor de la mama es
a) Ductal o canalicular infiltrante ' '
b) Lobulillar infilirante

c) Carcinoma juvenil

d) Carcinoma epidermoide

e} Carcinoma micropapitar

16. Lo siguiente es cierto en relacién a la mastografia excepto:

a) Tiene una sensibilidad diagnéstica del 75% aproximadamente

b) La sensibilidad de la mastografia se relaciona a ia densidad del tejido mamario

¢} Todas las mujeres mayores de 30 afios deben realizarse cada aflo una masiografia para prevenir
el cancer de mama =

d) El Ultrasonido es un complemento esencial

&) Se indican mastografias periddicas en edad de 35 a 45 afios si tienen factores de riesgo altos.

17. Las principales modalidades terapéuticas en el cancer de mama son las siguientes
a) Reseccidn quirirgica :
b} Quimioterapia y hormonoterapia



y o

c) radioterapia
c} Ay B son verdaderas
d) Todas son verdaderas

LA L

Caso clinico.’ Femenino de 46 afios de edad, procedente de nivel socioecondmico bajo, inicia vida
sexual activa a los 12 afios de edad, con 8 comparieros sexuales hasta la fecha, fuma 2 cajetilla diaria
de cigarros de tabaco dos cajetillas diarias y mariguana cada semana.Menarca a los 10 afios, ritmo
irregular, gesta V, Partos 2, cesareas 1, abortos 2 (inducidos) acude por presentar leucorrea
persistente, ha recibido distinfos tratamientos con ovulos vaginales. A la exploracion ginecologica se
encuentra con datos de infeccion y una lesién cervical de 1.5 cm. de diametro, dolorosa, eritematosa,
friable. Hace dos meses acudié con otro médico y le tomd una citologia vaginal que se reportd como
normal. Por lo que le administré la “vacuna vs cancer cervigouterrino”

18. Cudl serfa la conducta adecuada en esta paciente?

a) La citologia vaginal o Papanicolao tiene alta sensibilidad y especificidad, seguramenie no tiene
cancer, por lo que inicia un tratamiento anti-infeccioso mas eficaz ,

b) El valor predictivo de esta prueba es muy alto, por lo que seguramente tiene un proceso infecciosc
mal fratado, no tiene ningun riesgo de padecer cancer.

c) La paciente presenta importantes factores de riesgo de cancer, por lo que habréa que repetir |a
prueba antes de iniciar otro tratamiento anti infeccioso ,

d) Dado que ya esta vacunada la posibilidad de que curse con un proceso maligno es nula

g) Ninguna de las anteriores

19. A pesar del tratamiento que usted indico, persiste con sintomatologia y la citologia vaginal que
usted tomé reporta displasia severa ademas de hallazgos morfolégicos ceiulares indicativos de
infeccion por el virus del papiloma humano. La conducta que usted considera correcta es:

a) Las fuentes méas comunes de falsas positivas en citologia vaginal son inadecuada interpretacion o
afecciones causadas por inflamacién crénica por hongos, bacterias o parasitos por lo que seguramente
ho tiene cancer, asi que indica un fratamiento mas eficaz y la cita en 4 meses para revaloracion

b) Displasia severa significa cancer por lo que indica una histerectomia total.

c) El reporte cifologico es anormal y esta obligada la tolposcopia lo mas pronio posible

d) El reporte indica que no hay sospecha de cancer por lo que indica otra vacuna conira el virus del
papiloma humano

&) Ninguna de las anteriores

20 . Los serotipos del virus del papiloma humano que posiblemente se encuentren incluidos en las
células cervicales de esta paciente son '

a) 16, 18, 31,33

by 6, 11,4243

c) E2, E6, E7

d) Todos los anteriores

e) Ninguno de los anteriores

~ 21. La colposcopia permite visualizar la superficie epitelial cervical a través de un microscopio
binocular estereoscépico de bajo poder y tiene las siguientes funciones excepto

a) ldentificar lesiones epiteliales sospechosas

b) Delimitar zonas de transformacion

¢) Evaluar extension local de la enfermedad

- d) Tomar biopsias dirigidas de zonas sospechosas

e) Prevencion primaria del cancer cervicouterino.

22 El estudio histopatolégico de las biopsias reporta lo siguiente * carcinoma epidermoide micro
invasor con permeacion linfatica” Ud menciona a la paciente en relacién a su prondstico que
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a) la etapa clinica de la enfermedad vy volumen tumoral son pequerios por lo gue no hay riesgo de
enfermedad diseminada

b} La profundidad de la invasion del estroma y permeacion linfatica son factores muy mportantes
en su pronodstico y nos obligan a buscar enfermedad locorregional y a distancia

¢} La paciente tiene un carcinoma in situ por lo que su pronostico es excelente

d) Si presenta enfermedad ganglionar regional, el pronost!co sera bastante grave
e) B'y D son verdaderas

Caso clinico. Masculino de 15 afios de edad, sin antecedentes de importancia, acude por cuadro de

cinco meses de evolucién caracterizado por aumento de volumen testicular, no doloroso, de
consistencia dura, hace un mes se acelerd el crecimiento testicular, por lo que acude con su  médico
familiar quien le indica tratamiento con gentamicina y paracetamol, sin mejoria. A la exploracion fisica
se encuentra masa testicular de 6x4x4 cm, no dolorosa, pétrea, con red venosa superficial,
transiluminacion negativa. No presenta adenomegalias inguinales, ni otras alteraciones, a excepcion
de adenomegalia cervical izquierda, no dolorosa, fija a planos profundos de 1.5 x 1.5 cm.

23. Laconducta correcta a seguir es la siguiente:

a) Los nifios pequefios dificilmente presentan tumores malignos testiculares y dado que no tiene dolor

posiblemente se trate de una hernia estrangulada y lo refiere a cirugia para su tratamiento

b) Los datos clinicos son sugestivos de un tumor testicular, muy probablemente maligno, por lo que

solicita una RX de torax, USG testicular y marcadores tumorales adernas de biometria hematica,
- guimica sanguinea, deshidrogenasa lactica , PFH y preoperatorios

¢} Lo envia inmediatamente a cirugia para reseccion transescrotal de la tumoramon

d) Posiblemente tenga una enfermedad venérea, por lo que indica nuevo tratamiento antimicrobiano

e} Realiza biopsia por puncién del ganglio cervical por si acaso fuera maligno.

24, En el diagnéstico diferencial de este paciente exisie la menor probabilidad de :
a) Tumor germinat testicular

b) Tumor no seminomaioso testicular

¢) Infiltracién testicular por leucemia aguda

d) Infiliracion festicular por linfoma

e) Adenocarcinoma testicular

25, El USG muestra neoplasia testicular de consistencia sdlida, calcificaciones multiples,
hipervascularizada Los estudios de laboratorio muestran los siguiente: BH, TP, TPT, quimica

sanguinea, PFH normales, DHL 1255Ul, Alfafetoproteina 89,000 ng/ml, El diagnéstico probable es:
a) Seminoma puro

b} Tumeor mixto
¢) El tumor no es maligno, ya que los marcadores tumorales son negativos para cancer
d) Tumor estromal testicutar

&) Tumor germinal tipo senos endodérmicos

26. La RX de torax muestra lesiones sugestivas de metastasis en ambos campos pulmonares por lo
gue UD supone que la adenopatia cervical:
a) Es de otra etiologia, ya que el drenaje linfatico del cuello no esta relacionado con testiculo
b) Muy probablemente se encuentre infilirada por células neoplasicas de la tumoracion testicular
c) La diseminacién hematogena produce en forma secundaria adenopatias mualtiples

d) Debe biopsiarse para evaluar si se encuenira infiltrada por el tumor testicular o por una tumoracién
de otra etiologia

e} Posiblemente sea extensién de una metastasns putmonar



27. La conducta que usted debe seguir es:

a) Evidentemente tiene un céncer iesticular metastatico, por lo que no es candidato a ningun
iratamiento asi gue lo envia a su casa

by Solicita evaluacidon por un oncdlogo , aunque presente enfermedad metastasica se puede planear
un tratamiento multidisciplinario para buscar las mayores posibilidades de sobrevida

¢) Hay que realizar una cirugia radical urgente independientemente del nimero de metastasis

d) La lesién no es resecable por lo que se realiza una blop3|a por trucut trans-escrotal.

&) Ninguna de las anteriores

Caso clinico. Femenino de 13 afios, conocida en los servicios de urgencias y consulta externa por
presentar cuadros intermitentes de dolor pélvico, ademas de constipacién intermitente, los cuales han
sido diagnosticados como “colitis” y tratados con miitiples antiparasitarios. En esta ocasion presenta
abdomen agudo. Se refiere ntbil, de cualquier manera, se realizan preoperatorios de urgencia y una
prueba inmunolégica de embarazo, la cual resulta positiva.  La cirugia muestra una tumoracién de
ovario derecho con pediculo torcido, de consistencia mixta (sélida y quistica), la cual es resecada en
su totalidad.

28 La conducta que ud seguiria es la siguiente:

a) Por la edad de la paciente, no es probable gue se trate de un tumor maligno, por lo que se realiza
solo reseccion de la tumoracion. '

b} La consistencia de la tumoracién indica que es una tumoracién maligna, por lo que hay que hacer
histero-salpingo-oforectomia bilateral

¢) La edad de la paciente, la consistencia de la tumoracién y la prueba de embarazo positiva sugieren
que muy probablemente se trate de un tumor maligno, posiblemente germinal, hay que resecar la
tumoracion, tomar biopsiar el ovario contra lateral y de mesenterio y liquido peritoneal ademas de
solicitar determinacion sérica de alfafetoproteina y fraccion B de HGC "

d) La tumoracién de ovaric no estad relacionada con la fracciéon B de HGC positiva, asi que
posiblemente se encuentre embarazada, aunque insistié en ser nubil,

e) Esperar tranquilamente el reporte de patologia, todos los cirujanos saben que conducta deben

sequir durante el trans ostoperatorio.
g Y posiop HEPARTAMENTO DE

: . s . . HACION
29, £l diagndstico mas probable en esia paciente es EVALUAG

a) Tumor germinal de ovario,
b} Teratoma maduro de ovario -1 JUNT0%8
c) tumor de los-cordones sexuales.
d) cistadenocarcinoma mucinoso
) cistadenoma seroso de ovario

30. Si la paciente fuera mayor de 45 afios el diagndstico mas frecuente seria:
a) Tumer germinal de ovario, posiblemente coriocarcinoma '

b) Teratoma de ovario

¢) tumor de los cordones sexuales

d) cistadenocarcinoma

e) cistadenoma

31. El reporte hisiopatolégico muesira una tumoracion germinal mixta de senos endodérmicos y
coriocarcinoma, limitado al ovario, sin ruptura de la capsula, sin enfermedad en mesenterio, liquido
peritoneal negativo. La determinacion sérica de alfafetoproteina es de 2000 vy la fraccion B de HGC
es de 1500. El tratamiento de esta paciente se basara principaimente en:

a) Dado gue la reseccion fue completa y el tumor esta confinado al ovario, por lo que da de alta sin
citas.

b} iniciar radtoterapla lo més pronto posible



¢) Iniciar o no quimioterapia de acuerdo a los marcadores tumorales posquirargicos
d) realizar una cirugia de segunda vista para Hlstero salpingo oforectomia hilateral
e) Ninguna de las anteriores

32. En relacién a cancer de esdfago las siguientes aseveraciones son correctas excepto:
a) el alcohol y el tabaco intervienen en su génesis
b) el eséiago de Barret, la acalasia, los diverticulos esofagicos también son factores predisponentes
¢} el carcinoma epidermoide conforma el 90% de los casos y se localiza principalmente en tercio medio.
d la disfagia progresiva y la pérdida de peso son los sinfomas mas comunes, otras manifestaciones
son dolor retroesternal regurgitaciones y vomitos.

e) El cancer de eséfago es mas frecuente en poblacion menor de 30 afios.

33.- En relacion a cancer gastrico la siguiente aseveracion es ingorrecta.

a) Los adenocarcinomas constituyen el 95% de las neoplasias malignas

b) Los alimentos ahumados, H. pylori, gasiritis atréfica y gastritis son factores predisponentes.

¢) Los linfomas gastricos constituyen el 90% de las neoplasias malignas de estémago

d) La mayoria se diagnéstica en etapas avanzadas v la enfermedad acido-peptica puede indicarnos
Su presencia

d) el mejor método para su deteccion es la endoscopia con toma de biopsia

34.- En relacién a cancer colorrectal la aseveracion correcta:

a) Los tumores de colon izquierdo pueden manifestarse como obstruccion intestinal, dolor de tipo

colico intenso, disminucion del calibre de las heces y hematoquezia

b) Se presenia habitualmente en la primera o segunda década de la vida

¢} Todos los tumores se presentan en colon izquierdo : PEPARTAMEN
d) La radioterapia es el fratamiento de eleccion FAAL LIRS
e) Todos los tumores se presentan en colon derecho

35, Los siguientes factores estan relacionados con el cancer de endometrio excepto: TN
a) Exposicion prolongada a estrégenos exdgenos ¢ enddgenos
b) Desnutricidon

¢) Antecedentes familiares

d) Irradiacién pélvica

e) Tratamiento con tamoxifeno

36. En relacion al cancer de endometrio podemos afirmar lo siguiente excepto:
a) £s mas comdn en mujeres mayores de 60 afios b
b) Es el resultado de la acumulacion de mutaciones que conducen a transformacion maligna <
¢) Su carcinogénesis esta relacionada a la exposicion prolongada a estrégenos

d) El caso tipico es el de una mujerpostmenopausica obesa, diabética e hipertensa con sangrado
genital anormal

e) El pronostlco a corto plazo es muy grave independientemente de la estadn‘” icacion

37. Son conductas incorrectas del medico general y médicos especialistas ante un paciente con
sospecha de cancer excepto:
a) Referir al paciente con sospecha cancer lo mas pronto posible al especialista indicado.
b) Realizar reseccion tumoral o foma de biopsia sin estar capacitado para hacerio
¢) Que el oncdlogo pediatra maneje y trate pacientes aduftos con cancer
d) Que el oncologo de adultos maneje y trate pacientes pediatricos con cancer
&) Tratar al paciente sin tomar en cuenta la opinién del equ:po multidisciplinario que requiere el
pac!ente con cancer



38. En relacién a cancer de prostata lo siguiente es cierto excepto:
a) su incidencia aumenta a partir de los 50 anos

b) es el segundo en frecuencia después del cancer de piel en el hombre

DEPARTAMENTC D

¢) la dieta con alto contenido de grasas de origen animal es un facior de riesgo EUALLACION
d) el consumo de alcohol es factor riesgo.

39.- Es el sitio mas comin de metastasis de Ca de prostata: 1 JUK 20

40.- las manifestaciones de cancer de prostata incluyen las siguientes excepto:

a} columna dorsolumbar
b) huesos iliacos

¢} higado y pulmones

d) columna lumbosacra

a) el tumor confinado a préstata no da sintomas

b) la obstruccion vesical es el signo mas comun de Ca de prostata avanzado
c) dolor éseo

d) hematuria, IVU, y signos de irritacion vesical.

e) aumento de volumen firoideo

41 - La deteccion temprana de cancer de prostata o escrutinio incluye lo siguiente:

a) examen de APE y digital (tacto rectal) en forma anual a partir de los 50 afios
b) en pacientes con antecedentes familiares de CA de prostata en edad temprana el APEY

examen digital debe realizarse desde los 40 o 45 afios

c) en paciente de alto riesgo se deben realizar los examenes a partir de los 20 afios.
d) solo a y b son correctas
e) by ¢ son correctas

42 - Ei diagnostico diferencial de cancer de prostata incluye.

43.

a) hiperplasia prostatica

b) prostatitis granulomatosa, tuberculosis

c) sarcoma, calculos prostaticos, tumores metasiatico y flebolitos
d) todas las anteriores

e)sdloayc

En relacion al Cancer podemos afirmar lo siguiente:

a) El cancer es un trastorno caracterizado por la alteracion del equilibrio entre ia proliferacion y
muerte celular '

b) Los oncogenes son genes relacionados con la diferenciacion y proliferacion celular

c) El cancer es un problema de salud pablica que se relaciona con pérdida de vidas humanas y
recursos economicos

d) Ay C son correctas

e) Todas las anteriores

44.Fn relacion a la carcinogénesis podemos afirmar lo siguiente

a) Los agentes etioldgicos propician el desairolio del cancer atraves de efectos carcinogénicos

b) Los agentes iniciadores actian directamente sobre los genes que controlan la proliferacion
celular

c) Los agentes promotores acttian directamente sobre los genes que potencian selectivamente el
crecimiento de las células tumorales

d) Ay B son correctas

‘&) Todas las anteriores



45. En relacién a la epidemiologia del cancer podemos afirmar lo siguiente excepto :
a) En general a incidencia y mortalidad del cancer tiene variaciones geogréficas
b) Laincidencia y mortalidad del cancer son similares en nifios y en adulios

c)

Ei cancer de mayor incidencia y mortalidad en mujeres en nuestro pais es el de mama

d) El cancer de mayor incidencia en hombres en nuestro pais es el de prostata
e) La vigilancia epidemiolégica del cancer hara posible el establecimiento de programas

especificos para la prevencion y control de las neoplasias.

46.En relacién a la carcinogénesis en pacientes pediatricos podemos afirmar lo siguienie
a) Todas las mutaciones relacionadas al cancer tienen un origen germinal
b)Y Todos los tumores en niflos son hereditarios

c)

d)
&)

El origen genético del cancer incluye la disfuncion de oncogenes, genes supresores de
tumores y genes reparadores de DNA

El proceso de carcinogénesis es reversible en todas las etapas ‘

Un sole gen puede condicionar invariablemente el desarrollo de tina neoplasia

47.Los siguientes son factores posiblemente relacionados al cdncer en los nifios

a)
b)
¢)
d)
e)

48.El
a)
b)
c)
d)
€)

49. En relacion al estudio histopatolégico podriamos considerar los siguiente excepto

a)

b)

Estilo de vida: dieta, tabaquismo

Antecedentes familiares de cancer ~

Exposicidn a agentes quimicos o fisicos: habitar cerca de un canal de aguas negras
ByC

Todos los anteriores

siguiente gen supresor se encuenira relacionade con la etiologia del cancer
RB

Abl
erbA _
myec- s
Ki-ras :

E! método mas preciso y eficiente para el diagnostico de tumores es el estudio
histopatologico
El estudio histopatoldgico es indispensable para iniciar cualquier tipo de tratamiento
oncologico
El estudio histopatoldgico permite clasificar la neoplasia, anticipar su conducia bioldgica y
evolucion clinica
Debe ser evaluado junio con otros factores predictivos para planear un tratamiento
No es necesario complementar con otros metodos especializados como
inmunohistoquimica y estudio molecular para establecer un diagndstico preciso

50. Qué marcador tumoral es util en el diagnostico de tumores 6seos ?

a) Cal9.9

b) alfafetoproteina

¢) Fraccion B de HGC

d) AyC

e} Ninguno de [os anteriores
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UNIVERSIDAD AUTONOMA DEL ESTADO DE MEXICO
FACULTAD DE MEDICINA
EXAMEN EXTRAORDINARIO DE BiOLOGIA DEL DESARROLLO.
CICLO ESCOLAR. Feb- julio 2016

NOMBE DEL ALUMNO: CALIF:

Seleccione la respuesta correcta:

1.

Autor del t&rmino dismorfologia;
a) George L. Streeter

b) Edward B. Lewis

¢) Hans Speman

d) David D Smiths WEPARTAMENTO
&) Stepentoe ﬂ{ﬁz.!,\?ﬁﬁgém
La via de sefializacién NOTCH, su principal funcion a nivel celuar es:

a) Formar las 3 capas embrionarias - b JUN 0%
h) Mitosis celular

¢) Meiosis

d) Diferenciacién celular

e) Formacion de gametos

En el 3er punto de control, donde se regula la transicion G2-M, quién inhibe la
actividad de cdk-1- ciclina b:

a} Tirosinasa

by CDK cinasa

¢} Cinasa Wee 1

d) Telomerasa

e} Todas intervienen

En qué etapa de ta meiosis ocurre la ovulacion:

a} Lepioteno

h) Diploteno

c) Metafase il

d) Anafasell

a)  Telofase 1l

Cuadl de las siguientes aseveraciones no es correcta en relacién a las células de
Sertoli:

a) Sostén

by Nutricién

c) Producir substancias inhibidora y estimuladora de la meiosis
d) Produccién de testosterona

e) Formar la barrera hematotesticular




Cual de las siguientes enzimas no es acrosomica:
a) Hialuronicasa

b} Acrosinasa

¢; Beta- galactosidasa

d) Beta- glucosidasa

e) Coenzima A

Cual de los siguientes genes no interviene en la formacion del lado izquierdo dei
embrién:

a) HNF-3B

) Nodal

¢}y FGF-8

d) Lefty-1

&) Pit2

10.

i1

12.

Caracteristica de la deformacion:
a) Factor mecanico

b} Factor extrinseco

¢) Factor intrinsecamente anormal

d) Factor celular DEPARTARRENTO DL
e} Todos los anteriores son verdaderos BEYAL LM

El Parvovirus B19 pueden causar rasgos como:

a) Cardiopatias ~B JUKR 0%

b) Defecto de cierre del tubo neural

¢) Hidrops fetalis

d) Atfrofia optica

e} Microcefalia

El conducto arterioso deriva de que arcoe aoriico:
a) Primer arco adrtico

b) Segundo arco adriico

c) Tercer arco aortico

d) Cuarto arco adrtico

e) Sexto arco adriico

En la hemivértebra se asocia a que caracteristica clinica:
a) Cierre prematuro de las suturas craneales

b) Ausencia de béveda craneal

¢) ‘Fusion congénita de 2 vértebras cervicales
d) Escoliosis

¢) Microcefalia

Fl defecto paraumbilical de la pared abdominal donde ef intestino defgado herma a
cavidad amniotica que alteracién del intestino medio, causa:

a) Onfalocele

h) Gastrosquisis

c) Diverticulo de Meckei

d) Mairotacidn intestinal

e) Hernia de Bochdalek




13. Que factor de transcripcion interviene en la etapa sacular para sintesis y secrecion
del factor surfactante pulmonar.
a) Lefty 2
b) HFH-4
c) Pixtz
d} NKX 2.5
g) HNF-3B
14. El embarazo gemelar monocigoético con separacion incompleta ocurre en un
porcentaje:
a) 0,5%
b) 2%
c) 5%
dy 10%
e) 12%
15. Causante de retraso mental{cretinismo):
a) Fenileetonuria materna
b) hipotiroidismo
c) Deficiencias nutricionales
d)y Deficiencia del cido félico
g) Toxoplasma Gondii
16. El seno cervical desaparece al final de la semana:
a) 42
h) &°
c; 6°
d)y 7@
e} 10?7
17. Las papilas linguales aparecen a partir de ia 8% semana, las primeras en
identificarse son: DEPARTAMENTO D&
a) Circunvaladas EVALUACION
b) Fungiformes
¢) Filiformes -0 JUN 206
d) Todas
e} Ninguna
18. Oxicefalia se refiere a:
a) Cierre temprano de la sutura sagital
by Cierre temprano de la sutura coronal
¢) Cierre temprano de la sutura coronal
d) Cuando todas las suturas se cierran de manera prematura
e} Ninguna de las anteriores
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19.

20.

21

22.

23,

24,

25.

Ausencia del pectoral menor con pérdida parcial del pectoral mayor se llama:
a) Poland

b} Pruner Belly

¢) Artrogriposis

d) VACTER

e) Ninguna es correcta

Esta asociada con Down:

a) Atresia duodenal

b) Craneosinostosis

c) Pruner Belly

d) Utero didelfo

e) Seudohermafroditismo

La hematopoyesis en el higado disminuye considerablemente a la semana:
a) 12-14

by 14-16

c) 18y20

dy 22-24

e} 26-28

Loa diferente morfologia de los pulmones derecho e izquierdo esta regulada por.
a) SHH

by TGF-B

c) Tb?<4 . DEPARTAMENTO DE
d) Acido retinoico EYALIACION

e) FGF-10

La deficiencia de vitamina A, produce malformacién en los pulmones graves: 6 JUN 0%

a) Fistula traqueoesofagica

b) Hipoplasia pulmonar

¢) Agenesia del pulmon izquierdo

d) Todas son correctas

g) Ninguna es correcta

{ a sintesis de surfactante es regulada poi:
a) Cortisol

by Insulina

c) Prolactina

d) Tiroxina

e) Todas son correctas

Reciben toda la sangre venosa del embrién a través de las venas cardinales
anteriores y posteriores:

a) Venas vitelinas

b} Venas umbilicales

¢) Conductos de Cuvier

d) Red de Chiari

&) Ninguna es correcta




26.

27.

28.

29.

El tabigue interventricular definitivo esta constituido por:

a) Tabique interventricular definitivo

b) Almohadillas endocérdicas dorsoinferior y ventrosuperior del canal
atrioventricular

c) Crestas dextrodorsal y sinistroventral del cono

d} Todas son correctas

e) Ninguna es correcta

Las células precursoras de los vasos corenarios se originan de:

a) Seno venoso derecho

b) Seno venoso izquierdo

¢} Organo proepicardico

d} Tubulos endoteliales subepicardicos

e) Ninguna es correcta

Es un vaso fetal que conecta la vena umbilical con la vena cava inferior:

a) Venas suprahepaticas

b) Vena écigos

c} Conducto arterioso

d) Conducto venoso

&) Nada es correcto

Garantiza en el feto el filtrado glomerular y la produccién adecuada de orina:

a) Aldosterona :

b} Sistema renina- angictensina -

"¢} Cortisol

30.

31.

32.

d) Columnas de Bertin
e} Piramides de Malphigi

La porcion media del seno urogenital forma en la mujer: DEPARTAMENTO D
a) Vejiga EVALUACION

b) Parte superior de vagina

c) Uretra -6y

dy Himen N2t

e) Labios mayores

El perfodo indiferenciado en la mujer ocurre hacia la semana:
a} 5% semana

b) 7% semana

c) 9% semana

d} 12% semana

e} 15% semana

Causa de la migracion de las células germinales:
a) C-kit

by FGF-10

¢} Factores quimiotacticos gonadales

d) SoloAyB

e) SoloAyC







40. El sistema nervioso dorsolumbar hace referencia a:
a) Sistema nervioso parasimpatico
b) Sistema nervioso simpatico
¢} Sistema nervioso esplacnico
d) Sistema nervioso somatico
g} Sistema nervioso central

Responda correctamente {(A) Verdadero (V) Faiso

41. La capa interna de la pared del ojo ta constituye la retina
42, La corcides es una estructura mesodeérmica

43, La esclerttica es la capa mas externa del ojo
44, Coloboma se refiere a que &l iris de cada ojo es de diferente color
- 45, £1 sindrome renal- coloboma es por una alteracién del gen Pax-2
48, El gen Pax-6 interviene en la diferenciacion de la epidermis
47, Las células de Langerhans son células presentadoras de antigenos de la piel
48. Una vellosidad secundaria esta constituida por cito y sincitiotrofoblasto
49 Los pliegues laterales derecho e izquierdo en el proceso de tubulacion se
forman en {a 6* semana
50. El conducto notocordal comunica el saco amnidtico con el vitelino

DEPARTAMENTO D
EVALUACION
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, Toluca, México, (9 de Junio del 2016,
UNIVERSIDAD AUTONOMA DEL ESTADO DE MEXICO
FACULTAR DE MEDICINA. ACADEMIA DE PSIQUEATR‘L&
EXAMEN EXTRAORDINARIO CICLO 2016 A
MOMBRE DEL ALUMNG
COMPLETE ADECUADAMENTE CON LA RESPUESTA MAS CORRECTA LOS SIGUIENTES
ENUNCIADOS
Considerado por muchos el "Padre de la Medicina” considerd a la cnfermedad como un dssajuste en los humores
corposales, taies como la bilis negra, flema, bilis ansarilla y sangre; instituyé & la Medicina como una ciencia e
implementt los principios éticos de los Médicos:
a) Emil Kraepelin

b) Galeno . T t:N,TO Low
¢) Hipderates de Cos LCPARTAM 10N
d) Séerates EV 4 UR
¢} Eugene Bleuler
At 101
2. Sostuvo que el trauma durante ¢l desarrollo cavsa psicopatologis en Ja vida adulta: L7
a) Charcot
b)  Pinel DE MED] "
€) Piaget \ThD Cinga
d) Sigmund Freud - %F’%mms

¢) Eugenc Bleuler

_ 3. Fraile que construyé el primer Hospital para el cuidado y atencidn de fos enfermos mentales en México v
a) Fray Juan de Zumarraga

b)Y  Pray Toribio de Benavente

¢) Fray Bernardino Alvarez

d) Fray Andrés de Casiro ﬁ
¢) Sto. Tomds de Aquino

4. Comenzd a vser el rmino de depresién para tener una palabra que huviere nrayor especificidad diagudstica que
melancolfa:
a} Emil Kraepelin
‘b) Hipéerates de Cos

¢} Freud
d} Eugene Blenler
“¢) Galeno

5. Defini6 por primera vez a la “dementia praccox”como, como esquizofrenia enfermedad de lus 4 “Aes™
a) Emil Kraepelin
b) Galeno
¢) Hipdcrates de Cos
d} Freud
¢} Eugene Bleuler

RELACIONE LOS SIGUIENTES ENUNCIADOS CON LA EPOCA DE LA HISTORIA DE LA PSIQUIATRIA
QUE CORRESPONDA:
6.  Se afirma que ¢l cerebro os el asiento de Ia intelectualidad.
7. __En este se mencionan algunas evidencias de la realizacién de trepanaciones.
8.  Existid Ia creencia de que el cuerpo tenia varias entidades animicas.
9. La enfermedad mental se considera el paradigma del castigo por Ia ruptura de algin tabd (e “loco”
esta poseido por alpiin demonio o es direciamente castipado por Dios).
16. La“teorfa de los cuatro humores” la clasifieacion de Ias enfermedades mentales, v el principio “primun
non nocere” del inmortal médico de Cos entre otrag muchas, son aporiaciones de &sia época
a) Medieval
b) Neoliiico
¢} Cultura Griega
dy  Epoca Precolombinia en México
¢) LaColonia en México
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13.

14,

13,

16.

17.

18.

&

Un joven de 25 afios acude a la sala de urgencias acompafiado por sus familiares. Estos refieren cambios de
personalidad z raiz de un accidente de trafico suftido hacc unas semanas. Antes era una persena amigable y tenia un
adecuado funcionamiento en el trabajo, Ahora, por el contario, habla més ripido, se emociona con facilidad y e han
amado Y atencion en el trabajo en varias ocasiones por frecuenies irresponsabilidades. Mo parecen existir altcraciones
en su memoria. ;Qué firea cerebral considera que podiia estar dafiada? :

8} Ldbulo temporal

b) Ldbulo occipital

c} Ganglios de la base S BAPTAMENTO ..
d) Sustancia negra Ev s UACION
e} Lébulo frontal :
. (Cudl de los siguientes receptores se asocia a aumento de peso ¥ sedacion? 1 7 MAY 20%
a) S5-HT2-A ‘
b))  Alfa-i
¢} 5-HT-1-A
d) Histaminérgico (H-1) onoLTAS O BEDIC,
e} Muscarinico (M-1) ,/ﬁ S R

;Cudl de los signientes estructuras estd mas olaramente implicada en la memoria emocional?
a) Amigdala S

b} Hipocampo

¢) Cortex auditivo primario

&) Niicleo basal de Meynert

¢) Cerchelo

Sefiale Ia respuesia correcta en relacién con la prucba de supresion de la dexametasona.

a) Laexistencia de supresién del cortisol por 1a dexametasona indica la exisiencia de un episodio depresivo.
by  Eslaprucha més éspecifica para el diagndstico de depresidn mayor. :

¢) Laausencia de supresion del cortisol iras esta prucha indica ansencia de depresion.

d) Un cortisol elevado tras esta prueba indica que el paciente sufre un episodio psicético.

¢} En los pacientes deprimidos, 1a falia de supresion del cortispl tras esta prucba se asocia a riesgo autolitica.

Indique Ia respuesta incorrecta:

8} La pérdida de un familiar en la infancia se relaciona con el riesgo de padecer trastomnos psiquistricos cn la edad
adulia.

b)  Un despido del puesto de trabajo se considera un acontecimiento vital estresante.

¢) Los acontecimientos vitales estresantes se asocian a {rastornos psiquidtricos futuros por un fendmeno denominado
“de la cinta trasportadora”. ]

d) EI soporie social que tenga un individuo no influye en el manfenimiento del trastorno.

e} Cuantos més acontecimientos vitales ocurran en un breve periodo de tiempo, mds riesgo exisie de desarroliar
trastornos psiquidtricos.

El diagndstico de Sintomas somaticos requiers log siguientes criterios, excepto:
a3) Duradel a4 dias

b} Problemas significativos en la vida diaria.

¢) Pensamientos desproporcionados sobre la gravedad de los sintomas,

d) Elestado persistente dura 6 mezes o mds.

e) Tiempo y energia consagrados a la preocupacion por la salud,

Este trastorno implica la preccupacitn de un individuo acerca de un defecio imaginario o imperfeccion en sv apariencia,
que no son observables o parecen sin imporiancia a otra person

a) Trastorno de Conversion,

b) Trastorno Obsesivo Compulsivo,

¢) Trastorno de Sintomas sométicos.

d) Trastorno Dismorfico Corporal.

e} Trastorno de ansiedad por enfermedad.

Trastormo en et cual el paciente presenta preccupacion por padecer o contracr una eafermedad grave, no hay sintomas
somdtices o si se presentan, son leves. El pacienie se alarma con facilidad por su estado de salud. Utiliza frecuentemente
la asistencia médica-o por el contrario evita toda relacion con médicos y hospitales:

a) Trastormo de Conversién.

b} Trastorno Obsesivo Compulsive.
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23.

24,

25.

26,

c) Trastorno de Sinlomas somiélicos.
d) Trastomno Dismérfico Corporal.
e) Trastorno de ansiedad por enfermedad.
;Cuiil de Jos siguientes antidepresivos pertenece a los inhibidores selectivos de la recaptura de Serotonina (ISRS)?
a) Imipramina.
b) Sertralina.
¢) Venlafaxina.
dy Paroxetina.
e} Solobyd.

;En cufnfo tiempo empezard a presentar mejorfa un paciente con sintomas depresivos?
a) En las siguientes 8 horas.
b) EnlaZ’ Semana.
¢) En las primeras 24hrs.
d} Enunmes.
e) En un affo.

¢Enun primer episodio depresivo cuanto iiempo s¢ sugiere tomar medicamento antidepresivo?
" a) Todalavida.

b} 1 mes.
¢} 2 meses.
d) 3 meses.

¢) 629 meses.

Evidencia de un declive cognitivo significativo comparado con el nivel previo de rendimiento en uno o més dominios
cognitivos como atencion compleja, funcién ejecutiva, aprendizaje y memoria, lenguaje, habilidad perceptual motora
0 cognicitn social:

a) Trastorno delirante,

b} Delirio.

¢} Trastorno neurocognitivo mayor.

d) Trastomo neurocognitivo menor.

e) Todas las anteriores.

Escala elinimétrica de uso més comiin ¢n el consultorie para evaluar ef funcionamiento cogmuvo
a}  WAIS.
by Goldberg.
¢) Mini-Mental Status examination,
d) Wisc, )
¢) Todas las anteriores. vt A
S S L3 (W
Las siguientes aseveraciones son verdaderas respecto a la demencia vascular, exeepto:
a) Laenfermedad es mis frecuente en mujeres. ‘
b} Afecta vasos de pequefic y mediano calibre. A 17 war 900
¢) Diabetes e hipertension son factores de riesgo.
d) Laenfermedad es mas frecuente en varones,
¢) Todas las anteriores son falsas.

Entre la posible etiologfa de 1a demencia se encuentran tas siguientes exccpto
a) Aleoholismo cronico.
b) Esqu:zofrcma
¢) Desequilibrio hidroclectrolitico.
d) Traumatismos.
e) Infecciones,

El diagnéstico diferencial de demencia se realiza con:
a) Delirio,
b) Depresion Mayor,
¢} Envejecimiento normal.
d) Todas laganteriores,
e} Soloayh.

UL Tl LE me. .

C. e



27. Eltratamiento para Ia demencia incluye lo siguiente, excepto:
a)  Apoyo psicosocial para el paciente y cuidadores.
b} Instituctonalizarlo tempranamente.
¢) Mejorar la ealidad de vida.
d) Disminuir la progresién de la demencia,
¢) Tratamiento farmacoldgico.

2%. Los siguientes son medicamentos para disminuit el deterioro cognitivo, excepto:
a) Alcohol.
b) Donepecilo.
¢) Antioxidantes.
d)  Memantina,
e} Galantamina.

29. Sefiale Ja aseveraci6n correcta respecto al tratamienio farmaceldgico de las demencias:
a} A todos los pacientes sc les da antidepresivo.
b) Seda tratamiento a pacientes con complicaciones secondarias como depresion, psicosis y agitacidn,
¢) Laeleccion de antidepresivo se basa en los antecedentes y estado médico y psiquidtrico del paciente.
d) Todas son correctas.
e} Solobyec.

30. Las siguientes son denominaciones del delirium:
a) Sindrome de Ia puesta dei sol (sundowning).
b) Trastorno cognitivo.
¢) Psicosis de la Unidad de Cuidados Intensivos.
d) Soloayec.
¢) Todos los anteriores.

LEA DETEMIDAMENTE LOS SIGUIENTES CASOS CLINICOS Y CONTESTE CORRECTAMENTE LAS
PREGUNTAS SUBSECUENTES: '

Manuel es un vardén de 76 afios de edad que-presenta deteriore cognitivo progresivo desde hace un afio, Viudo hace 8 afios,
vive solo desde entonces, de forma independiente. Tiene dos hijos, uno de los cuales estd separado y vive con el paciente
desde hace un mes porque es incapaz de valerse por st mismo. Este hijo trabaja hasta Ias 7 de la tarde. Tiene otro hijo casado
que vive en las afueras y viene poco a ver a su padre. Manuel recibe ayuda a domicilio 2 horas, 3 veces por semana. El
pacienie pasa mucho tiempo solo. Segim parece, no hay problemas de suefio, pero se desorienta de noche si se despierta y
no hay luz. Come bicen pero estd mds torpe con los cubiertos. Hace unas semanas “ve hombres en la casa, primero Inmoviles,
pero que luego empezaron.a tener movilidad.” También le hablan, Esto provoca reacciones conductuales: “El paciente no
sale de casa para no dejarla con ¢llos. No va al befio porque eres que estd ocupado {confimde su imagen en ¢l espejo con la
de un extrafic). No se sienta en el sofé si les ve alli. Dice que se orinan ¢n su cama. También dice que ¢gos hombres hacen
una obra oculta, sublerrdnea, en su casa”.

Al principio, ¢l paciente no estaba atemerizado, pero ahora sf. El enfermo presenia un 4nimo normal pero no quiere hacer
nada: “Ni salir a la calle, ni distracrse, ni cambiarse de ropa o asearse™.

Exploracién fisica: Hipoacusia importanie desde pifio. Déficit visual moderado por cataratas bilaterales. No hay temblor.
No hay rigidez en rueda dentada de forma esponténea, pere aparece con las maniobras de provocacién. Hiporreflexia
generalizada. No hay reflejos de liberacion. Estd mds torpe al vestirse. Marcha noymal.

Exploracion complernentaria realizada en el hospital: Puntuacion en el miniexamen cognoscitivo: 22 {sobre un total de 30).
Analitica normal. TAC craneal orientativa de atrofia cortico-subcortical sin otros hallazgos significativos,

31. Ladificultad mostrada por el paciente para vestirse y uiilizar los cubiertos se denomina:
ay Afasia,

b} Apraxia
c) Agnosia - . —
d)  Apatia. : L DATTAMEN

¢) Ninguna de las anteriores E oy JAGILN

32. ;Cudl es el diagnostico de presuncion méas probable? 77 MAY M1
a)}  Esquizofrenia de inicio tardfo.
b) Enfermedad de Alzheimer.
¢) Demencia por cuerpos de Lewy.
d) Sindrome de Charles Bonnet.
¢} Eafermedad de Parkinson.




33. ;Cual de los siguientes psicofirmacos se podrian utilizar como “tratamiento de base” (para ¢l medio-large plazo) del
trastorno neuropsiquidtrico del paciente?
a} Riboflavina,
b) Rivastigmina.
¢} Rifampicina. _EPAPTAMENTO Lo

d) TRisperidona. ] , :
e) Haloperidol. Ev s UACION

34. Lasintomatologia psicética de este paciente puede ser tratada con: 7 1 7 MAY 201
a) Risperidona,
b} Fluexetina.
¢} Secriralina.
d} Clomipramina. : (oI DE MEDicyy,.
e} Gabapentina, ’ /@’;‘ LI UERE o,

-,

35. Para mejorar las alucinaciones visuales de esie paciente ¢s conveniente: T
a) Que pase menos tiempo solo. ¥ l}ifv% E s
b) Que sc opere Jas cataratas. %
¢) Que mejore su sucfio. g_,é:
d} Que use una protesis auditiva. \.}%‘,{: ;

¢) Todas las anteriores son ciertas.

36. La progresitn de las demencias vasculares, a diferencia del trastorno que posiblemente tenga Manuel, se caracieriza
por:
a} Ambos tipos de demencia evolucionan de la misma forma.
b)  El empeoramiento es progresivo.
¢} Deterioro en “peldafios” (crisis).
d) Progresion rapida, en semanas.
¢} Mo existe un patrén caracteristico de las demencias vasculares.

Paloma es una mujer de 55 afios que acude al médico fariliar aconsejada por el internista del hospital general. Desde hace
varios meses sufie un cuadro diarreice de caracteristicas térpidas gue no cede con el tratamiento y que se acompafia dé una
importante pérdida de peso que preocupa a su médico, hasta el punto de haberla ingresado durante una Semana en el hospital
con ¢l fin de estudiar mejor el cuadro y detener la sintomatologia aguda. Tras ser dada de alia, Ia paciente sigue refiriendo
estar sin energfa, con tendencia a salir poco de casa {en parie por sus problemas intestinales); no disfiuta con sus actividades
de ocio, duerme mal y pasa gran cantidad de tiempo pensando en su problerna médico.

Con 25 aitos recuerda haber sufrido un episodio intestinal de caracieristicas similares que no fue diagnosticado ni tratado,
Afios después, su médico sospechd que pudiera tener una enfermedad inflaratoria intestinal que finalmente recibid el
diagndstico de coliiis wlcerosa. No suele fomar ningin tipo de tratamiento farmacoldgico para esia enfermedad, aungue
sigue de forma estricta las recomendaciones de su médieo sobre higiene alimentaria. Entre otros antecedentes médicos de
interés hay que sefialar su hiperiension arterial (tratada con enalapril, 20 mg al da) v su sobrepeso (mide 164 cm v pesa 75

kg).

37. Teniendo ¢n cuents los datos de la historia elinica jcedl seria el disgndstico psiquistrico més probable?
a) Trastormo de ansiedad secundario,
B} Trastorno del 4nimo secundario a enfermedad médica.
¢} Reaceion de adaptacion.
d} Trastorno fobico secundaric.
¢) Los sintomas de la paciente no complen los criterios de ningin rastorno psiquidtrico.

38. -¢En cudl de las siguientes situaciones serfa recomendable derivar a la paciente 2 la consulia psiguidtrica para su
valoracion?
a} Cunando existen trastornos psiquidtricos comdérbidos.
b} Cuando se detecta la presencia de psicopatologia reactiva a una enfermedad fisica que puede requerir la indicacion
de un tratamiento psiquidtrico.
¢} Presencia de psicopatologla secundaria a tratamientos médicos.
dy Cuando existan dudas sobre los tratamicnios psicofarmacolGgicos a instaprar.
¢} Todas las anteriores.

39, ¢Cudl de las siguientes causas fe parece que puede esiar deirds de la naturaleza de Tos sintomas que presenta fa paciente?
a}  Impacto de conocer/afrontar el diagnastico de colitis vlcerosa.
b} Puede que los sintomas psiquidtricos hayan coincidido con Ia exacerbacidn de los sintomas intestinales.



c)
d)
e)

Los sinfomas psiquiftricos pueden deberse a los efeclos secundarios de la medicacién que toma a paciente.

Los sintomas psiquiiricos pueden estar causados directamente por la exacerbacion de la colitis ulcerosa.
Teniendo en cuenia los afios de evolucion de Ia enfermedad, los sintomas psiquistricos podrfan cstar causados por
la exacerbacion de la colitis, aungue no puede descartarse una cierts independencia entre ambas entidedes clinicas.

40. ;Cuél de los siguientes psicofirmacos serfa de més utilidad en esta paciente para tratar su cuadro depreswo?

a)
b)
¢)
d)
e)

Antidepresivos IMAO.
Antidepresivos Triciclicos,
Antidepresivos ISRS.
Aniipsicéticos.
Estabilizadores del dnimo.

41. Despuss de haber pasado § semanas de estar tomando el antidepresivo, Paloma se encuentra muy recuperada de sus
diarreas y de su cuadro depresivo. ;Qué actitud deberfa tomar ¢f médico de familia?

2)

b}
©)
iy

©)

f

Retitar ¢l antidepresivo lentamente puesto que, una vez superado ¢l cuadro médico, es poco probable que puedan
aparecer los sintomas depresivos.

Seguir las mismas directrices que en ¢l tratamiento de cualquier episodio depresivo mayor.

Mantener el antidepresivo 4 semanas mis y despuds retirarlo lentamente.

Bajar la dosis de antidepresivo hasta llegar a una dosis minima v posteriormente mantenetlo hasta llegar at afio
de tratamiento.

Despuds se puede retirar lentamente.

Mantener la pauta que ha sido eficar de forma permanente para evitar nuevos episodios depresivos en ¢f futuro.

Masculino de 20 afios, sano previamente, que inicia padechmiento de manera repentina cuando va en el antobis, en camino
hacia su escuela. Presento sensacién de falta de aire, dificultad para pasar salive, sensacion de airagantamiento, suderacidn,
palpitaciones, mareo, y miedo de perder el control o volverse Joco. Se baja def autobiis y busca asistencia médica. Cuando
st en sala de espera del primer consultorio que encontrd, nota que se empieza a tranguilizar y los sintomas disminuyen
hasta desaparecer. Cuando pasa a consulia ¢l médics I encoentra 2 Ja exploracién fisica normal.

42, ;Con este cuadro cliico que diagndstico presuntivo podria realizarse?

a)
by
c)
d)
. c)

Ataque de panico.

Trastomo de Ansiedad generalizada.
Trestorno por angustia.

Agorafobia.

Soloayb.

-43. En los siguicntes 6 mes, se repiten en 3 ocasiones estos episodios, causando que el pacicate este preocupada por la
posibilidad de que se presenten nuevamente, evitando salir solo de caga, lupares congestionados, viajar en autobas. ;Qué
diagnéstico definitivo podria realizarse?

8) Trastorno Obsesivo Compulsivo.
b) Trasterno de Ansiedad Generalizada.
¢) Trastorno de angustia.
d) Trastorno de miedo.
¢) Trastorno por esirés postranmatico.
44, ;Con qué patolopfas sistémicas se tendria que realizar el disgndstico diferencial? ’AHTAME\% 0 B
a) Disfunci6n tiroiden. Y % UACION
b} Anemia
¢) Infarto Agudo al Miocardio y Arritmias.
d) Prolapso de vilvula mitral. 17 MAY20%
e) Todas las anteriores.
43. En la fisiopatologia de este trastorno se involucra a: \7AD DE MEDICHy,
ay Descarga del focus coeruleus, Q‘}C‘o -
by Disfuncién noradrenérgica. i
¢} Aumento de hormona paratiroiden '*%!!3
d) Soloayh. y .
¢) Todas las anteriores. '“ K
46. ;Qué antecedentes tempranos pudidramos encontrar en esia paciente que se relaciona con el Padcmmxcni%&'g{
a) Pubertad precoz. 2
b) Espasmo del sollozo. Jis A




¢} Ansiedad de separacion en Ja infancia.
d} Tedos los anteriores.
¢} Ninguna de las anteriores.

47. ;Cudl es el tratamiento recomendable para esta pament e?
#) Benzodiacepinas de vida media larga.
by Antidepresivos + Benzediacepinas.
¢} Propanolol.
dy Litio,
¢} ayc

48, ;Qué tipo de terapia psicoldgica serfa recomendable?
a) Psicoandlisis.
b} Terapia existencialista.
¢} Terapia cognitiva conductual.
d) Terapia espiritual
¢} BSolocyd.

49, ;Cuil serla el prondstico de este paciente? -
2} Reservado.
b} DBueno para la vida, malo para la funcidn.
¢} Depende del apego al tratamiento integral.
dy Sevaascuraren I mes.
¢} Nanca s¢ va a curar.

50. Eltrastorno seifalado como antecedenta en Iz infancia TAS, ;qué prevalencia tiene en {a Gula de Préictica clfnica?
a) 10a13%

b) 0.6al6%
c) 15a20%
d}y 1al5%

e} 35%

ANSWER CORRECTLY THE FOLLOWING CASE REPORT:
David is a 32 vears old man, whe is brought by the local police to the emergency room at the general hospital, accused of
having a fight with the owner of a bar. The officers chose to take him to hospital given the strangeness of his behavior. The
doctor of the emergency room, unable to calm and patient refusal to keep the interview, decides to call psychiatry resident. -
When he comes, he hears the screams and David's scandal through the door. When he comes out to the waiting room to
stand, e was referred to it by saying, "Good evening, I'm Dr, White”. David interrupts the resident presentation saying:
"White, black, red. What are you really?", The patient wanders from side to side of the waiting room, shouting and sweering,
while being watched by the police.
The patient's speech is very fast but it understoad, but passes from one topic to another with ease. Directs his gaze to another
patient room and tells the doctor: "You see that Arab patient? Well, I can stop the war between Israelis snd Palestinians.
Moreover, I can eliminate international terrorism”, Note, that the fight with the bar owner was ¢ansed because he was
. convincing customers that he could end the war and to the digbelief of some, including the owner of the bar, the argument

escalated and the police came. The patient says carry three sleepless nights and smells of alcohol, but does not have the
typical symptoms of intoxication (no present dysarthria or speak slow),
51. Given the patient's symptoms with what conditions would you have to make the differentia] diagnosis?

&) Brain tumor.

b) Hyperthyroidism.

¢} Cocaine Intoxication.

d) Systemic lupus erythematosus.

e) All of the above. : LBETTAMENTO -

Ev 3 UAUUN

52. Ofthe symptoms described above, what you think has more impact on awareness of disease?

a} The alcohot abuse.

b) Aggressiveness towards third parties. 17 MAY 1016

¢} The mental agility to associate certain words with other meanings.

d) The belief that can stop the war between Palestinians and Israelis.

¢} His psychomotor restlessness. oG (TR DE MFDI;,Q,,Q
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53, Which of the following psychiatric disorders, what would be the most likely diagnosis?
a) Schizophrenia.
b} Episode of mania,
¢} Schizoaffective disorder.
d) Anxiety disorder secondary to medical pathology.
¢} Mood Disorder Induced by substances,

54. Which of the following medications usually used to conirol the patient’s symptoms?
ay Agomelatine,
b) Fluoxetine,
c) Diazepam.
d) Olanzapine.
¢) Clonazepam.

55. In one of the interviews with the psychiatrist, the patient reported a number of concerns about its psychiatric disorder.
He has heard that a second cousin has been dlagnosed with recurrent depression (unipolar characteristics) and he does
not know what his condition is different and his coustn, Indicate which of the following is true differences when David
distinguish the disorder from his cousin,

* a) Unipolar depressions have a later age of that affective disorders such as David beginning.
b} Patients with affective disorders such as David usvally single or divorced.
¢} Patients who have the same type of David disorder are more likely to abuse alcohol or other drugs that patients
with depression as his cousin.
d} The time between relapses is shorter in affective disorders such as David’s disorder such as Cousin,
¢}  All of the above statements can be used to distinguish the two types of affective disorders.

56. It's been 3 years since David was discharged from the psychiatric unit and succeeds {reatment periodically reviews the
psychiatrist.. However, see that in his new job will have to work on the night shift. Which of the following
conmderatmns is relevant to the concerns reported by the patieni?

a} ~ There is no evidence that night shifts may agpravate David disorder.

b) It would be advisable to He speaks with the personnel department to study the possibility that he could be
exempted from work on the night shift for the risk that it may apgravate the patient's psychiatric disorder.

c) Although not clear that the night shift may increase the severity of these disorders, however, it could raise the
dose of lithium to be "more protected"” against possible decompensation.

dy 1t is not so0 much the "proper night shift, but concern for night work which can cause relapses in these patients",
50 that an antidepressant is recommended to decrease the level of concern.

e} The patient can work on the night shift, but we have to make sure he could sleep well in the morning (after work)
adding a benzodiazepine such as lorazepam.

A 27-year-od male grade-school teacher presented with the chief complaint that life was a painfuf duty that had always
lacked luster for him. He said that he felt “enveloped by a sense of gloom™ that was nearly always with him. Although he
was respected by his peers, he felt “like a grotesque failure, 2 self-coneept I have had since childhood”. He stated that he
merely performed his responsabilites as a teacher and that he had never derived any pleasure from anything he had done in
life. He said that he had never had any romantic feelings; sexual activity, in which he had engaged with two different women,
had involved pleasureless orgasm. He said that e felt empty, going through life without any sense of direction, ambition,
or passion, a rcalization that itself was tormenting. He had bought a pistol 1o put an end to what he called his “useless
existence” but did not carry out suicide, believing that it would hurt his students and the small community in which he lived.

57. With the symptoms described in the previous clinical ease we have the following disorder accordmg to DSM v:
a) Delusional Disorder
b) Obsessive Compulsive Disorder
¢} Dysthymic Disorder
d) Bipolar Disorder
¢}  Schizoaffective disorder

58. According to the symptoms mentioned in the case of intense feelings of worthlessness, loss of pleasure in all things,
tack of reactivity to pleasant stimuli and feeling of emptiness, the subtype of the disorder in question should be:
a} With Psychotic Features
b) With atypical features
¢} With Anxiety
d} With melancholic features
&) None of the above



59, The prevalence of the case in the DSM V corresponds to:
ay 15% ‘
b} Midsdel 20%
c) 05215%
4y 5a6%
&) 50%

60. What percentage of patients considered that may progress to a major depressive disorder?
a) 20%
b} 50%
¢) 15%
d) Fewer than 5%
e) 25%

601, The most effective treatment for the disorder is:
a) Only pharmacotherapy for long-ierim
b) Insight-Oriented psychotherapy for long-term
¢) Pharmacotherapy + CBT
d) Adl of the above
&) None of the above

Female patient 42 years old, married with three children. Mo family history of psychiatric disorders. Past year has delusions
consisting of "having something in the throat that they placed doctors for years and that control ... she speaks and the others

" {earn distance ... there is an organization that uses us ... the monitor ... *. Presents impaired sensory perception with auditory
hallucinations, paranoid ideation, suspiciously around the world to the point of leaving home, intluding in his delirium
doctors, family and people. Without insight.

62. The group of disorders to which it belongs, the diagnosis of previous case is:
a) Dissociative Disorders
b) Personality Disorders
¢) Delusional Disorders
d) Psychotic Disorders

63. The correct diagnosis of the patient with the expressed symptoms are: -
a) Catatoni¢ Schizophrenia
b} Brief psychosis
¢) Residual schizophrenia
d) Simple Schizophrenia
¢} Paranoid Schizophrenia

64. The patient has no awareness of jilness, refuses to take medication for which the clinicel course may harm others or
yourself, The treatment of choice in these patients is as follows:
a) Admission to an institution by court order and who refuses to outpatient treatment
by Use of atypical antipsychotics
¢} Family psychoeducation
dy All of the above

65. The prevalence for this group of disorders is estimated to Worldwide in the peneral population is about:
a) 0.6to 1.9%
b) 3%
¢) 5%
d) d) 10%

66. Author consider this disease as a disease of the 4 "Aes" for primary alterations observed associations. affection.
autism and ambivalence: _ . :
a} Sigmund Freud
b) Bleuler
¢} Kraepelin
d) Jung
¢) None of the above



LEA DETENIDAMENTE LOS SIGUIENTES CASOS CLINICOS Y CONTESTE CORRECTAMENTE LAS
PREGUNTAS SUBSECUENTES:
Javier es un vardn de 25 afios que acude acompafiado de st pareja a la consulta de atencidén primaria refiriendo un problema
de “bloqueo mental”. El paciente no tiene aniccedentes psiquidtricos, salvo entrevistas esporfdicas con el psicologo del
colegio cuando tenfa 7-8 afios porque le decian que “tenia pocos amigos”. Fue amigdalectomizado a los 5 aflos y no presenta
otros antecedentes médicos de interés, Respecto a los posibles antecedentes familiares, refiere: “madre con cuadros
depresivos de repeticién tras la ruptura traumdtica del matrimonio™ (ceando contaba con 12 afios). Intetrogado por el cuadro
de “bloqueo”, el paciente refiere que, iras terminar sus estudios de Farmacia, ha encontrado un trabajo de agente de ventas
de un Laboratorio Farmacéutico, en ¢l gue se desenvuelve bien, pero que en las reuniones mensuales de equipo se queda
“bloqueado” cuando tiene que exponer en piblico el tema gue le toca presentar. Ha tenido 2 reuniones previas. En la primera,
al safiv af estrado percibié una gran ansiedad al pensar que “lo iba a hacer mal, con todo ¢l mundo mirando™; notd ademds
cierto temblor y suderacion, y una sensacién de ahogo que le llevd a quedarse sin poder hablar apenas. Dijo encontrarse
mal y se retird. Aunque posteriormente se sentfa un tanto avergonzado, la crisis ansiosa remitio con rapidez. En la segunda
reunidn, ya presentaba cierto grado de ansiedad anticipatoria antes de salir a exponer su tema. Cuando le toch el turno y
subid al estrado, presenté un episodio de crisis de ansiedad que hizo que sus compaiieros llamaran a emergencias pensando
en un posible infarto de miocardio. En urgencias, el clectrocardiograma era normal, as{ como el resto de las pruebas
complementarias realizadas. La crisis remitié v el paciente fue derivado a su médico familiar. El paciente ha pensado
abandenar su empleo, aungue al margen del problema de exponer en piblico, su trabajo le satisface.
67. Las manifestaciones clinicas del paciente son tipicas de uno de los siguientes trastornos:

a) Agorafobia.

b) Fobia al rabajo.

¢) Fobia social.

d) Trastomo de ansiedad generalizada

e) Trastormo disociativo.
68. Respecio al tratamiento farmacoléglco para el control puntual de los episodios de ansiedad, le propondria al paciente .

tormar:

a} Una benzodiazepina como ¢l diazepam a dosis de 10 mg antes de la reunidn de trabajo.

b} Un ISRS como la sertralina, a dosis bajas, dos horas antes de la reunion de trabajo.

¢} Un SRS como la seriraling, adminisirado duranie fres meses.

d)y Un betabloqueador corno el propranolol 2 horas antes de su presentacion.

¢} Imipramina a dosis bajas (25 mg) ! hora antes de su presentacién,

69. En los pacientes como el descrito antcr:armente, ;cunél de los siguicntes as el tratamiento farmacolégico de eleccién a

targo plazo?

a} Propranolol. : "

b) Sertralina. ’ e LBV A

¢}  Alprazolam, g LUACIOwN
dy Imipramina.

¢} Ay bson ciertas. 17 MAT 701
70. ;Cuél seria el abordaje psicoierapéutico de eleccidn en esie paciente?
a) Terapia cognitive-conductual.
b). Terapia de apoyo. ot Ng DE Me-m-. ng
¢) Terapia familiar. cav VY
d) T.psicoanalitica.
e} Grupos de autoayuda

71. En un trastorno como ¢l que padece esie paciente, scudl de los siguientes hallazgos neurobiolégicos se hgz icd
a) Alto mimero de receptores de GABA.
b) Hipofuncidn de la neuroiransmisin noradrenérgica.
c) Disfuncién dopaminérgica.
d} Miveles elevados de dcido homovalinico en ef SNC.
e) Scbreactivacion del locus coeruleus,

Rafuela es una mujer de 45 afios que trabaja en una tiends de regalos desde hace 3 afios. Acude a su médico de atencién
primaria refiriendo, en el dltimo afio, diversos factores estresanies de tipo laboral y familiar. Se queja de sensacién de
abatimiento y de estar constantemente a punto del sobresalto. Cualquier cosa es motivo de preocupacion y, aunque reconoce
que no deberian agobiarla tanto, sin embargo, no o puede evitar, La paciente acude al médico pensando que puede tener
anemia o una depresion. Bl médico resliza la historia clinica y, junto a los datos sefialados por Ja paciente, anola la existencia
de una alergia a las tetraciclinas. No parcce haber otrog daios médicos de interés. Rafaela tampoco ha recibido atencin
psiquidtrica previa. Durante I evaluacién psicopatologica Hevada a cabo por el médico no se evidencia ninguna disminucidn
importante del estado de dnimo, ni iristeza o labilidad, sino mas bien irritabilidad, dificultades para dormir v una sensacién



de cansancio casi constante, asi como qugjas subjetivas de dificultad de concentracién, mala memoria y ansiedad casi
constante por temas diversos a lo largo del dia. Aungue esta sintomatologia he empeorado en los dltimos meses, durante la
enirevista se pone de manifiesto que, en realidad, la presenta desde hace varios afios. Estos sinfomas parecen haber
interferido en el adecuado desempefio laboral de la paciente, asf como en varias rupturas de pareja.
72. Ante este cuadro clinico, jcusl de las siguientes recomendaciones llevarfa a cabo en primer lugar?

a}  Solicitar un hemograma, un electrocardiograma y un andlisis de hormonas tiroideas, y darle una cita para cuando

estén los resultados.

b) Recetar paroxetina a dosis de 20 mg/dia

¢) Descartar patologia no psiquiatrica que pueda justificar el cuadro.

d) Derivar a la paciente al psiquiatra.

¢) Tranquilizar a la paciende y volverla a citar para dentro de 3 semanas.

73. De entre los siguientes diagnésticos psiquistricos, jcusl parece mas compatible con el cuadro descrito?

' a) Trastomo depresive mayor.
by Fibromialgia.
c) Trastorno de ansiedad generalizada.
d} Trastorno depresivo mayor con sintomatologia ansiosa grave.
e} Trastorno conversivo.

74. En base al dizgnostico realizado, jcudl de los signientes tratamientos farmacoldgicos es el mds recomendable?

- a} Reboxetina

b) Fenclzina, : ' ' G SARTAMENTL

- ¢} Imipramina.
d) Paroxetina. EVALUACION

e) Amoxapina.
75. Enelcaso deque la pacwnte no mejorase de forma significativa con el tratamiento elegido, jcuil de las siguipnigaY 7016
aliernativas podrian encajar en el segundo escaldn terapéutico?

a) Litio
b} DBuspirona.
c) Atomoxetina. ‘ {;\)LT-"*D DE MEDizyy,

d) Venlafaxina
e) by dsonciertas

i3 ""‘s
e LU HEAI

76. §Qué complicacién, de las signientes, es la mis fiecuente en una paciente como Rafaela?
a) Depresién mayor.
b) Suicidio por abuso de sedantes,
¢) Dependencia de estimulantes del tipo de las anfetaminas.
d) Demencia por uso continuado de sedantes.
¢) Trastornos de conversion.

77. Para esta paciente, jcudl de las siguientes téenicas de psicoterapia representarfa la mejor opeién?
a)  Grupos de autoayuda.
b} Psicoanalisis oriodoxo.
e) Psicoeducacifn.
d) Terapia de apoyo.
e} Terapia cognitivo-conductual.

Ana es una mujer de 34 afios que presenta vna historia de 10 afios de episodios de ingesta de grandes cantidades de comida.
Ha flegade a consumir 8 hamburguesas y un kilo de helado de una sentada. Cada vez gue ha tenido uno de estos episodios
se ha sentido muy culpable y con frecuencia se ha provecado el vémito para sliviar 1a ansiedad y la distensién abdominal
producida por los alimentos ingeridos. Ultimamente, ¢stos episodios se rap:ten varias veces por semana y ha acudido a sn
médico familiar para pedir ayuda porque reconoce que “no pueds parar
78. Indique cudl de los siguientes hallazgos suele encontrase ﬁwuentc:ncntc en los pacientes que presentan las
manifestaciones clinicas descritas por Ana.
a)  Caries dentales.

by Lanugo.
c) Pérdida muscular.
d) Obesidad.

e) Peso corporal por encima del percentil 10 del nomal.



79. Con la sintomatologfa descrita, ;Cudi es el diagnéstico que podemos establecer en la paciente?
a) Bulimia nerviosa.
b} Anorexia nerviosa,
¢} Trastorno por atracones.
d) Obesidad.
2} HNinguno de los anteriores.

80. ,Cudsl de los siguientes pardmetros de Iaberatorio puede corresponder a la situacién citnica de la paciente?
&) Hipermagnesemia.
b} Hipoamilssemia.
¢} Alealosis hipoclorémica-hipopotasémica.
d) in_dices tiroideos elevados, ABRTAMENTC
e) Hipercolesterolemia. : EVELUAC iGN

81. En una paciente como la deserila, jcual de las siguientes conductas se considera purgativa?
a) Comer grandes cantidades de comida. 77 MAY 206
b} Excesivo gjercicio.
¢} Comer sobre todo hidratoes de carbonoe.
d) Abuso de laxantes.

&)  Comer muchas veces, Loy TR DE MEDSC5:,.

A’ PR
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82. ;Cuél de estas complicaciones médicas podrian aparecer en Ana?
8) Hipertrofia de las glindulas parStidas.
b) Hemia esoffgica.
¢) Estrefiimiento.
d)  Arritmias.
¢) Tadas.

83. Indigue cual de las siguientes intervenciones NO seria recomendable para traisr a Ia paciente:
a) Dieta hipocalérica para evitar el miedo a ganar peso y por consiguicnte la ingesta excesiva.
b) Terapia cognitivo-conductual mas psicoterapia de grupo.
c)  Antidepresivos como la fluoxetina.
d) Revisiones médicas regulares y no dilatadas en el tiempo.
¢) Rehabilitacién nuiricional para suplir las deficiencias vitaminicas,

Se irata de paciente de § aiios de edad, que es llevado a consulta enviado por su pediatra, al cudl ha sido referido por el
profesor det nifio. El motivo de la consulta es que no prasta atencién en clase, se mueve constaniermerite, a veces pelea con
otros nifios, desobedece con frecuencia al profesor, y ademds presenta relraso importante, respecte a sus compafieros. Los
padres estan muy preocupados, la madre desesperada: el nifio no la obedece, no se estd quieto y se pone en sitpaciones de
riesgo; quiere mucho a su hermana pero no la deja en paz y Ia hace rabiar, ni su padre puede con €l auque con frecuencia
lo justifica pues €l era igual.

Exploracién clirsica;

El nifio se presenta con gran simpatia, cucsta que se mantenga cn la silia; sale del consuliorio dos veces. Solo se consigue
Jugar con el un juego que le gusta mucho 3 o 4 minutos. Mo presenta evidencias de sufrimiento ansioso, fobias o
comportamiento obsesivo. Ni afecto depresivo o sintomas de depresién infantil. Mugstra buena capacidad de juicio de
realidad y funciones yoicas adecuadas, excepto la dificultad en e control de impulsos, que no llega a ser de natoraleza
patoldgica,

4. Con Ia siguiente sintomatologia nos encontramos anfe un caso de reuerdo al DSM V de TDAH, y ¢l subtipo at que
corresponde €s:
a) Con predominio de déficit de atencién
b) Con predominio hipgractivo - impulsivo
¢) Combinado
d) No especificado
¢) Todos los anteriores

85. Al subtipo que se refiere ol diagnéstico del caso, en refacién al total de casos Ie corresponde el siguiente porcentaje:

4 3a%%

b) 5.6a14%
c) 18%

d) 27%

¢) 35%



86. En relacitn al diagnostico del TDAH jevdl de las siguientes afirmaciones no es comecta?
a) s dificil el diagndstico diferencial con 1o ansiedad de expresién motora.
b) El tratamiento con psicoestimulantes se considera ¢l tratamiento de eleccion,
¢} Mo existen indicadores neurolégicos especificos,
d) Tanto el fracaso escolar como ¢l comporiamiento disocial se presentan de forma generalizada.
¢) Esun cuadro que muestia rasgos clinicos diferenciales en nifios y nifias,

87. Laepidemiclogia del TDAH en poblacién general corresponde al siguiente rango porcentual:
a) Delial5%
b) Del5.6al 14%
c) Del 14 al 20%
d) Del 28 al 55%
e) Ninguna de las anteriores

88. Laprevalencia muesira una mayor frecucncia en el sexo masenline qoe en el femenine, con I3 signiente relacién en la

poblacién generak:
a) 2at
b} Za4d
¢) 4al
dy 1a$
e) %al

89. Respecto a las familias de los nifies con TDAH, una de las sipuientes afinmaciones no'‘es correcta:
a} En varios estudios se ha observado una carga genética especifica muy evidente,
b) Las nifias presentan mayor carga gendtica especifica que los niflos.
¢} Lairansmisién es de tipo poligénico,
d) La carga genética inespecifica es notablemente similaraladela pnblac:én normal, o
¢} Los factores socloculturales pueden explicar las diferencias enire sexos. LEAFETAMERNT -
EVLUACION
90. Enel tratamiento del TDAH, jcudl de las sipuiéntes afirmaciones no es correcta?
a)} Los paicoestimulantes son la primera opcidn terapéutica.
b} El metilfenidato presenta una vida media corta. 17 MAY 7016
¢} Los ADT a dosis bajas son una buena alicrnativa a los estimulanies en caso de efectos colaterales,
d) Las medidas pedagbgicas y Ja ayuda psicoterapéutica pueden mejorar el prondstico.
¢} Olros farmacos 1o han resuliado eficaces en la prictica elinica.
91. Los factores etiologicos que influyen el desarrotlo del TDIAH son los siguientes:
a) Exposicién prenatal al alcohol
b} Exposicidn prenatal al tabaco
c) Bajo peso al nacer
d) Exposicién materna a Ia toxemia
¢} Todas las anteriores

92, El primer sintoma en remitir en el tratamiento del TDAH es:
a)  Distractibilidad
b) Disminucion de la falta de atencién
¢} Problemas de conirol de impulsos
dy Hiperactividad
¢) Problemas de aprendizaje

Juan es vn vardn de 53 afios que seude a la consulia del especiatista derivado por su médico familiar para realizar el
tratamiento de desintoxicacién de su dependencia alcohdlica. El paciente lleva dos dias tomando lorazepam (1 rog cada 6
horas). Viene scompafiado por su esposa y su hija, que refieven que o paciente consume aleohol en grandes cantidades
desde la juventud. Siempre ha mantenido un patrén de consumo digrio, continuado a lo largo del dia, preferentemente de
viro y licor (Gitimamente bebe 2 litros de vine y 4 copas de licor), Casi nunea lo han visto embriagado pero en las iltimns
semanas acude diariamente a casa con signos de mportante embriaguez. Apenas tiene apstito, come de forma muy irregular
y ha perdido 10 kilos en los nltiimos 6 meses. Cuando el especialista evalia su psicopatologla, consiata que e! paciente no
sabe la fecha ni tampoco sabe explicar ddnde e encuentra. Destacan su lentitud psicomotriz, que responde con frases
inconexas, su marcha inestable y la presencia de nistagmo horizontal. No hay un claro temblor de manos, No se percibe
fétor etilico v la familia descarta cualquier consumo de aleohol en las Yitimas 48 horas, por haberse enconirado acompaiiado
en todo momento.



93,

94,

:Cudl es el diagnéstico més probable para explicar los signos y sintomas del paciente en el momento de Ia exploracién?
a)  Delirtum tremens.

b} Intoxicacidén conjunta por alcohol y benzodiazepinas.

¢} Sindrome de Wernicke.

d) Encefalopatia hephtica.

@) Trasiomo disociative en el contexto de un irasiomo antisocial de la personalidad.

¢Cudl es Ia causa mds probable de fos signos y sintomas que prcsenta ¢l paciente?

. &y Déficit de vitamina B1.

95.

96.

o7,

98.

99,

106. Un medicamento utitizado de igual forma para el teatamiento del alcoholismo, con resuliados positilro; e@

FIRMA DEL ALUMNO

b} Sobredosis de lorazepam.

c) Dosis infraterapéutica de lorazepam.
d} Delirium tremens.

¢) Consumo cronico elevado de vino.

De las signientes intervenciones por parte del especialista, jcudl serfa Je medida terapéutica més apropiada?

2) Sustitucién del lorazepam por una benzodiazepina de vida media larga, como el diazepam, pero a dosis altas.
b) Introduccién de medicacién antipsicitica.

¢) Solicitar una cita programada con el neurdlogo,

d) Derivacién inmediata a internacidn hospitalaria.

¢} Ninguna de Ias anteriores

;Qué complicacién médica es probable que surja durante Ia evoluéidn de su cuadro clinico?
a} Dependencia concomitante de alcolol ¥ benzodiazepinas.

b) Sindrome de Korsakoff.

¢} Encefalopatias hepéticas repetidas en el contexio de una cirrosis hepética,

d} Psicosis alucinatoria inducida por alcohol.

¢) Enfermedad de Marchiafava-Bignami.

De las sipnientes estrategias farmacolégicas, seual serfa la mis recomaendable para tratar las mamfestacmncs clinicas
que presenta del paciente?

a) DBenzodiazepinas y tiamina.

b} I?isulﬁram y tiamina.

¢} Acido folico y tiamina,

d) Tiamina y piridoxina.

¢} Piridoxina y cobalamina.

Juan es ingresado en el hospital general y, tras 3 semanas de ingreso, es dado de alta. Los signos nenrolégicos han

remitido y cognitivamente parece estar bien. ;Cudl de los siguientes firmacos recomendarfa para evilar las recaidas en

¢l consumo de alcohol?

a) Un antagonista opioide como la naltrexona.

b}y Un antagonista opioide como la naloxona.

¢) Un agonistz opioide como Ja codeina.

d) Benzodiazepinas a dosis imporiantes para evitar que la ansiedad proveque una nueva recaida.

¢) Un antidepresivo a dosis altas como la fluoxeting para evitar que la sintomatologfa depresiva provoque una
recaida.

El medicamento recomendado con anterioridad al paciente actta de la siguiente manera:

a) Bloquea receptores opidceos

b) Reduce el craving

¢) Reducd la gratificacitn al beber -

d) Ninguna de las anteriores B g b i Y
e} Todas las anteriores

A 01

a) Lorazepam

b)  Nardil
¢} Acamprosato de calcio 42D OF MED 1,
d) Litio | B
¢} Ninguno de los anteriores PREY o o
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NOMBRE DEL ALUMNO

INSTRUCCIONES: Lee atentamente v selecciona la opcién indicada

1.- Sefiale et enunciado correcto en relacion a las glndulas exocrinas

a}
}
)
)
)

o0 o

e

£ los adendmeros mucosos las células estan llenas de gotas de mucina
Los adendmeros mixtos contienen células mucosas y 5erosas

Los vasos sanguineos siguen los tabiques

La secrecién merocrina se {leva a cabo por exocitosis

Todos las anteriores

2 - Sefiale el enunciado incorrecto en relacion a las glandulas exocrinas

a)
b)
c)
d
e}

Liberan su producto de secrecién hacia la sangre

La secrecién apocrina ocurre en la glanduta mamaria

La secrecién holocrina consiste en la perdida completa de células
Las porciones secretoras se denominan adendmeros

Ninguno de las anteriores

3.- Sefiale el enunciado incorrecto en relacian a las microvellosidades

a)
b)
c)
dj
e)

Se localizan en algunos epitelios planos

Cada microvellosidad contiene un centro de microtdbulos
Su funcién es transportar particulas en la superficie

Estan en el epididimo

Todos las anteriores

4.-Sefiale el enunciado incorrecto en relacion las fibras musculares

a)
b}
c)
d)
e)

Las de tipo | son de contraccién lenta

Las tipo lla se contraen con una velocidad intermedia
Las tipo Ilb corresponden a las fibras blancas

Las tipo lix se contraen con gran rapidez

Ninguno de las anteriores

5 - Sefiale el enunciado cotrecto en relacion a las células de musculo cardiaco
i

a)
b)
c)
d}
e)

En ocasiones poseen 2 niicleos

Contienen depdsitos de catecolaminas

Se dividen ante el estimulo de Ia contraccién prolongada
Los tibulos T se encuentran frente a la linea H

Ninguno de los anteriores
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6.- Sefale el enunciado incorrecto en relacion a las células de misculo liso

Son de forma ahusada
Sus haces se mantienen unidos por tejido conectivo

Muestra la misma organizacién de miofilamentos que el muisculo cardiaco

Pueden sufrir mitosis
Ninguna de las anteriores

7.~ Sefale el enunciado correcto en relacidn al Eséfago

al
b)
c)
d)
e)

Lalamina propia se compone de tejido conectivo laxo

El epitelio de la mucosa es estratificado plane no queratinizado
La submucosa es tefido conectivo denso

La serosa se limita a su porcion abdominal

Todas las anteriores

2.- Sefiale el enunciado incorrecto en relacidn al estémago

Su mucosa contiene numerosos pliegues cuando esta vacio
La mucosa contiene un epitelio cilindrico simple

Las células parietales secretan HCL

Su muscular externa estd formada por células ahusadas
Ninguna de [as anteriores

s

9 -Sefiale el enunciado incorrecto en relacién al . Delgado

a}
b)
c)
d)
e)

Los pliegues circulares estdn compuestos de mucosa y submucosa

Los enterocitos son sus células absortivas

Las células de Paneth son presentadoras de antigenc
Las células D forman parte dal sistema enteroendrocrino
Ninguna de las anteriores

10.- Sefale el enunciado incorrecto en relacién a las papilas gustativas

a)
b}
c}
d)
e)

Las filiformes son las mds abundantes
Las caliciformes estén deprimidas respecto a la superficie lingual

Las papilas folladas estan ubicadas en la parte posterior de la lengua
Las papilas fungiformes contienen abundantes células caliciformes

Ningunas de las anteriores

11.- Son caracteristicas del reticuto endoplasmatico agranular, Excepto:

a)
b}
¢)
d)
2)

Parte de sus funciones es la clasificacidn de proteinas

Forma una densa red de tibulos anastomosados ‘

En las células secretoras de hormonas esteroicdes predominan
Interviene en la sintesis de lipidos

En el masculo estriado se llama reticulo sarcoplasmatico

12.- Aseveracion INCORRECTA respecto al aparato de Golgi:

a} Puede reducir las sales de los metales
b) A menudo se ubica cerca del ndcleo

GEPARTAMENTO DE -
EVALUAGCIS N
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c)
d)
e)

En algunas células puede formar una estructura reticulada alrededor del nacleo
Su cara trans es convexa y estd orientada hacia el nicleo cejular
Se relaciona con la sintesis de polisacaridos

13.- Aseveracion CORRECTA respecto al lisosoma:

Representan la parte esencial de un sistema digestivo extracelular

Conjunto de vesiculas y ttibulos sin membrana que intercambian materiales entre si

Contienen enzimas en las que se forma peréxido de hidrégeno

Algunas de sus enzimas son fosfatasa acida, ribonucleasa 4cida, lipasa

Los lisosomas de forman por liberacién de pequefias vesiculas que contienen hidrolasas acidas desde la
red cis de Golgi

14.- Respecto a los peroxisomas aseveracion correcta:

Tienen capacidad para desintoxicar varias sustancias toxicas
Intervienen en la degradacidon de lipidos

Se forman tUnicamente a partir de peroxisemas ya presentes
Sus proteinas se sintetizan en los ribosomas libres

Todas son correctas DEPARTAMENTO D
EVALUACION

15.- Caracteristica CORRECTA de la gléandula pineal

a)
}
)
}
}

. o O O

16.- Aseveracion INCORRECTA respecto a las células foliculares del tiroides:

a)
b}
c)
d)
e

Secreta catecolaminas < 8 JUNID
Sus conductos estriados tienen epitelio cibico simple
Su secrecidn es puramente serosa {i‘&ﬁﬁm‘, 1E ﬁgmmwﬂ

TH0s UNEEN Mg

Los pinealocitos producen la melatonina que es un derivado adrenérgico

Pasee células intersticiales

Por lo general son cilindricas

Con la inactividad se vuelven planas
Con gran actividad son cilindricas altas
Sintetizan tetrayodotironina

RER bien desarrollado

17.- Caracteristica de la gidndula paratiroides:

a}
b}
c}
d)
e)

Tienen una porcién exocrina y una endocrina

Su capa glomerular secreta aldosterona

En fa del adulto hay 2 tipos de células principales y oxifilas
SoloAyB

SoloAyC

1.8.-Caracteristica CORRECTA de la zona reticular de la gléndula suprarrenal:

a)
b}
c)
d}
e}

Se compone de una red de cordones celulares anastomosados

La corteza tiene un espesor de 2 células

Posee capilares discontinuos

Células grandes, poliédricas y multinucleadas

Su citoplasma posee gran cantidad de glucdgeno y miofilamentos



19.- Se cree que contribuyen a modular la respuesta inmune adaptativa, los granulocitos:

a)
b)
c)
d)

e)

Eosindfilos
Basofilos
Neutrdfilos

Células NK

Ningung es correcto

20.- Caracteristicas del Neumocito |, EXCEPTO:

a}
b)
c)
d)
e)

Se llama también célula del tabique

Tiene pequefos nlcleos aplanados

En la periferia presenta zonulae occludentes
Representan mas del 90% del revestimiento superficial
Su actividad metabdlica es limitada

21.- Constituye el piso del conducto coclear:

22.- Respecto al ojo representa la parte mas anterior de la capa vascular:

a}
b)
c)
d)
e)

a)
b)
c}
d)

e

ta membrana basilar
Organo de Corti
Lamina aspiral dsea
SoloAyB

SoloAyC

Iris
Esclera
Coroides
Limbo
Retina

23.- Capa que NO peirtenece a fa cérnea:

Epitelio anterior

Lamina limitante anterior
Estroma

Lamina limitante posterior
Tajido conectivo denso

24.- Sefiale el enunciado correcto en relacion al tejido conectivo
Contiene abundantes células y escasa matriz

Es avascular

Sus células muestran polaridad celular

Se organiza en membranas que recubren superficies
Ninguno de los anteriores

a)
b)
c)
d)
)

25 - Sefiale el enunciado incorrecto en relacion al tefido conectivo

aj

Posee fibras incluidas en una sustancia fundamental

DEPARTAMENTC Di
EVALUACION
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b} También se denomina tejido de sostén

c) Sus células se clasifican en fijas y migrantes

d} Las fibras eldsticas son las mds frecuentes en el
e} Ninguna de {as anteriores

26.- Sefiale el enunciado incorrecto en relacion a las células del tejido conectivo
a) Las reticulares se encuentran en el tejido linfoide
) Cada adipocito estd rodeado de una red de fibras reticulares
¢} Los macrofagos se generan a partir de monocitos .
d) Las plasmaticas tienen un patrén de cromatina semejante a una esfera de reloj
e) Ninguna de las anteriores '

27.- Sefiale el enunciado carrecto en relacién al Ganglio linfatico
a} Posee una pulpa rojay una blanca 3
h} Del seno subcapsular parien senos trabeculares
c) “Elimina de la sangre las particulas extrafias
d} Posee sinuscides esplénicos '
e) Su zona marginal tiene abundancia de linfocitos T

28.-Sefiale el enunciado correcto en relacidn a las vias billares
a) Los canaliculos biliares son las porciones iniciales del sistema de vias biliares
. . . . T g -
b} Los conductillos terminales corren a lo largo de la vena centrolobulillar hepética DEPARTAMENTO

. - EVALUACION
¢} Los conductos de Hering transportan bilis ACION
d) tLa pared de los capilares biliares esta formada por la superficie hepatocitos adyacentes
e} Todas las anteriores - 8 JUN 2016
29 - Sefiale el enunciado incorrecto en relacién al Higado L CULTAD GE :“v?f?;z:_s;-wag
T . W%" 4

ISV Y

a} Los lobulillos hepaticos estan compuestos por hepatocitos

(-]

h) Los sinusoides se anastomosan entre si

¢} Recibe irrigacién de a vena porta y arteria hepatica

d) Carece de vasos linfaticos .
e} Ninguna de las anteriores

30.- Sefiale el enunciado corvecto en relacién al Pancreas
a) Las células centroacinosas forman parte de sus conductos excretores
b) Las células acinosas secretan enzimas proteoliticas como la tripsina
¢} La porcion endocrina es menor gue fa porcion exocrina
d) Eljugo pancreatico contiene abundantes iones bicarbonato
e) Todas las anieriores '

31.- Células que presentan a los antigenos retenidos en el ganglio linfatico
a) Dendriticas interdigitantes
b} Monocitos
¢) Basdfilos
d) tinfocitosT
e} Ninguna de las anteriores



32.-5on caracteristicas de la membrana vestibular
a) También se denomina membrana de Reissner
b} E! epitelio orientado hacia la rampa vestibular estd formado por células perlinfaticas
¢} Hacia el conducto coclear ef epltelso es plano simple
dl AyC.
e) Todos

33.- Es correcto con respecto a las células ciliadas del oido EXCEPTO:
a} Lascélulas ciliadas tipo 2 son cilindricas
b) Solo la parte basal de las células ciliadas tipo 2 esta en contacto con la sinapsis nerviosas
c) Contienen cinocilia en conformacién 9 + 0
d) AyC
e} Todas son correctas

34.-Es correcto con respecto a las células del érgano de Corti EXCEPTO
a) tas células ciliadas son los receptores sensoriales y se observa una hilera de células ciliadas externas y cuatro
hileras externas
b} Las células limitantes externas, son células de sostén también conocidas comao células de Hensen
¢) Las células ciliadas no flegan a la membrana basal
d) Las células faldngicas externas, son células de sostén también llamadas células de Deiters
e} Todas son correctas )
a5.- Con respecto al cristalino es correctd excepto:
a) Esun cuerpo transparente biconvexo
b) La capsula del cristalino esta formada por microfibrilias de coldgeno
¢) Elepitelio del cristalino es un epitelio estratificado plano
d) Elcristalino crece en tamafio toda la vida
e} Lasfibras del cristalino se disponen en forma de laminillas concéntricas

36.-Con respecto a las capas de la retina es correcto, EXCEPTC:
a) Las células de Miiller son células gliales de gran tamafio
b) la capa plexiforme interna, estéd ocupada, casi en su totalidad por las prolongaciones de las células amacrinas
¢) Las células amacrinas poseen un gran axén de ca racteristicas tiplcas
d} Las células horizontales, son neuronas intercalares multipolares

e} La capa nuclear externa contiene los nicleos de los conos y bastones
ANTARMERT S LE
Z"Jf 3 IR

37.- En relacion al corpisculo renal es correcto, EXCEPTO:

a) Representa la primer porcion ensanchada de la nefrona ,

b} El corptsculo renal se divide en el polo urinario y polo vascular 8 JUN 206

¢) Lahoja parietal de la capsuia de Bowman es un epitelio simple plano

o) Lalamina parietal de la capsula de Bowman recubre los capilares del glomérulo

el Solo se encuentran en la corteza renal " cmm‘:;_j’_ﬁjf_“:«‘f; St

38.- Con respeto a la barrera de filtracidn glomerular es correcto, EXCEPTO:
a) Estd formada por el endotelio capilar, la ldmina basal y las ranuras de filtracion
b) Suldmina basal es rica en coldgeno tipo IV
¢) Laldmina basal se distingue mejor en preparados tefiidos con el método de PAS
d} Con microscopio electrénico se pueden observar compuesta por dos capas
e] Esmuy negativa '




39.- Con respecto al as células mesangiales es correcto, EXCEPTO:

a)

O o

D

[=
L e

Su citoplasma contiene filamentos de actina y miosina como los que se observan en fas células musculares

lisas
Se gitian en una matriz mesangial muy densa producida por fibroblastos

Se contraen por accidn de la angiotensina i}

Son células fagociticas
Poseen prolongaciones que pueden llegar a la luz capilar

40.- Con respecto a [a nefrona elija la respuesta CORRECTA:

La rama descendente delgada del asa de Henle de las nefronas yuxtamedulares es muy impermeable al agua
El segmento delgado estd revestido por epitelio cilindrico

Las células del epitelio del segmento delgado puede dividirse en 4 tipos

La rarna descendente delgada del asa de Henle posee canales acuosos de acuaporina ll

Las células epiteliales de la porcién contorneada distal cuentan con un prominente borde en cepillo

41.- Sefiala el enunciado correcto en relacion a las meninges

a)
b)
c)
d)
e)

La piamadre recubre Unicamente al cerebro
Las vellosidades aracnoideas son evaginaciones del espacio subaracnoideo

Las granulac)iones de Pacchioni desaparecen con la edad
La duramadre espinal contiene abundante tejido adiposo
Ninguna de las anteriores

42.- Sefale el enunciado incorrecto en retacion a las fibras nerviosas

a)
b}
¢)
d)
e

Las células de Schwan desarrolian una vaina de mielina que cubra muchos axones periféricos
En el SNC la vaina de mielina la forman los Oligodendrocitos

Las fibras mielinizadas conducen los impulsos nerviosos mas lento que las amielinizadas

Las incisuras de Schmidi-Lanterman son artefactos de la preparacidn histologica

Ninguna de las anteriores QEP&H‘TAWEM}"O B
EVALLACION

43.- Sefiale el enunciado incorrecto en relacion a las prolongaciones neuronales

44.- Sefiala el enunciado correcto en relacién a las células de la Piel

a)
b)

Existen neuronas sin dendritas 8 JUN 20
Nunca sale mas de un axén de cada neurona

El axoplasma se continuacion del citoplasma del pericarion
El axoplasma contiene corpusculos de Nissl

El transporte axdnico lento ocurre en direccidn anterdgrada

3
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Los Queratinocitos poseen tonofibrillas en su citoplasma

Las de Merkel poseen prolongaciones rauy ramificadas

Las de Langerhans son mecanorrecepiores

Los Melanocitos ‘poseen desmosomas que los unen a células vecinas
Ninguno de los anteriores



Sefiala Verdadero { A ) o Falso {B) segiin corresponda

45.- El sisterna nervioso central carece de vasos linfaticos { )

46.- Por unién de capilares se forman las vénulas poscapilares { )

47.- E1 endotelio, en condiciones normales, s una poblacidn celular que se renueva rapidamente ()
48.- El horde libre d? fas valvulas venosas estd orientade hacia el corazdn. { )

49.. Los osteoblastos sintetizan y secretan osteoide { )

DEPARTAMENTO b
50.- Los discos intervertebrales son una forma de articulaciones tipo sinfisis { ) EVALUACION

8 JUN 201
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FACULTAD DE MEDICINA

Examen Extraordinario de PRACTICAS de Histologia
Licenciatura: Médico Cirujano ciclo 15/16

Alumno | Grupo ___

Seleccione la respuesta y anétela en su tarjeta, no olvidando cruzarla con una diagonal con tinta
negra.

1. La laminilla No. 1 corresponde a un corte de:

i

} Vejiga

1 Vesicula biliar
}  Musculo cardiaco
) Esdfago

} Lengua

(L=~

2. La estructura seleccionada incluye células con la siguiente caracteristica:

a) 'Son ahusadas y mononucleadas
b) Son cilindricas y multinucleadas _
_¢) Son estriadas, mononucleadas o binucleadas y adoptan forma apantalonada
d) Constituyen un epitelio estratificado y las mas superficiales se adaptan al volumen
a) "Forman un epitelio paragueratinizado

3. £n esta laminilla existen fibras musculares con la siguiente caracteristica:
a) - Carecen de estriaciones y poseen cuerpes densos
b} Su disposicion es oblicua y forman tres estratos
¢} Presentan una region yuxtanuclear donde se concentran sus organelos
d} Forman fasciculos organizados en una capa
e) Se disponen en dos capas e incluyen lisas y estriadas.
4, 1as células de este tejido presenta la siguientie caracteristica: DEPARTAMENTO DE
EVALUACION
a) Se aplanan cuando el 6rgano esta contraido
b} ‘Son paraqueratinizadas y contienen corpuisculos gustativos
c) Seagrupany forman glandulas : - § JUN 2016
Contienen varios niicleos de localizacidn subsarcolémica

L=
—— —

Presentan discos intercalados que representan uniones celulares

5. El 6rgano que corresponde a la laminilla Mo. 2 es:

a) Estomago

b) Glanduia submaxilar
¢} Pardtida

d) Cartilago hialino

e} Tiroides

6. En su citoarguitectura usted observa:

a) Acinos serosos y mucosos



b}
c)
d)
e}

Glandulas tubulares simples en su lamina propia
Foliculos y coloide con tiroglebulina

Acinos serosos v conductos intercalares

Nidos celulares y matriz acidofila

7. En la organizacién de su componente extracelular, se identifica:

a}
b)
c)
d)
e)

Matriz con gran cantidad de proteoglucanos rodeando a fos condrocitos
Cordones de células endocrinas

Una capa de células rodeando al coloide

Acinos intercalados con islotes

Adendmeros tubulares en su lamina propia

3. En el corte No. 3 usted cbserva:

Pardtida

Apéndice DEPARTAMENTO DE
Submaxilar : EVALUACION
Timo .

Bazo .- § NG

9. £l 6rgano de la laminilla no. 3 estd conformado por:

10. Este drgano se caracteriza por:

Una lamina propia con criptas cortas y nddulos linfaticos

Cordones asociados a capilares

Lobutillos con dcinos serosos e islotes -

Pulpa roja y blanca

Lobulillos con una corteza que contiene gran cantidad de linfocitos

Incluye una red de fibras reticutares que dan soporte a linfocitos

Red de células reticuloepiteliales y son de varios tipos

Una submucosa con glandulas ramificadas

Células acinares con citoplasma palide por su contenido de glucoproteina
Su pulpa incluye vainas linfaticas

11. Evi este drgano se observa una estructura distintiva que corresponde a:

Abundantes conductos intercalares que se inician a partir de células centroacinares
Lobulillos que contienen en su medula a los corpdsculos de Hassall

Foliculos linfaticos grandes y sinusoides

Abundantes conductos que drenan en el principal

Adendémeros serosos con células mioepiteliales

12. La forma en que se organiza estructuralmente este érgane es:

AR

{0
—

Cuimulos de células asociadas a capilares

Foliculos que incluyen células gque producen hormona calcitonina

Cordones de células situadas entre sinusoides

Acinos serosos y actmulos de células endacrinas de diversos tipos

Una barrea en la corteza que impide el contacto de Ag con linfocitos T en proliferacion



13. En esta faminilla (4) usted observa un corte de:

14.

i5

16

i7.

18.

15.

a) Higado

b} Cerebro

¢] Medula espinal
d) Hipdfisis

e} Rifign

Este tejido presenta en su estructura:

a} Una corteza con corpdsculos y tibulos contorneados

b} Una capsula de Glisson

c) Una zona denominada neurohipdfisis

d} Sustancia blanca rodeando a la sustancia gris

e} Una corteza conformada por 6 capas con células de diferente formas y tamafio

En este organo usied identifica la siguiente estructura:

a) Lébulos formados por una pirdmide medular y la corteza que cubre su base
b) Lobulillos delimitados por tabiques de tejido conectivo

¢) Acinos serosos

d) Trabéculas de Remak

e) Una capa profunda con neuronas de diversa forma

. En la capa mas externa de este drgano usted identifica: DEPARTAMENTO DE
EVALLACION
a} Rayos medulares con un tubo colector en su centro
b} Uncumulo de células centroacinares
¢} Unavena central - § JUN 20t
d} Arenilla cerebral
e) . Abundantes fibras nerviosas y pocos cuerpos neuronales
La laminilfa No. 5 pertenece a un corte de;
a) Esdfago
b} Vena
c) Arteria eldstica
d} Arteria muscular

]
——

Ganglio

Este drgano presenta fa siguiente estructura histologica:

a) Tres capas con un epitelio estratificado

b} Foliculos linfoides en su corieza y cordones en su medula

¢) Tres capas, su {unica media es la mas desarrollada

d) Su capa media contiene abundantes fibras de musculo liso

e} Su capa externa es la mds gruesa y contiene fibras de colagena y vasos propios

En este drganoc es caracteristica:
a) Dos capas de musculo liso que se puede combinar con estriado
b} Laminas fenestradas de elastina con escasa sustancia intercelular



¢} Foliculos linfoides sostenidos por fibras reticulares
d)} Una tanica interna con endotelio alto y membrana basal
e) Una ttnica adventicia es la de mayor grosor

20.1a laminilla No. 6 corrésponde a:

a} Medula espinal

b) Bazo

¢} Cerebelo

d} Ganglio linfatico

e} Hueso trabecular -

21. Este grgano se caracteriza por presentar:
a} Una zona central con abundantes cuerpos neuronales
} Una capa intermedia con células en forma de matraz
} Una corteza con abundantes nédulos linfaticos con centros germinativos
) Una pulpa blanca con vainas linfaticas
) Trabéculas que se anastomosan

o0

e

22. En la estructura histologica destaca: i
a) en su periferia existe sustancia blanca con abundantes fibras y pocos cuerpas neuronales
b} cordones esplénicos y sinusoides

su capa interna se denomina granular

contlenen senos para filtrar la linfa

sus trabéculas ftmitan espacios que contienen medula dsea

m Q0
R

23, Esta laminilla corresponde a eséfago y se caracteriza por contener una mucosa con fa siguiente
caracterisiica:
a) su epitelio es estratificado, con células superfictales carentes de nucleo
b} su epitelio es pseudoestratificado
"¢} forma pliegues transversales
d) presenta criptas profundas
e) no existe

DEPARTAMENTO DE
24. La muscular en este érgano tiene [a siguiente caracteristica: E\mi‘ug&;m@ﬂ
a) entoda su longitud es liso
k) en su extremo distal es liso y en su extremo proximal es estriado 7 06
¢} ensucapa externa se dispone longitudinalmente B JUN
d) en su extremo distal los miocitos son multinucleados
e) no existe ?ﬁau“;fif’i “’iﬁ.,;w

25, La capa submucosa se caracteriza por:
a) sertejido conectivo laxo
) estar conformada por tejido conectiva denso
} carece de glandulas
} solo existe cerca del cardias
)

o, 0 o

es avascular

L



UNIVERSIDAD AUTONOMA DEL ESTADO DE MEXICO
FACULTAD DE MEDICINA
LICENCIATURA DE MEDICO CIRUJANO
EXAMEN EXTRAORDINARIO DE FARMACOLOGIA

Nombre del alumno: Gpo.

1. Receptor beta uno:
a) Musculo liso respiratorio
b) Relajan el musculo liso
¢) Dilata vasos sanguineos renales
d} Células yuxtaglomerulares
e) Ninguna es cierta
2. Receptor alfa 1:
a) Musculo dilatador de la pipila
b} Células adiposas

¢} Higado humano e AMERN
d) Sonciertasayc B ACHON
e} Todas son ciertas-

3. lametirosina inhibe: - 27 MAY 015

a) CoxlyCox?2
b} MasaCox2
¢} Conversién de tirosina en dopa g;pclﬁfgffﬂ@!cw ’
d) Recaptura de cocaina en la terminacion colinérgica C R T
¢} Sonciertasavyec
4, Polimorfismo genético se relaciona con:
a} Biotransformacidn de farmacos
k) Fdrmacos con bajos indices terapéuticos
¢) lsoenzimas hepaticas humanas
d} Sonciertasayc
e} Todas son clertas
5, Factores que influyen en la eliminacidn de farmacos:
a) Flujo sanguineo y dosis
b) Daosis y funcion intrinseca hepatica
¢) Funcidn intrinseca hepética y renal
d) Sonciertasayc
e) Todas son ciertas
6. Se debe a diferencias genéticas en el metabolismo del farmaco o mecanismos
inmunitarios:
a) Hiperreactividad
b} Tolerancia
¢} ldicsincrasia
d} Taquifilaxia
e} Sonciertasayc




10.

11.

12.

13,

14,

Quiralidad:

a} Pueden existir como pares enantiomeros

b) Efedrina '

c) Esla constante de disociacion de un farmaco |
d) Sonciertasayhb

e} Sonciertasbyc 17 MAY 201
El efecto de fos inhibidores de las colinesteresas se relaciona con:

a} Essemejante a los de los agonistas colinérgicos _

b} Son antagonistas del receptor colinérgico _ Gﬁowﬁmwm
¢} Actuan como agonistas inversos o
d) Ninguna es cierta _

Implica un cambio en la conformacion del receptor, se refiere a;
a} Antagonista neutral

b) Antagonista inverso

¢} Agonista

d) Antagonista

e] Ninguna es cierta

Experimentalmente la presencia de receptores de reserva se demuestra con:

a) Dosis muy altas del agonista

b) Antagonistas irreversibles

c}  El acoplamiento

d) Afinidad vy eficacia farmacologica

e} Sonciertasayc

inhiben en forma competitiva las respuestas producidas por fos agonistas totales:

a} Agonista parcial

b) ' Agonista-antagonista

¢} Agonista inverso

d} Antagonista neutral

e} Ninguna es cierta

Segundo mensajero que implica fa union e hidrolisis de GTP:

a} Citosina

b} Conducto idnico

¢) Proteinas G

d) AMPcy Ca++

e} Ninguna es cierta .

En la clinica las curvas dosis-respuesta con pendientes muy marcadas pueden ser
consecuencia de:

a) Dosis téxicas

b) Interacciones cooperativas de acciones distintas de un farmaco

¢} Antagonismo fisiologico

d} Inter-accion droga-farmaco

e} Sonciertasbyc

Los farmacos con volumen de distribecion muy alto se caracterizan por:

a) Son muy hidrosolubles

b} Tienen concentraciones iguales enel LIV y LI

¢) Tienen concentraciones mayores en el compartimento vascular

d) ' Sus concentraciones mayores son en el tejido extravascular

e) Sonciertasayc

LEPARTAMENTD o
BV UACIHOR




15.

i6.

Ef 4rea bajo la curva de concentracidn sangre-tiempo es proporcional a:

a} Llavia de administracidn

b) Biodisponibilidad de un farmaco

¢} Cuando fa eliminacion es de primer orden

d) Todas son ciertas

e} Sonciertasbyc

CYP3A4 es un sistema enzimatico que biotransforma en:
a} Ribosomas .

b) Pared intestinal

" ¢} Higado

17.

18.

18.

20.

21.

d) Todas son ciertas

g} Sonciertasbye

Factor o factores que afectan la union proteica:

a) Concentracion de albumina

b} Concentracion de glucoproteina dcida —alfa 1-

¢) Limitacién de la capacidad de unidn a prteinas

d} Sonciertasayc

e} Todas son respuesias correctas

La excrecion renal;

z) Compuestos hidrosolubles

b} Metabolitos activos

¢} Termina la actividad hiolégica de algunos farmacos polares
d}) Farmacos noionizados

e} Todas son ciertas

inhibidor de la actividad enzimatica del citocromo P450:

a) Ketoconazol

b} Humo del tabaco s
¢} Carne al carbdn

d) Productos de la pirolisis organica

e} Todas son ciertas

La hepatotoxicidad inducida por paracetamol es provocada por:

a} Dosisde 1.2 g/dia-

D) Agotamiento del GSH hepéatico

c) Incremento del GSH

d} Biodisponibilidad de grupos nucleofilicos
e} Sonciertasayc

la enzima UGT1A1, cumple la funcion de:
a) Glucoronidacién

b} Hidrolisis de aminas

¢) Deshidrogenacion de aldehido

d} UGT-desmetilacidn

e} Todas son ciertas

e g e e
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22

24,

25,

26.

27.

28.

29

De las siguientes cual o cuales enfermedades modifican el metabolismo de algunos
farmacos:

a) Hepatomegalia

h) Hemocromatosis

¢} Hepatitis alcohdlica

d) Sonciertasayc

‘e) Sonciertasbyc,
23.

Los ganglios ciliar, pterigopalatino, submandibular, dtico y pélvicos constituyen:

a) Todas las fibras preganglionares del simpatico

b} Algunas fibras posganglionares del sistema entérico

¢) Algunas fibras parasimpaticas pregangiionares

d} Todas las fibras posganglionares del simpatico

e} Ninguna es cierta

Los farmacos hemicolinicos pueden inhibir;

a) Transporte de acetilcolina

b) Transporte de catecolaminas

c) Transporte de fenilalanina

d) Transporie de colina _

En la unidn neuroadrenérgica la tirosina es transportada al interior de la terminacién por
un transportador que depende de:

a) Despolarizacion de la membrana postsindptica

b) Delcloruro

¢) Delsodio

d} Delos antidepresivos triciclicos

Las neuronas no adrenérgicas, ni colinérgicas (NANC) envian efectores a:
a) Intestinos

b} Vias respiratorias

c) Vejiga

d} Sonciertasayc . _

e} Todas son ciertas Wpoumﬂ DE MEDICiny
Sistema nervioso simpatico: (%\

a) Ergotrépico
h} Gasta energia

¢} Lucha o huida

d) Senciertasayc

e} Todas son respuestas correctas

En cuanto a la FENTOLAMINA, es cierto:

a) Actla en uniones adrenérgicas

h} Evita la activacidn de recepiores alfa

¢) Se une al receptor colinérgico de tipo nicotinico
d) Sonciertasayb

e} Todas son ciertas

Se trata de masculino de 30 afios que trabaja furnigando plantas en cultivos cerrados, hace
tres horas que inicid su actividad vy acude con lagrimeo, habla farfullante, marcha
inestable, dificuliad para la deglucién, visidén borrosa v una sensacidn de opresién
retroesternal. El posible diagnostico es:

a) Intoxicacion por metamizol

b) Intoxicacion por inhibidores de las colinesterasas

otif’ARTﬁ\ME!‘lT{} ";.za..
EV 3 UACION
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30,

31

32.

33

34,

35.

36.

¢} Intoxicacidn por opidceos

d) intoxicacion por benzodiacepinas

Si recanoce adecuatlamente el cuadro clinico del paciente, el tratamiento especifico seria
a base de:

a} Fluoxetina

b} Pralidoxima

c} Naloxona

d) Flumacenil

e) Ninguna es cierta

Miosis, disminucién de la RVP, bradicardia, hipotensién, broncoconstriccién, relajacion de
esfinteres, estimulacion de la miccidn; son acciones propias de:

a) Atropina

b} Acetilcolina L PARTAMIENTS

¢} dextroanfetamina BV 4 UACION
“d) Adrenalina
e) Ninguna es cierta 27 MAY 20%

La susceptibilidad a las colinesteresas es mayor en:

a} Acetilcolina

b} Metacoclina

¢} Carbacol

d) Betanecol

e} Ninguna es cierta

El receptor de la placa terminal, cuando es activado:

a) Despolariza los conductos muscarinicos

h) Despolariza mas a los Ml que 3 los M3

c) Despolariza el receptor nicotinico

d) Despolariza los conductos idnicos de sodio y potasio
e} Sonciertascyd

Cronotropismo negativo, acartamiento del periodo refractario vy dromotropismo negatlvo
son efectos farmacoldgicos de:

a} Estimulacion de receptores dopaminérgicos

b) Estimulacidn de receptores de NMDA

¢}. Activacién de receptores de GABA

d} Activacidon de receptores colinergicos

e} Ninguna es cierta

En un hospital a una paciente le administran un medicamento y presenta: midriasis, boca
seca, taguicardia, broncodilatacion. Lo mds probable es que el farmaco administrado sea:
a) Adrenalina

b} Atropina

c) Buprenorfina

d) Fentanil

Masculino de 65 afios con trastornos vestibulares, el tratamiento correcto serd a partir
de:

a) Antimuscarinicos y antihistdminicos

} Escopglamina e histaminérgicos

} Agonistas de histamina y anticolinérgicos del tipo de la atropina

}  Antihistaminicos H2

}  Ninguna es cierta

QJLTAD DE MLDM;{V
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37,

38.

39.

40,

41.

42,

43,

Femenino de 43 afios que acude a Urgencias de un hospital por presentar: xerostomia,
midriasis, taquicardia, piel hiperémica y caliente, agitacidn, delirio; de 2 dias de evolucién.
Lo miés probable es que el paciente esté intoxicado con:

a) Fisostigmina

b} Organofosforados

c) Atropina

d) Nicotina

Entre los efectos adversos al uso de levodopa en pacientes con Enfermedad de Parkinson,
tenemos:

a) . Extrasfstoles ventriculares, taquicardia y fibrilacién auricular

b) Depresion, ansiedad, agitacion, alucinaciones, pesadillas, euforia

¢} Midriasis y glaucoma agudo

d) Sonciertasayc

e) Todas son clertas

Son conceptos cotrectos relacionados al tratamiento de ta Enfermedad de Parkinsén.
EXCEPTO:

a) Losreceptores D1 estdn en pars compacta de la sustancia negra

b} Losreceptores D2 estdn en después de la sinapsis en axones de la sustancia negra

¢} Lergotril y bromocriptina son potentes estimulantes de los receptores D2

'd) La prociclidina es un antiparkinsoniano

En cuanto al conducto de sodio para explicar el mecanismo de accién de la lidocaing, es
cierto: '

a) La unidad alfa contiene un poro central

b) El poro central de conduccion iénica se asocia a las subunidades alfa

¢) Son metabotrépicos

¢} Son controlados por liberacion de acetilcolina

e) Sonciertasayb

Farmaco que puede modificar la emisién sinaptica y no sindptica de GABA, se refiere a:
a) Lacosamida

b) Felbamato

c} Pregabalina

d) Lamotrigina

Levetiracetam:

a) Adyuvante en crisis parciales en adultos LOPARTAMENTO v
b} Adyuvante en crisis parciales en nifios EVALUACION

¢) Convulsiones tdnico-clénicas generalizadas ,

d} Sonciertasayc 7 7 MAY 2016

e} Todas son respuestas correctas

Farrmaco efectivo para el tratamiento de la depresicn bipolar:

a) Carbamacepina ' _
Lo Ot

b} Retigabina v

¢} Lamotrigina

d} Topiramato 7 gl p

e} Ninguna escierta _ , ':§

80 DE MED:C}N,{!
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44,

45,

46,

47,

48,

44,

50.

En cuanto a la BUSPIRONA es cierto:

a} Essemejante a los sedantes-hipndticos que inhiben el transporte de GABA
b} Su accion se manifiesta dentro de fas 72 hrs de su uso

¢) Esun ansiolitico selectivo

d) Todas son ciertas

Prostaglandina, que modifica directamente la colagenasa del cuello uterino y lo ablanda,
se refiere a: : :

a) Misoprostol

b} Dinoprostona

¢} Alprostadil

d) Zileuton

e} Ninguna es cierta

Farmaco que induce la expresidn de COX-2 en el Asa de Henle:

a) Furosemida

b} Acetazolamida

c) Hidroclorotiazida

d) Espironolactona

e} Sonciertasayc

Farmaco antipsicdtico con efecto antiemético:

a) Doxilamina

b} Benziguinamida

c} Ciclizina ‘

d} Fexofenadina

e} Todas son clertas

Paciente con diagndstico de esquizofrenia tratado con antipsicoticos antiguos y que
presenta efectos extrapiramidales, el tratamiento para minimizar el parkinsonisma en
estos pacientes debe hacerse a hase de:

al Amantadina

b} Ipatropio

c} Acetilcolina

d} lLevodopa

e] Sonciertasayc

Fadrmaco empleado para tratar la fase maniaca del trastorno bipolar:
a) Gabapentina '

b) Topiramato

c) Aripiprazol

d) Carbamacepina . 17 MAY 01
g) Todas son ciertas

El antipsicotico Qlanzapina tiene como efecto metabdlico mas frecuente:

wWEPARTAMENTO .o
EVALUACION

; . 1AL DE BEn-
a) incremento de la angiotensina i pct¥AD 2 __’Z‘jinf,q
H ‘,-f'\g'\e‘-" \ ?«H'Ili‘h- \:5'.1.;_ _?:,_
b) Aumento de peso _ gt =

¢) Hipotiroidismo
d) Crisis hiperglucemicas
e) Todas son clertas



51.

52.

53

54,

55,

56.

57.

Farmaco cuyo mecanismo de accion es unirse de forma selectiva a la proteina SV2A, se
trata de: '

a} Lamotrigina

b) lLevetiracetam

¢} Tetraciclinas

d} Quinolonas

e} Ninguna es cierta

Farmaco inhibidor de la 5-lipooxigenasa:

a) Indometacina

b) Teicoplanina

¢} Zileutén

d} Alopurinol

e] Sonciertasayc ]

Entre los firmacos considerados como proveedores de “controt a largo plazo” que
provocan broncodilatacion leve inmediata, se relacionan con: '

a) Antagonistas de la via del leucotrieno

b} Corticoesteroides ]

¢}  Anticuerpo moneclonal e inhibidores de ia desgranulacidn del mastocito

d) Sonciertasayc

¢} Todas son respuestas correctas

El remifentanilo v sufentanilo, pueden provocar:

a) Relajacion de todos los masculos del cuerpo

h} Rigidez troncal

¢) Pardlisis del diafragma

d) Efecto semejante a la miastenia gravis

2} Ninguna es cierta

Farmaco cuyo mecanismo es unirse a la membrana celular mediante la insercion
dependiente de calcio de su cola lipidica, provocando despolarizacidn y escape de potasio
y muerte celular rapida:

a) Daptomicina

b} Vancomicina

¢} Teicoplanina

d) Dalbavancina

e} Sonciertasayc

Las PBP alteradas provoca:

a} Reslstencia a la meticilina en estafilococos

b) Incremento de la sensibilidad a la penicilina

¢} Resistencia de la meticilina a neumococos

d} Resistencia de la meticilina a enterococos
Cefotetan, tiene actividad contra:

a} Aerohios

) Anaerobios

} lgual para aercbios y anaerobios

J Mds para aerobios y escasa contra anaerobios

L ACANTAMENTY -
EVALUALION

2 7 MAY 206
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58.

59,

60.

61

62.

63.

64.

Uno de fos usos de la demeclociclina es:

a) Como antiparasitario

b} Cuando hay secrecion inapropiada de ADH

c) Enfermedades post-estreptococcicas

d} Cuando hay resistencia a las beia-lactamasas
e} Todas son ciertas

Antimicrobiano que es destruido por el dcido gdstrico y debe administrase con cubierta
entérica:

a} Penicilina V sodica cristalina

b) Tetraciclina

¢} Sulfonamidas y trimetoprim

d) Eritromicina

e} Ninguna es cierta

Antibidtico que inhibe la sintesis de proteinas por interferencia con la formacion del
complejo de inicio y las reacciones de translocacion de aminoacilos. Se trata de:

a) Tetraciclinas

b} Cloranfenicol

¢) Clindamicina

d) Todas son respuestas correctas

La gentamicina puede combinarse en el tratamiento de la endocarditis bacteriana con:

a) Losque actlan enla membrana celular

b} Andlogos del acido araquiddnico

¢} Andlogos del PABA

d} Los que actian en la pared celular

e} Los gue acttian inhibiendo la sintesis proteica _

F&rmaco empleado en tosferina cuando se trata de contactos estrechos de un caso:

a] Azitromicina

h) Pirazinamida

¢} Trimetoprim-sulfametoxazol

d) Ciprofloxacino

e} Ninguna es cierta

El resultado de fa unidn a ligando es inhibicion de la adenil ciclasa con disminucion def
AMPc, se refiere a:

a) Alfat

b} Alfaz

c) Betal

d} Beta?

e] Dopad

Efecto de la fentolamina an la unidn adrenérgica: . _
a) Union a receptores beta 27 MAY 06
Evita la activacidn de receptores alfa

Evita la activacidn de receptores Nn

Abre el canal idnico en la membrana post-sindptica
Sonciertasayb

e PARTAMENTD o
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65.

66,

67.

68.

69,

70.

71.

Los inhibidores de las colinesterasas ejercen efecios minimos en el musculo liso vascular,
por:

a) Por accidn de la butilcolinesterasa _

b} Muchos lechos vasculares no poseen inervacion colinérgica

¢} La excepcidn son los vasos coronarios

d} Senciertasbyc ' wePARTAMENTD .
e) Todas son ciertas _ EVALUACION
En la molécula de noradrenalina la sustitucién metilo provoca:

a) Aumento de la actividad beta 7 7 MAY 0%

h} Aumento de la actividad aifa y beta

¢) Aumento de la actividad aifa 1

d} Aumento de la actividad dopa 3y 4 ' \__&cm_‘mﬁ DE MEDy,
e) Ninguna es cierta '
Agonista alfa casi puro que provoca aumento de a RVP y disminucion de
venosa, se refiere a:

a) Adrenalina

b} Fenilefrina

¢) Dobutamina

d} Fencldopam

Férmace con efecto inotropico positivo que se emplea en Insuficiencia cardiaca aguda, se
trata de: '

a) Furosemida

h) Hidralazina

¢} Dobutamina

d) Midodrina

e} Fenoldopam

Antagonista con mayor efecto en los receptores beta 1, sin accidn anestésica local:

a) Fentolamina

b) Yohimbina

¢} Atenolol

d) Tamsulosina

e) Sonciertasayc

Agonista selective alfa 2 que se emplea para el glaucoma de dngulo abierto, se trata de:

al Apraclonidina

b) Dipivefrina

c) Metazolamida

d} Travoprost

Antihipertensivo que baja la presion arterial por disminucion de fa RVP con decremento
variable de la FCvy el GCy que se emplea en el embarazo:

a) Clonidina

b} Atenolol

c) Metildopa

d} Losartan

e) Lisinopril

. xi15001 Riv
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72.

73.

74.

75,

76.

77.

78.

78.

Antihipertensivo LV, til en urgencias hipertensivas, se trata de:
a) Perindoprilo

b} Enalaprilato

c) lcatibant

d} Captoprilo .

En hiperpotasemia el tratamiento considera:

a} Furosemida

b) Inhibidores de fa anhidrasa carbonica

¢} Espironolactona

d} Administracidn de cloruro de sodio y agua

e} Sonciertasayd

Farmaco que provoca fotosensibilidad, como efecto colateral (toxico):
a) Tetraciclinas

b) Hidroclorotiazida

¢) Losartan

d} Soloavybsonciertas

e) Todas son ciertas

En cuanto a la difenhidramina es cierto:

a) Antihistaminico de segunda generacién

b) No atraviesa la barrera hematoencefatica

¢} Esta proscrito en la cinetois

d} Tierie efectos antiparkinsonianos inmediatos
e) Todas son ciertas

Bloqueadores de los conductos de sodio:

a) lidocaina

b) Difenhidramina

c} Prometazina

d) Sonciertasayc

e} Todos son ciertas

Mecanismo post-receptar de la serotonina, de los receptores 5-HT4:
a) Disminuye AMPc

b) Elevael P3
¢) Elreceptor es el conducto idnico de Nat+/K+
d) Aumenta AMPc exclusivamente en cerebro SEPARTAMENTD ..
e) Todas son respuestas correctas EVALUACION
Medicarmnento recomendado en la profilaxis de la migrafia:
a) Ondasentron 77 MAY 0%
b)  Amitriptilina
c) Desfenfluramina
d) Son ciertas _a ycC ‘ .,.;,\cd\f‘w DE m%inic;%
e} Todas son ciertas S e T M

e g.’“-‘ el
Hepoxilinas: i

a) Acido dcetilsalicilico

b} Farmaco pro-inflamatorio.
¢) CYP3A

d) Hidroxilasas



80.

8L

32.

83.

84,

85.

86.

87.

Roflumiiiast, se relaciona con:
a} EPOC
h) Asma
¢} Nerviosismo
d) Anticonvulsivante
Endocanabinoides, se relacionan con:
a) Aprepitant
b} Mepiramina
¢} Naloxona
d) Rimonabant
e) Ninguna escierta
imidazopiridina que se emplea en los trastornos del suefio:
a} Zaleplon
b} Zolpidem
¢} Eszopiclona
d} Buspirona
e) Todas son ciertas
Farmaco cuyos efectos toxicos incluyen: diplopla v ataxia; pudiendo presentarse casos
letales de anemia apldsica y agranulocitosis. Se trata de:
a) Primidona
b} Fentanil
¢) Carbamacepina
d} Dantroleno
En un ataque de ausencia es cierto:
a) Il fenobarbital es el farmaco ideal para este problema
b} Las corrientes de Ca2 de tipo T actiian como marcapasos
¢) lacarbamacepina debe asociarse con levetiracetam
d) La etosuccimida se relaciona con el flujo de Cat++
e} Soncorrectasbyd :
Farmaco que se emplea como inductor de la anestesia y para anestesia breve, sedacién
sin pérdida de la consciencia; se refiere a:
al Midazolam
b} Propofol
¢} Alprazolam
d} Dexmedetomidina
e) Todas son ciertas
Farmaco que antagoniza la relajacion neuromuscular:
al Mivacurio
b} Galamina
¢} Succinilcolina
d} Edrofonio
Rasagilina se emplea en;
a} Esinhibidor de MAO B que previne el parkinsonismo inducido
b) Se emplea para tratamiento sintomatico temprano del Parkmsonz}
¢) -Esmas potente que la selegilina para prevenir el Parkinsonismo mi:i
d} Sonciertasayc
e} Todas son ciertas

S PARTAMENTS
EVALUACION

77 MAY 20%
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88, Ziprazidona, tiene como ventaja:

89,

90,

a} Essimilar a la olanzapina

b} Aumento de peso menor respecto de clozapina

¢} Poca toxicidad extrapiramidal

d) Disminucidn de la discinecia tardia

El litio a concentraciones terapéuticas afecta:

a) Fosfoglucomutasa

b} Enzima limitante en el reciclaje de inositol

¢) Interviene en la produccidn de AMPc, DAG e IP3

d) Todas son ciertas )

En un paciente hipertenso tratado a base de Lisinopril y que presenta tos, lo adecuado es:
a) Manejo de dextrometorfano

b) Suspender el medicamento

¢} Tratar la infeccion de las vias respiratotias con antibioticos
d} Suspender el reflejo tusigeno

DEPARTARIEHTY
EVALUACIGH

91.-La hiperplasia prostatica y la hipertensién concomitante son dos de sus principales
indicaciones terapéuticas; - 7 MAY 2018

a)
b)
c)
d)
e)

92.-

a)
b
c)
d)
e)

93.-

Metaprotol, propanolol, labetalol

Prazosina, terazosina, doxazosing

Fentolamina, fenixobenzamina, metilfenidato

Adrenalina, noradrenalina, dopamina

Fenoldopam, metoxamina, fenilefrina

Farmacos de eleccidn en el tratamiento de cuadros de migrafia:
Ergotamina

bihidroergotamina

Sumatriptdn

Soncietasayc

Todas son ciertas

Las indicaciones terapéuticas de los siguientes farmacos son sedacidn, hipnosis, relajantes

musculares y anticonvulsivos, cuyo mecanismo de accidn se basa en el agonismo del sitio de unidn
BZ del receptor de GABAA:

a}
b)
c)
d}
e)

94..

Analgesicos narcdticos

Antiparkinsonianos

Benzodiazepinas

Anticonvulsivos

Antipsicdticos

Farmaco cuyo mecanismo de accion as la inhibicidn irreversible de la enzima GABA-

transaminasa que degrada el GABA y cuyas indicaciones principales son las convulsiones parciales
y el Sindrome de West: )

a)
b}
c)
d)
e

Felbamato

DFH

Etosuximide

Valproato de magnesio
Vigabatrina



95 -Etapa profunda de la anestesia que incluye depresion intensa del SNC, que abarca los
centros de tas funciones vitales como el vasomotor y respiratorio que requiere apoyo circulatorio y
respiratorio para evitar la muerte:

a} Cortical

b) Bulbar

¢} Protuberancial

d} Mesencefilica

e} Basal ‘

96.- Anestésico intravenoso que tiene un rapido inicio con una recuperacion moderazdgm@ﬁwms
répida que provee estabilidad cardiovascular, produce disminucion de la estereidogénesis
{insuficiencia suprarrenal} y movimientos musculares involuntarios: . ASAD DE M,

a) Propofol BT

b) FEtomidato R

¢} Ketamina

d} Midazolam

e) Fentanil p S \u N

97.-Anestésico intravenoso que puede utilizarse como una alternativa terapéuticawé%‘ﬁe T*'S:Igngqge
séptico vy cardiogénico gracias a sus propiedades simpaticomiméticasy cardioestimu!agﬁi'as'i’{,& :

a) Midazolam - ‘

b} Ketamina

¢) Etomidato

d} Tiopental

e} Propofol

a8.- Efectos adversos con el uso de farmacos cuyo macanismo de accion es el bioqueo
despolarizante:

a} Hiperkalemia, aumento de las presiones intraocular e intragastrica, dolor muscular,

hipertermia maligna ‘

b) Sedacion, arritmias supraventriculares, convulsiones, depresidn bulbar, espasmos

¢) Hipotension, tetania, mioclonos, acidosis, hipoglucemia

d) Aumento de la presion intracraneal, sedacion, taquicardia, apnea central, asistolia

e) Hipertension, cefalea, nauseas, vértigo, emésis, hiperkalemia, acidosis, convulsiones

99.-Efectos renales adversos-que se pueden presentar- con el uso de fitio para el tratamiento
de la fase depresiva del trastorno bipotar:

a} Temblor

b} Falla renal aguda

¢} Diabetes insipida nefrogenica

d) Insuficiencia renal crénica

e) Todas son ciertas

100.- Farmaco analgésico de accion central cuyo mecanismo de accion es el blogueo selectivo
de [a recaptura de serotonina y el transportador de noradrenalina y un débil agonismo de los
receptores 1, puede servir como adyuvante de agonistas puros para el tratamiento del dolor
neuropatico crénico;

a) Morfina

b) Nalbufina

¢} " Brupenorfina

d} Tramadol

e) Pentazocina

GEPARTAMENY
EVALLACICw




++ 1. ¢Suslimites son: la pared anterior del térax (esterndn, cartilago costales, misculos transversos del
torax y-fascia endotoracica)?

iL_Limite anterior
b} Limite medial
¢) Limite posterior Q/ /
d) Limite dorsal

2. ¢Es laciencia que estudia la naturaleza de los organismos vivos en una vertiente funcional; es decir ¢!
estudio del funcionamiento de los diversos aparatos y sistemas de los seres vivos, su regulacién e
interaccion?

Fisiologia
b) Fisiologia humana
c} Fisiologia del ejercicio
d) Fisiologia del esfuerzo.

3. Lacapa fibrosa del corazon estd formada por tejido conectivo que contiene el corazdn y se adhiere a
, 10s musculos intercostales.
©_al-Verdadero
h} Falso

4. <éesla capa principal del corazén constituida por musculo estriado cuya funcién es el bombeo de la
sangre entre cdmaras y hacia el exterior a través de las arterias?
a} Endocardio
b) Epicardio
¢} Miocardio

__d) Pericardio

5. Tiene la capacidad de generar contracciones ritmicas espontaneas de manera independiente del
Sistema nervioso y del endocrino.
a) Nodo sinusal
I . :
b) Nodo auricutoventriular
¢) Miocardio
d) Aurfculas

6. Regidn del corazén que tiene una forma convexa de curvatura anterior formada por el ventriculo
derecho.
a) Vértice
ﬂbt;‘)l_ Base posterior
c) Cara esternocostal
d} Cara pulmonar

7. Region del corazdn queies plana y esta formada sobre todo por el ventriculo izquierdo'y también por
parte del derecho.

aj Cara diafragmatica.

b) Cara esternocostal

_£l..Cara medial

d) Carapulmonar






Funcnonalmente los atrios son cavidades de:

Eyeccidn de sangre
Recepcidn de oxigeno
Eyecczon de OXIGENO
_d}_recepcién de sangre

9. segin laley de Starling:
a} Cuanta mds sangre hay al final de la didstole mayor sera la fuerza de contraccién durante la

didstole y menor el volumen sistolico.
b) Cuanta mas sangre hay al final de la sistole mayor seré la fuerza de contraccién durante |a

didstole y mayor el volumen diastélico.
_£)._Cuanta mas sangre hay al final de la didstole, mayor sera la fuerza de contraccién durante la
sistole y mayor el volumen sistélico.
d) Cuanta menos sangre hay al final de la didstole mayor ser4 la fuerza de contraccién durante la
didstole y menor el volumen diastélico,

10. Es paso de la conduccién desde el atrio al ventriculo a través de este nodo se hace a menor velocidad

B m/seg) (A qué se debe esto?
Las fibras han de rodear el esqueleto del corazén
Las fibras han de bifurcar el esqueleto del corazon

Las fibras han de atravesar el esqueleto del corazén
Las fibras han de cruzar el esqueleto del corazdn

11. ¢En donde se localizan [as catecolaminas circulantes que actlian sobre receptores B-adrenérgicos?
a) Nodo sinusal
b) Nodo auriculoventricular
c) Hasde hiz
_gL_Fibras de Purkinje

12. Grafica que representa los cambios de presién y volumen en el ventriculo izquierdo durante un ciclo
cardiaco.
a) Leyde Frank Starling.
b) Mecanismo de Bainbringe
¢} Mecanismo hidrodindmico
_&_Graﬁca de presién volumen.

13. Capa de tejido epitelial plano simple, este tapiza todo el sistema cardiovascular.
_a)__ Endatelio vascular
b} Membrana basal
¢) Lamina elastica interna
d} Musculatura lisa vascular.

14. Da ﬁabiiidad a endotelio vascular.
a} Tlnica interna
_b!}wMembrana basal
¢) Lamina eldstica interna
d) Musculatura lisa vascular.






15. Este se puede regular dependiendo de las necesidades del organismo, asi durante una actividad fisica
se moviliza sangre que estaba en e! sistema de reserva, esto hace aumentar la precarga, y por lo tanto
el volumnen sistélico.

_a). . Flujo sanguineo A
b} Retorno venoso ‘
¢} Circulacién arterial
d} Ciclo cardiaco.

16. Por este tejido se distribuyen fibras del sistema nervioso simpatico.
a) Tinicainterna
_bl_. Membrana basal
c) Lamina eldstica interna
d} Musculatura lisa vascular.

17. Estdn formadas por fibras de coldgeno y elasticas.
a) Tdnicainterna
b} Tanica media
_C)_ Tdnica externa
d} Tdnica basal

i

18. Capilar donde solo hay pequefias hendiduras intercelulares y permite un gran control del paso de
sustancias. ¢Cémo se le denomina a este capilar?
a) capilares continuos
b} Capilares fenestrados
m‘ . »
¢) Sinusoides
d) Circuito vascular cerrado.

19. Con peguefios poras de diametro de 70 a 100 nm que permiten el paso de sustancias polares y de bajo
pes folecular. §Como se le denomina a este capilar?
a) capilares continuos
Q_L Capilares fenestrados
c) Sinusoides
d) Circuito vascular cerrado.

20. ¢Ddpde se localiza el centro cardiovascular?
a) Corteza
b} Talamo
: Q_ Bulbo raquideo
d} Medula espinal

21. Tiene'su origen en el seno que forma la valvula derecha de ta valva aortica.
a) Arteria aorta
b) Arteria coronaria derecha
LY i .
¢) Vena cava superior derecha
d) Rama marginal derecha.






22. Presentan grandes aperturas que permiten el paso de proteinas y otras macromoléculas, por ejemplo
en, &l higado.

a) capilares continuos

b} Capilares fenestrados

¢} Sinusoides

W - .

d) Circuito vascular cerrado.

23. Depende de factores como el volumen minuto v las resistencias periféricas.
a) Gasto cardiaco
b) Presion arterial
— . .
¢} Frecuencia cardiaca
d) Volumen sistélico

24, Esfel principal vaso venoso, donde desembocan la mayor parte de las venas del corazon.
a) Arteria aorta
bl Seno coronario
¢) Vena cava superior
d) Vena cava inferior

25. En el ciclo cardiaco cuando se produce una diastole isovolumetrica es decir relajacidn ventricular sin
gambio en el volumen de sangre este periodo de relajacién dura:
0.4 seg
2 B) 0.15 seg
¢) 0.5seg
d) 0.05seg

26, Pg/;mite el bombeo de sangre desde tos mdsculos a la circulacion.

a) Gasto cardiaco.
b)) Fraccion de eyeccion.
c) Contractilidad.

gL Contraccién muscular.

En gstas estructuras la capa muscular se comporta como un esfinter que permite la vasodilatacion y
soconstriccion.
a) Cardias.
Tabesio.
c) Arterias.
i Arteriolas.
28. Un mayor volumen minute y una disminucién del calibre del vaso son los principales factores de
respuesta fisioldgica ante un aumento de la presion arterial,
Verdadero
FaEso






¢ 29. Tipos bésicos de capilares con pequefios poros que permiten el paso de sustancias polares y de bajo
peso molecular.
a) Capilares continuos
_b)_ Capilares fenestrados
¢} Sinusoides
d) Sinusales.

30. Tipos hasicos de capilares que presentan grandes aperturas gue permiten el paso de proteinas y otras
mafromoléculas.
a} Capilares continuos
b) Capilares fenestrados

c} Sinuscides

d) Sinusales.

31. Ley que ayuda a entender los factores gue influyen en el flujo sanguineo.
a) Lleyde Frank Starling.
#——
b} Leyde Poiseuille
c) Lleyde Barton
d) Leyde Boile

. Inmediatamente después de esta relajacién las valvulas atrioventriculares se abren y entra
rapidamente sangre desde los atrios, denominada fase de llenado rapido; écudnto tiempo dura?
al 0.4seg
b 0.15 seg
c) 0.5 seg
d) 0.05seg

. Cantidad de volumen residual que queda en los ventriculos después de la sistole ventricular en reposo.

a) 40ml
b) 80 ml
/c) 120 mi
4150 ml

. De acuerdo a la ley de Poiseuille nos indica la diferencia de presidn entre dos puntos.
a) r

b) n
c) !
P

35. éEntotal cuanto dura la didstole?

a) 0.4 seg
ﬂ_ 5ol i
I b) 0.15 seg
T c) 0.5seg
\! d} 0.05seg






36. Depende de la duracidn de la diastole ventricular y de la cantidad de sangre que llega al corazén -
mediante el retorno venoso.
a) Volumen sistdlico.
b} Volumen minuto
¢} Volumen telediastolico
d} Volumen diastdlico

37. Los deportistas entrenados son capaces de aumentar su volumen sistdlico a:

_a)_100a 180 mi
\k h) 100 a 120 ml
c) 100a110mli

d) 90a120ml

38. Aliniciarse la sistole ventricular todas las valvulas estan cerradas. {qué periodo de tiempo permanecen
gerradas?

a) 0.4seg

b} 0.15seg -
c) 0.5seg
L -0.05seg

39. Después de |a sistole ventricular que eyecta sangre por la arteria pulmonar hacia los pulmones y por la
arteria aorta hacia la circulacién sistémica: ¢de cudnto es el volumen residual restante?
2)..50 mlen el ventriculo izquierdo.
“L b} 60 mlen el ventriculo izquierdo
N ¢) 50 mlen el ventriculo derecho
\ d} 50 mlen los ventriculos

40. Vasos gue nutren a los propios vasos gue discurren paor las paredes de los vasos.
4)_Vaso vasorum
b) Capilares

. c} Arteriolas

I d} Vénulas.

41. El descenso del durante la inspiracién produce un aumento de la presion intra-
abdominal y descenso de la tordcica, por lo que facilita la salida de sangre venosa desde los 6rganos
abdotminales y el paso de la sangre desde el abdomen al corazén.

a} Valvulas
b) . Diafragma
! c) Corazdn
d) Tebesio.
42. la relajacion permite su llenado, al recuperar su forma hacen un pequefio efecto de

succign sanguinea.
a) Valvulas ¢
b} Diafragma
¢) Corazédn

Ll Aurfculas






43. {Tiene la propiedad de generar una actividad eléctrica esponténea y auténoma?
3_)9_N0d0 sinusal
b) Naodo atrioventricular
c) Hasde hiz
d) Elcorazon.

44, Por debajo de este pasa el aparato de conduccién del carazén y entre los atrios y los ventriculos,
forman las vélvulas cardiacas. ‘ ’
a) Epicardio
D-Miocardio
cj Endocardio
d) Pericardio.

45. Este tiempo es esencial para la entrada de sangre a las cavidades cardiacas.
{ a} Periodo refractario
! Mase de llenado rapido.
! ¢} Diastasis
\ d) Periodo isovolumetrico.

RELACION DE COLUMNAS.

REDISTRICUBION SANGUINEA EN REPOSO. /
46. | Circulacién putmonar. /O = g v /., A. 5%
47. | Circulacion capilar & < A x S/ B. 13%
48. | Circulacion sistémica arterial. | 13 % s o C. 7%
49. | Circulacién sistémica venosa (s D) S S D. 65%
50. | Circulacién cardiaca. 7 c ¢/ E. 10%
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. READING

MUSIC & MOODS

A. Have you ever felt a sudden rush of joy because a favorite song came on the radio? Then,

you know that music can have a strong effect on your emotions. You should try to take
advantage of this power of music. It can help you beat a bad mood or maintain a good mood,
says Alicia Annclair, professor of music therapy at the University of Kansas. Music can also
help you relax and feel refuvenated.

. To cheer up or boost energy, listen to Latin music or anything with accenied beats, lots of

percussion and a fast tempo. When you want to relax after a busy day, music with string
instruments and woodwinds, less percussion, and a slower tempo can calm you,

. Listen to calming music before you tackle stressful activities, recommends Dr. Clair. “Once

you are in a good state of mind, it's easier to maintain.” To reduce stress at work, put on
relaxing tunes only when you really need them. “If you listen to them all day long, you will
screen them out,” Dr. Clair explains.

. You can change your mood by switching from one kind of music to another. To feel

rejuvenated, “start with something serene and relaxing, then gradually pick up the tempo and
beat,” says Dr. Clair. For example, play Frank Sinatra ballads, then move on to something
energetic such as Aretha Franklin. When you want to calm down after a busy week at work,

do the opposite.
Taken from Sirategic Reading 1 Richards, Jack







effects of music on people’s
-4,

1. This paragraph describes musig that.can change your mood. e

2.This paragraph describes music that affects people’s energy level.

S

rtant in people’s lives.

3.This paragraph des

4.This paragraph descri Hat' can help people with stress.

B. Find the words in italics in the reading. Circle the meaning of each word.

5. When you feel rejuvenated, you feel more A) tired / B) energetic. (pars. A and D)

6. When you boost energy, you have A) more / B} less energy. (par. B) Ce R s
Ao )

7. When you tackle something, you deal with something A) easy / B) difficult. (par. C) &
8. If you screen music ouf, you A} listen / B) do not pay attention to it. (par. C)
8. Serene music is A) low and fast/ B) peaceful and calm. {par. D)

10. A ballad is a A) slow love song / B) fast dance song. (par. D) A ETANME i

LA

EVALLIAGIOH

Il. USE OF ENGLISH

At school, you were asked to do an extra activity related to one of your subjects and you have
to write a report about it.

C. Choose the correct option A or B to complete the report.

On Friday, 11. A) a little / B) a few friends and | went to St. Martin's press which is a publishing
house. We arrived so early so that we have 72. A) much / B) many time to learn the process of

creating a book. An editor explained to us how a book 73. A) created / B} is created.

First of all, 14. A) someone / B} something has an idea of a book and sends a sample chapter to a
publisher. Someone reads it and, if all goes well, 15. A) it is accept / B} it is accepted. Next, the
editor and the author sign a contract. After the contract 76. A) is signed / B) are signed, they can’t
do changes. They establish a delivery date for the manuscript in the contract and, after months or
years of work, the manuscript 17. A} is sent / B) is send to the publisher. Then, the book cover is

designed and when everything 18. A) is checked / B) are checked carefully to make sure there are






= David: 21. A} If | passed.all

no mistakes, the book is ready to be published. After the book 19. A) were delivered / B) was

defivered in the bookshops, théat

You study abroad and you usu
country. This is a conversation”

D. Choose the correct sentence in.the conversation A, BorC. i

Father: Hi David, how are you?_
What are your plans foi3

B} I'll visit you if I'pass*a ﬁf’ﬂ?'éﬁi’éms..
C) If I'l pass all my exams, | visit you.

Father: What would you do if you came?

David: 22. A) If | went to Mexico, | would visit all my friends.
B} I'll visit all my friends if | went to Mexico.
C) If I go to Mexico, I would visit all my frisnds.

Father: You don't have girlfriend, right?

David: Yes, | have a girlfriend. Her name is Helen.
You won't be angry, will you?

Father: Oh no, but you are not thinking of getting married, are you?

David: Of course not, 23. A} | won't get married if I'll not finish school.
B) I won't get married if | didn't finish school.
C) t won't get married if | don't finish school.

Father: That's right because
24. A} I you got married soon, we wouldn’t afford your studies.
B) If you get married soon, we wouldn't afford your studies.
C) If you would get married soon, we couldn’t afford your studies,

And do you still have enough money?
David: Sorry dad, I don't have any money, it was my fault.
Father: Ok, for this time, | wili send you more.
David: Thanks dad, next time...
25. A) I'll save money if you'd send me.
B} | save money if you sent me.

C) 'l save money if you send me.

Father: That's a great idea. We have done a lot of things but | can't talk anymore because
I'm leaving in some minutes. Your grandma is sick. Bye David.






ou talked with your father and you ar
rrect option to report the sentence or the questlon.

E. These are some of the
roommates ahout them. Choose th

26. "You don't have girlfriend” My father said:

A) Ididn't have girffriend. o
B} You didn't have glrlfrle‘fi . -
i My father told me: - o —
A} My grandma was si Em

B} His grandma was sick’

27.°

28. "I will send you more money” My father told ma:
A} He wouid send me more money.
B) He will send me more money.

29, *I'm feaving in some minutes” My father told me:
A} He s leaving in some minutes.
B} He was leaving in some minutes.

30. “l can't talk anymore” My father told me:
A} He wouldn't talk anymore.
B) He couldn’t talk anymore.

L

You are still abroad and this time you wrote an email to your parents.
F. Choose the correct option A or B.

Dear dad and mom,

twant 31. A) telling / B) to tell you about my life here.

'm so glad to be here in the USA. Two years ago, | couldn't imagine 32. A) living / B) fo live in a
foreign country.

Last week, we went to St. Martin’s press which is a publishing house, it is 5 hours from the school. |
didn’t enjoy 33. A) being / B) fo be on the bus for 34. A) so / B) such a long time. After that, we had
to write a report and give a presentation and | agreed 35. A) giving / B) to give it for my team.
Yesterday we had an important exam and today everybody is looking forward to 36, A)see / B)
seeing the results.

There’s a new classmate, he 37. A4) must/ B) might speak English because he's from Australia.

Do you remember my friend Carlos? He decided 38. A) to study / B) studying engineering.

That's all this time. | need to go because tormorrow | have another exam and I'm sure It 39. A) will /
B) might be difficult and it is too cloudy so, it 40, A) can’t/ B) may rain.






I, LISTENING

G. Listen to three classroom situations and choose the correct answer, a, b or c.

41. The first conversatio
A) oE
B) anursery of
C} a university lecture.

42. The subjectis ......
A) biology.
B) astronomy
C) geography.

43. The second speakeris ......
A} a university student.
B} a university teacher.
C) an elementary teacher.

44, The lecture is about ... ...
A) British history.
B} American history.
C) geography.

45, The last conversationisin ......
A} a school classroom.
B) a library.
C) a professional training course.

46. The trainer wants people to ......
A) getinto groups of three.
B) getinto three groups.
C) work together as a team.

H. Listen fo the three situations again and order the following extracts as they appear in the
conversations.

47. The subject of this week’s lecture is... Consider this:
48. And I'd like to start right away with a... Aet
49. It's three thousand six hundred metres above sea level ... .
50. Oh, just a minute,... =3
D=4
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. READING

) . o EVALUACION
Why listening to music is the key to good health? :

I's the weekend and you relax to your favourite music or watch a film. There's no doubt that listening
to your favourite music can instantly put you in a good mood. But scientists are now discovering
that music can do more for you than just lift your spirits. Research is showing it has a variety of
health benefits. Here, we present some ways that music can help you and your family's health.

When slow rhythms are played, our blood pressure and heartbeat slow down which helps us breathe
more slowly, thus reducing muscle tension in our neck, shoulders, stomach and back. And experts
say that apart from physical tension, music also reduces psychological tension in our mind. Listening
to music on a regular basis helps our bodies relax physically and mentally, thus helping to relieve -
and preveni - back pain. Experts believe any type of classical music such as Mozart or Beethoven
can help.relieve muscle pain. Calm, slow music is also thought to help.

. Experts say listening io music during exercise can give you a better workout. Also, scientists claim it
can distract you from any discomfort experienced during your workout. Other studies show that
listening to music releases endorphins - our natural ‘feel good' hormones that lift our mood and give
us motivation to carry on longer with exercise. The best type of music for exercise is thought to be
high energy, high tempo music such as hip hop or dance music.

For many peopte suffering from memory loss, music can help patients remember tunes or songs and
get in touch with their history. This is because the part of the brain which processes music is located
next to memory. Results show that when patients listen to five or taped music, two thirds of them
showed significantly reduced symptoms of anxiety and enhanced orientation, compared to the group
that didn't listen to music. Research shows that people with memory foss respond best to music of
their choice.

Lane

Dr:.F’f\FITAMENTO DE



A. Read the article and according to it decide if the staterments in the chart below are True (A)

or False {B).

True False
A B

1. Listening to music cause health problems.

2. Classical music doesn’t reduce muscle tension.

3. Endorphins are hormones that make people feel good.

4. Mozart and Beethoven are good examples of high tempo music.

5. Only one style of music helps to attack memory loss.

B. Circle the correct meaning of the following words according to the text.

8. instantly
A} unimportant to take B) notto ha\;e results
place promptly
7. heip
A) block B} give benefits
8. calm
A} pacific sounds B) fast and agitated
9. during
A) real B) at the same time
0. loss
A} recovery B} acquisition

C}) to get something
immediately

C} stop remedy

C} the opposite of peace

C} closing

C} destruction

DEPARTAMENT



Ii. USE OF ENGLISH
C. Choose the correct option.

1. ifwe changes to improve our health, we
" A) make/will gets
B) makes/will get
C) make/will get
12. You ' successful in this subject if you
A} will be/do
B} be/do
C) will be/will do
13. If they new markets pioneer, the nutrition companies
A) creates/will grow
B) create/will grow
C} create/will grows

14. People us if he

A) will trust/implement
B} trusts/will implement
C) will trust/implements

15. K she with the latest technology, she

a product safety testing.

conclusions.
A) experiments/will get
B) experiment/will get
C) will experiments/gets

D. Select the option that best completes each sentence.

16. We were A) so / B) such tired that we fell asieep.

better results,

a lot of studying and research.

20

DEPAF:TAMEMT
)
EVALUACIGN D&

different reactions and

17. Business partners working together found A) so / B} such a wonderful idea for giving therapy to

patients that they were discussing about it all day and night.

18. He is A) such / B) so trilliant that he got a scholarship for studying abroad.

18. You are A) so / B} such a patient guy.

20. Our guest is A) such / B) so knowledgeable that we are learning a lot about physical therapy.



E. Read the following sentences and choose the correct option.

21. A) Health care practices was revised in different countries.

B) Health care practices were revised in different countries.

22. A) The best therapist methods were selected by professional people.
B) The best therapist methods were selecting by professional people

23. A) Clinical treatment was given to more than 100 people this week.
B) Clinical treatment were given to more than 100 people this week.

24. A) A Corporate Office wasn't open in the State to give special assistance,
B) A Corporate Office was opened in the Staie to give special assistance.

25 A) Shoulder pain treatment was studyed in the course.
B) Shoulder pain treatment was studied in the course.

F. You have to report some information that an expert in ballet dancers therapy shared with

you, Tell the information to the bailet dancers. Choose ‘A’ or ‘B’

26. "Ankle inversion movement can lead {0
ankle injuries”

The expert said that:
A} Ankie inversion movement will lead to ankle
injuries.
B) Ankle inversion movement could lead to
ankle imjuries, :

27. “Good dancers use appropriate shoes
for ballet dancing to avoid injuries”

The therapist told me:
A) Good dancers used appropriate shoes for
ballet dancing to avoid injuries
B) Good dancers use appropriate shoes for
hallet dancing to avoid injuries

28. "Ballet dancers will require high levels
of postural and balance control in the next
show” '

The expert said thai;

A) Baliet dancers would require high levels of
postural and balance control in the next
show. -

B) Ballet dancers had to require high levels of
postural and balance conirol in the next
show.

29. "The best ballet dancer in history pays
attention to movement smoothness with
betier coordination and accuracy”

The therapist told me that:

A) The best bailet dancer in history will pay
atiention to movement smoothness with
better coordination and accuracy.

B) The best ballet dancer in history paid
attention to movement smoothness with

~ better coordination and accuracy.

30. "Any disruption is resulting in the
generation of postural instability”

The expert told me:
A) Any disruption was resuiting
generation of postural instability.
B} Any disruption results in the generation of
postural instability.

in the

a




31.

"Previous studies are atiempting fo

increase plantar sensory”

The therapist said that:
A) Previous studies will attempt to increase
plantar sensory.
B} Previous studies were attempting to
increase planfar sensory.

(. Identify the correct answer.

32.

33.

34.

38,

A} too many work
B) too much work

A} afew plans
B) a little plans

A} lots books
B) lots of books

A} few cookies in the box. it's full.

B) a lot of cookies in the box. it"s full.

36.

37.

38.

38.

40.

A) how many people
8) how much people

A) not many salt
B) not much salt

Aj} too much noise
B} too many noise

A} how much corrections
B} how many corrections

A} a little bread
B) a few bread

DEPAR;FAM
E




lll. LISTENING

Traveling is always a fantastic experience full of emotions.

H. Listen to the conversation again and put the following statements in the order they are
mentioned in the audio.

—_41.They were really terrifying.

- Consider this:
__ 42, Pride, fear, excitement, boredom even. onsider this

_43. I just can’t wait to see Brian.

____44. The hurricane was amazing very scary.

45, How does it feel to be back home?

m o o w >
I
L O

H

I. Listen to the conversation and decide if the following sentences are True (A} or False (B).

Trus False
A B

48, Carol has a lot of energy after her trip.

47. The weather was hot and sunny in her irip.

48. Loneliness was something she experienced.

48, Carol isn't married.

| 50. Carol prefers the ice-bergs than being back home.
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Nombre del alumno:
‘NUmero de cuenta:
Nembre del maestro:

T Fecha de aplicacion:

Grupo:

"I Calificacion finat:

As a nutritionist, it is important to consider different food that can have a benefit for our
health.

infernational Beans

After water, cofiee is probably the most popular drink in the world. Coffee has many positive
properties that are good for your health. Drinking coffee can help reduce the chances of getting
some cancers, stomach and neurological diseases, type 2 diabetes, and even heart disease.

Coffee has had a long and interesting history on its road to becoming the much-loved drink that it
is today. The coffee bush was first discovered in Africa in the 9% century. The coffee berries that
grow on the bushes contain coffee beans which can be made into a drink. The recipe for this drink
was passed from Africa to the Middle East, to Europe, and then to the Americas.

Even though the drink we know as coffee is well known all around the world, most countries have
their own special way of making it. ‘Cowboy coffee’ is made in Finland and Norway by mixing
coffee and boiling water together in a ketile and pouring out the liquid into a cup without the
grounds. Turkish coffee is made by mixing very finely ground coffee and sugar in a small pot with
a long handle called an ibrik. The ibrik is held over a fire and then removed when the coffee
comes to the boil. The mixture is poured into a small ceramic cup and drunk slowly, leaving the
grounds at the bottom. ltalians typically drink small cups of espresso every day and usuaily don't
even sit down when they order it; they drink it and leave. Many people in the U.S. have an electric
coffeemaker which uses a filter to separate the water from the coffee. Hot water drips through the
grounds and comes out as the drink they know and love. There is even a way to make coffee
using a roasted coconut and the milk inside it!

Whichever way you prefer your daily cup of coffee, there's no doubt about it, coffee is something
the whole world loves!

- Traveller. Level B1+, Third version. 2010. Test 1, Assessment CD-ROM)
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Read the text and decide if the statements are True (A), or False (B).

offee is the most popuiar drink in the world'

mkmg too much coffee is bad for you. -~
e first coffee was made in Africa.
4.  Coffee can reduce the chances of getting cancer.

5. The coffee bush was discovered in the 6t century

OO0

E "CoWboy coffee [t's"a cardiovascular disease.

7. Turkish Coffes * B.ltis made in Finland and Norway.
8. Espresso  C.ltis made by mixing coffee & sugar.
9. Diabetes D. Italians drink small cups of it.

0. lbrik E. A small pot with a long handle,

. USE OF ENGLISH
C. Complete the sentences with the correct form of the verbs.
11. We didn't enjoy on the bus for five hours.
A, o be B. being C.is
12.1 agreed a presentation for the sales team.
A. gave B. to give C. giving

13. Would you like to the movies with us?

A. coming B. came C. to come
14. Nobody is looking forward to the test resulis.

A. to see B. seeing C. saw
15. Is there to watch on TV tonight?

A. anything B. something C. nothing






A. nothing
' He has gadgets.

A. much

8. She sent emails.

herel

C. somebody

D. Match the two columns from 19 - 23 to A -.E

{8, [T visit & new city,
20. If [ didn't know where to eat,
21. Ii there is a famous local food,

22.If | didn't speak the language,

23. If the weather is good,

A,

I'd learn a few words like “Hello”
and "thank you”.

| enjoy just walking around and
taking photos.

| always take a guidebook and a
map.

| always try it!

I'd ask for a recommendation.

E. Underline the option that completes the sentences correctly.

24.1 A) said / B) told everyone that we had a serious problem.

25. Marco told his parents that he A) is / B) was getting married.

26. Anja said she A) had/ B} has a new boyfriend.

27. Dad said he A) will / B) would go to the store.

28. Yolanda said she A) couldn’t/ B) can’t do the homework.

F. Read the following statements and choose the correct option.

28. A) People didn't used to have lapiops.
B) People didn't use to have laptops.

30. A) Nikita used to be a TV host.
B) Nikita was used to be a TV host.

31. A) Did you used to have blonde hair?
B) Did you use to have blonde hair?







B} Nobody will connect to the interre

33. A} We would buy the concert tickets'
B) We should buy the concert ticket

34. A) The tickets were so expensive.

B} The tickets were such an expensive ™"

G. Match the numbers 35 - 40 to A- E ‘

36. Yesterday, I...
37. These days, |...

38. Ten years ago, all our cars...

40, Last week, all our classes. ..

32Z. A) Nobody can connect to the internet at the moment.

were cancelled

am sent a wedding invitation almost every month.
are made in the USA.

were made abroad.

was invited to Ilvan’s wedding.







lll, LISTENING
6?§anic farmer about an organic farm in
toosing A or B.

H. @You will hear a radio intervie
For questions 1-5 complete the sg

41. Organic farming has become a hot topicin _

A. Europe
B. United States

42 More than

A. a thousand of people

B. a million of peopie.

43. Sunflowers and vegetables now grow on land that used to be

A. an enormous field.
B. an enormous rubbish dump.

44. The young men and women in Kibera decided to do something

A. to improve their lives.
B. to enjoy their lives.

45, the rubbish dump took three weeks.
A. Building

B. Cleaning up

{. Listen to the conversations again and according to the audio decide if the statements are true
or false

True False
A B

46. Many supermarkets now have an organic section

47. Organic farming is catching on in Kenya and in piaces where you
would least expect {o find it.

48. A water system wasn't installed.
49. The farmers don't sell their crops to the local community.

50. These farms will provide a source of income to unemployed
people,







FAGULTAD DE MEDICINA
Licenclatura en Biclngenierta Madica
AMNATOMIA POR APARATOS Y SISTEMAS

EXAMEN EXTRAORDINARIO
Toluca de Lerdo, Estado de México a 08 Junio de 2016,

OPCION MULTIPLE:

Es correcto:

En relacién al sistema endocrino, sefiale la PROPOSICION INCORRECTA;

a) La hormona foliculoestimulante es controlada por el factor de liberacién de gonadotropina
by Hay receptores de hormonas en membrana plasmética y nicleo de las células.blanco

c) la secrecién de hormona paratiroidea esta sujeta a regulacion hipofisiaria

d) Las esteroideas son hormonas derivadas del colesterol

a) la oxitocina es almacenada en la neurchipdfisis

Cuadl de las siguientes es una glandula endocrina y exocrina BEPARTAMEN?Q Bk
EVALUACION

a) Adrenales

b} Hipdfisis

¢) Pancreas © B JUN 201

d) Paratiroides

e) Tiroides ™

Respecto a las funciones de las hormonas;

1 Ef cortisol reabsorbe sodio

2 la tiroxina favorece el ingreso de oxigeno a la célula

3 La FSH y L activan la gametogénesis

4 La progesterona acondiciona el Utero para la gestacion.

5 Los estrogenos oviricos favorecen la formacion de leche,

a) Todas
by 1,2y3
c) 1L3y5
dy 1,3y5
e) 2,3y4
Ubicado en la parte media de la base del cerebro, debajo de los tilamos pticos y considerado como el centro donde
se retnen los dos sistemas integradores del organismo, el nervioso y el endocrino.
a) Hipofisis

b} Epifisis

¢y Timo .

d). Hipotilamo

e) Tiroides '

La adenohipdfisis secreta varias hormonas que regulan una gama de funciones corporales. De la siguiente relacion:
Adrenocorticotrdpica y luteinizante

Estimulante de tiroides y somatotropina

Oxitocina y antidiurética

Estrégenos y progesterona

Somatostatina y testosterona

& Tiroxina y calcitocina

A ) B —

Cuiles secreta adenohipdfisis:

a) 1yl

by 3y5

c) 5vy6

dy 4y5

e} 3y4

Estimula la espermatogénesis y ovogénesis
a) FSH Foliculo Estimulante

b) LM Luteinizante

¢) LTH Prolactina

&
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d) Oxitocina

e) STH Somatotropina

Glandula endocrina que presenta la piramide de Lalouette
a) Paratiroides

b) Testiculo

¢} Tiroides

d} Timo

e) Pincreas

Son caracteristicas del corazén, EXCEPTO:

a) Es un 6rgano muscular hueco

b} Recibe sangre por las venas y las expulsa por las arterias
¢) Pesa en promedio 275 gr. en el adulto

d) Su vértice corresponde al ventriculo derecho
e) Esirrigado por las arterias coronarias

Las vélvutas cardiacas se encuentran revestidas de:
a) Epicardio

b) Pericardio

¢y Miocardio

d} Endocardio

e} Epitelio =

La pared mas gruesa del corazédn corresponde a:
a) Awricula derecha

b} Ventriculo izquierdo

¢) Auricula izquierda

d) Septum

e) Ventriculo derecho

La capa interna del corazdn, formada por un endotelio pavimentoso y tejido conectivo denso, se denomina.
a) Endocardia

b) Miocardio

c) Epicardio

d} Pericardio

e} Pleura

El corazdn se ubica en el torax en el

a) Mediastino anterior y superior

b} Mediastino superior y posterior

c) Mediastino posterior e inferior ‘ NECARTANMENTO DL
d) Mediastino inferior y medio EVALIACION

e} Mediastino medio y superior

Mo es caracteristica del musculo cardiaco B N0

a) Ser voluntario
b} Poseer fibras muitinucleadas

¢) Tener discos intercalares siEAT DE Mg,
d) Tener potencia en su contraccion TG T,
g fa

e} Bajo el control de Sistema Nervioso Auténomo
Son caracteristicas de las auriculas, EXCEPTO:

a) Forma cuboidea

b) Reciben sangre

¢} Son superiores

d) Presentan orejuelas L S
e} Presentan musculos papilares l

Los nodos de Morganni estin situados en

a) Vilvula trigloclina

b) - Valvula mitral

¢) Valvula tricdspide

d) Vilvula sigmoidea adrtica

&) Vilvula sigmoidea pulmonar



16,

i7.

&

20

Py

21,

22

-

3.

24,

La auricula derecha no se comunica con

a) Vena cava superior

by Vena cava inferior

¢) Venas pulmonares

d) Seno coronario

e) Ventriculo derecho

El vaso sanguineo que irriga el corazdn se denomina

a) Arteria subciavia

b) Arteria carétida

¢} Arteria coronaria

dy Arteria pulmonar

e) Arteria intercostal

Del cayado adriico se originan los tres troncos arteriales sigulentes:
a) Las dos cardtidas y la pulmonar

b} lLas dos subclavias y [a axilar

¢} La subclavia derecha, la cardtida primitiva derecha.

d) El tronce braquiocefilico, fa cardtida primitiva izquierda y la subclavia izquierda.
e} La arteria vertebral, la axilar y la carétida externa.

Vaso principal del cual salen las arterias coronarias:

a) Arteria pulmonar '

by Cayado adrtico

¢} Tronco braguiocefalico

d) Aorta ascendente

e) Aorta descendente braquiocefilica

La estructura respiratoria, en la que termina la via respiratoria conductora es
a} Conductos alveolares

b) Bronquios

¢} Triquea

d) bronquiclo terminal HEPARTAMENTO 06

e) bt'onql_ﬂolo. :'esplratorlc? . . BYALUACION
En la cara inferior de la nariz, existen dos aberturas conocidas como:

a) Coanas -

b) Narinas - ~ B JuN 20

¢) “Alas nasales

d} Comisuras

e) Senos paranasales

E! tabique o septo nasal, estd constituido por las siguientes estructuras:

a) Cartilago, etmoides, vomer

b) Esfencides, cornetes nasales

c) Etmoides y esfencides

d) Cornetes nasales solamente

e) Vomer, esfenoides, maxilar superior

El techo de la cavidad nasal lo constituye:

a) Apdfisis Crista galli

by Limina cribosa del etmoides

¢) Palatinas

d} Vomer

e) Maxilar superior _

Indique cudles de las siguientes proposiciones son verdaderas:

| El tabique nasal divide a la nariz en cavidad nasal derecha e izquierda

2 Las cavidades pleurales cerradas separan las cavidades dentro del térax
3 La espiracidn es por lo general pasiva y ocurre con el cese de las contracciones inspiratorias
4 Los huesos vomer y esfenoides forman las estructura dsea del tabique nasal

Son correctas:

a) 12
by 13



25

26,

27.

8.

29

30

31

32

33

.

-

-

g 2,3
dy 2,4
e} 3,4
Los senos paranasales que producen moco y que hacen que el craneo sea mas ligero, se encuentran en fos siguientes
huesos:

a) Frontal, maxilares, cigomaticos y nasales

b) Frontal, temporales, maxilares y nasales

¢) Frontal, lagrimal, etmoidal y maxilares

d) Frontal, esfenoidal, etmoidal y maxilares

e) Frontal, esfencidal, etmoidal y cigomiticos.

Los senos paranasales mas grandes, denominados Antro de Highmore, se localizan en el hueso

a} Etmoides

b) Maxilar superior

c) Esfenoides

d) Frontal

e} Malar

Las siguientes estructuras son consideradas vias respiratorias; una de ellas es un conducto misculo membranoso
simétrico e impar llamado

a) Faringe

b} Boca

¢} Laringe

d) Triquea

e) Bronquios

Parte de la faringe que se extiende desde la cavidad nasal hasta el paladar blando

a) Bucofaringe

b) Laringofaringe

¢} Rinofaringe

d) Orofaringe

e} Hipofaringe

En sus paredes laterales se localiza ef orificio de la trompa de Eustaquio v la fosita de Rosenmulter

a) Orofaringe

b) Laringofaringe

¢) Bucofaringe

d) Hipofaringe

e) Masofaringe :

En sus paredes laterales se focaliza la adenoides o amigdala faringea
a) Orofaringe

b) Laringofaringe DESARTAMENTO DE
¢) Bucofaringe EVALLIACIGN

d) Hipofaringe

e) Nasofaringe . - b JUN 2016

No es un organo de resonancia

a) Mariz

b) Boca ' ( pATRD T8 MBD,
c) Faringe : Y e “5.:,5*_0?.

d) Laringe = N

e} Senos paranasales

El cartilago de la laringe conocido como “Manzana de Adan” corresponde a:
a) Glotideo ‘

b} Tiroides

c} Cricoides

d) Epiglotis

g) Aritenoides :

Especie de tapdn que evita que los alimentos pasen por las vias respiratorias:
a) Glotis

b) Faringe



34,

35.

36

37

38

-

39,

40.

¢} laringe

d) Epig!otis

e) Traquea

El espacio comprendido entre las cuerdas vocales inferiores se denomina
a) Epiglotis

b) Subglotis

g} Glotis

d} Vestibulo

e} Aditus laringeo

El bronquio derecho se diferencia del izquierdo por
a) Mas horizontal

b) - Mds corto

¢} Menor calibre

d) Tiene dos ramas lobulares

e) Relacion con el cayado adrtico

El dngulo que forma la triquea al dividirse en bronquios de llama:
a). Louis

b) Lisfranc

¢) Bronquial

d) Luys

e) Treitz

Las cisuras pulmonares separan:

a) Ldbulos

b} Las pleuras

¢} Lobulillos

d) Alvéolos

e} Bronquios del parenquuma

Son los vasos sanguineos que aportan sangre ox:genada al parénquirma pulmonar :

a) Venas cavas

b) Arterias bronguiales

c) Venas pulmonares

d) Arterias pulmonares

e) Arteria aorta

La membrana interna de la pleura que cubre los pulmones, se denomina:
a) Alveolar

b) Parietal

c) Bronguial

d) Lobular

e) Visceral

El hilio pulmonar se ubica en la:
a) Base pulmonar

" b}y Vértice pulmonar

41.

42,

¢) Superficie costal

d) Superficie mediastinica

e) Cara diafragmaitica

Vaso que lleva sangre poco oxigenada a los pulmones:
a)  Arteria pulmonar

b) Arteria Aorta

c) Arterias Bronquiales

d) Venas pulmonares

e) Conducto toricico

la digestién de los almidones se inicia en:
a) El estomago

by Laboca

¢) El duodeno

dy El yeyuno

UEPARTAMENTO DE
EVALUACION

- b JUN 2018
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43.

44

I

45,

46.

47.

48

49

e

50.

5l

54.

e} El Intestino grueso

La pared superior, tercio anterior de la boca estd constituida por:

a) Labios

b) Velo def paladar

c) Boveda palatina

d} Carrillos dentales

e} Musculo milohicideo

Cudl de las siguientes porciones del tubo digestivo no ésta revestido por la membrana serosa
a} Intestino grueso ‘

by Yeyuno

c) Esdfago

d) fleon

e} Estomago

Respecto al esdfago NQO ES CORRECTOQ afirmar:

a} Conducto misculo membranoso que comunica la faringe con el estdmago
b) Presenta movimientos peristilticos en una sola direccién '

c) Mide aproximadamente 25cm de longitud y va desde Csa Do

d) El bolo alimenticio demora de la laringe al estémago aproximadamente 5 a 10 segundos
e) Se encuentra delante de la laringe y triquea

El dcido clorhidrico es secretado en el estomago por las célufas:

a) Parietales

b) Cimdgenas

¢} Mucosas

d} Enteroendocrinas

e) Musculares |

La mayor concentracion de células parietales y con mayor inervacién por el nervio vago anterior es:
a) Fundus '

b) Cuerpo

¢) Antro’

d) Piloro

e) Cardias

El ingulo de Hiss, se localiza en:

a) Entre la faringe y e esSfago

b} Entre-el duodeno y el yeyuno JEFARTAMENTO OE
c) Entre el esdfago y el estdmago EYALLIACIHON

d) Entre el cardias y el piloro '

e) Entre el fleon y el ciego ' -5 JuUNNG

La porcion movil del intestino delgado recibe el nombre de:
a) Duodeno

b} Yeyuno

¢} lleon

d) Yeyuno - ileon_

e) Duodeno ~ Teyuno

En que porcion del duodeno se encuentra la ampolia de Viter:
a) Bulbo~

b} Descendente

¢) Horizontal

d} Ascendente

e) lleal

Marque LO FALSO con respecto al intestino delgado

a} Formado por tres porciones

b} Laampolla de Vater esta en el duadeno

c) ElpH del jugo intestinal es menor de 7

d} Termina en la vilvula ileocecal

e} Realiza la absorcidn de alimentos.

Se le conoce como epiplon mayor al:




53,

54.

55,

58,

57,

58.

59.

50,

61,

2} Epipldn gastrohepitico

b) Epipldn gastroesplénico

¢} Epiplon gastrocolico

d) Ligamento hepatorenal

e) Ligamento redondo

El conducto ¢olédoco se forma por la convergencna de los conductos
a) Cistico — Wirsung

b) Santorini — hepitico

¢} Clistico — Santorini

d) Cistico — hepitico

e) Cardiaco — hepitico

Son caracteristicas del intestino grueso, EXCEPTO

a} Sulongitud varia entre 14y 1.8 m

b} Su porcion inicial se denomina colon ascendente

¢} En su interior se producen vitaminas por accién de la flora bacteriana
d} Almacena en el colon izquierdo el bolo fecal

2) * A nivel del colon presenta los apéndices epiploicos

El intestino grueso tiene como funciones principales las siguientes, EXCEPTO:
a) Absorcidn de sustancias nutrientes a través de sus vellosidades,
b) Excrecién de moco

c) Produccién y vitaminas

d) Transporte y evacuacion de las heces.

g) Absorcién de electrolitos.

Los apéndices epiploicos estin en el:

a) Duodeno

b) lleon

¢} Yeyuno

d) Colon

e} Estdmago

Las glindulas pardtidas y submaxilares respectivamente presentan como conductos:

a) Rivinus y Stenon

b} Wharton y Stenon

c) Stenon y Rivinus

d) Stenon y Wharton

&) Wharton y Rivinus

Par de glindulas salivales, ubicadas debajo y delante delf pabelién auricular:
a) Parotidas

b) Submagdlares

¢) Sublinguales

d) Apocrinas

e) Submandibulares

El conducto de Wharton conduce saliva proveniente de [as glindulas
a} Pardtidas

b) Submaxilares

c) Sublinguales

d) Apocrinas

e) Submandibulares

l.a cantidad diaria aproximada de secrecidn de saliva es de

a) 100 -200ml
b) 300 - 500 ml
¢} 600 - 800 ml

d) 1000 - 1500 ml

@) 2000 -~ 3000'ml

Glindula salival responsable del 70% de la secrecion de la saliva
a} Pardtida

b) Submaxilar

SEFARTAMENTG DE
EVAEUACION

- B JuN 208




62,

63.

G4,

65.

¢} Sublingual

d} Palatinas

e} Faringea

Son las glandulas salivales mas voluminosas:
a} Sublinguales

b) Submaxilares

¢) Parétidas

d) Palatinas

e) linguales

En el higado aduito la vena umbilical obliterada forma
a} El ligamento coronario

b) Ef ligamento lateral

¢) El ligamento redondo

d) El ligamento falciforme

e} El ligamento cruzado

La bilis sale del higado por un conjunto de conductillos biliares que se rednen entre si para formar el conducto:
a} Colédoco

by Cistico

c) Hepatico .

d}y Wirsung

e} De Santorini

Sabre la vesicula biliar,

f  Situada en [a cara inferior del higado

2 Sintetiza bilis

3 Posee el conducto colédoce

4 Estd recubierta por peritoneo visceral

Es cierten L
a) 1,2,4 ,
by 3,4 DEPSRTAMENTO DE
o L2 EYALUACION
dy 1.4
) 13,4
66, El vértice de las piramides de Malpighi conforman: b JUN 206

67.

No

68,

a) Corteza Renal

by Medula renal

¢} Papila renal

d) Capsula renal

e} Envoltura renal

La cara anterior del rifién derecho, se relaciona con las siguientes estructuras EXCEFTO:
I Glindula suprarrenal derecha
2 Bazo

3 Ducdeno

4 Higado

5 Pincreas

es cierto:

a) 2,3y5

by L2y5

c) 2y5

d] 3 4y5

e) Iy4

Constituyen el pediculo renak

ay Uréter y tubos colectores

b} Cilices mayores y Piramides
¢) Placa cribosa y pelvis renal

d) Pelvis, vena y arteria renal

e} Cilices menores y cilices mayores




CASO CLINICO
Paciente masculino de 45 afios, sin antecedentes heredo familiares o patologicos de importancia. Acude a consulta por
presentar retencion urinaria, la cual se ha incrementado en los Gltimos 4 noches con nicturia. En el ditimo refirié sangrado
abundante. Motivo por el cual acude al urdlogo, el cual realiza USG transrectal encontrando prostatz de 45 x 28 x 25 mm
de contornos irregulares y consistencia heterogénea, sugestivo de Hiperplasia Prostdtica.
69. Al realizar el vltrasonido, el urélogo observa por arriba de la préstata una imagen quistica de contorno regular que
corresponde a una viscera ;Cual es la relacion anatdmica mas probable que se estd refiriendo?
a) Vejiga
b) Quiste de ovario
¢} Recto
d) Colon
70. En el intento de descartar que el tamafo de fa prostata del paciente se relacione con fa retencién urinaria Cuidl es la
relacidn anatdmica de la préstata con la uretra?
a) Vesiculas seminales
b)- Veru montarum
¢} Porcidn prostatica de la uretra
d} Conducto espermatico
71. Las vesiculas seminales son dos estructuras situadas en la cara posterior de la vejiga. ;Cudl es el conducto que une a
estas estructuras con la uretra prostatical
a) C. deferentes
b} C. eyaculadores
¢} Mesovario
d) Redondo
72. El Ginecdlogo decide realizar una histerectomia. Los elementos anatomicos que disecara como medios de fijacion del
Utero son, EXCEPTO:
a} Ligamento ancho
b) Lligamento redondo
¢) Meso-ovario
d) Salpinge
e) Fondo de saco dtero-vesical.
73. Durante la cirugia se corre el riesgo de ligar la principal refacion de la arteria uterina a nivel del ligamento. ;Que
estructura es [a que se encuentra cercana al cérvix?
a) Uretra
b) Uréter
¢) Conducto deferente
d) Recto
La paciente habia referido dolor tipo célico durante la menstruacion ;Cudl es el ligamento por el que transcurren las
fibras nerviosas procedentes del (tero que conducen la sensacion de dolor?
a) Cardinal
b) Uterosacro
¢) Pubovesical
d} Ancho
CASO CLINICO
Paciente masculino de 75 afios, que acude a consulta con urdlogo por presentar retencion urinaria. El médico tratante
tras realizar los estudios determina la presencia de CANCER DE PROSTATA en Fase V. Se realiza procedimiento
quirérgico radical ORQUIECTOMIA BILATERAL Y RESECCION TRANSURETRAL ENDOSCOPICA.
75. El urdlogo le explica al paciente que durante las préximas 6 semanas pudiera tener incontinencia urinaria por seccion
del esfinter voluntario:
a) Externo.
b} Interno
c) Trigono
d) Prostata
76. Como se faman los tubulos donde se producen los espermatozoides dentro del testiculo
a) Seminiferos ”
b) Testiculares

74




77,

78.

9

-

80.

af.

82,

" a3,

84,

85.

86.

a7,

<) Eferentes

d) Albugineos

Cual es la capa testicular derivada del peritonec que permite que el testiculo tenga movilidad y esté libre de friccion

a} Albuginea

b) Tunica vaginal

¢) Cremasterica

d} Fibrosa

El epididimo es un conducto alargado y contorneado que recibe a ( } siendo este el sitio principal de Almacen y

maduracidn de espermatides

a) Conductos deferentes

b) Conductos espermiticos

¢} Conductos eferentes

d} Conductos eyaculadores

{Cudles son las porciones que conforman el epididimo

a) Superior, medio, inferior.

b) Cabeza, zona medial y region distal

¢) Proximal, medial y distal.

d) Cabeza, cuerpo y cola

Que conductos son ligados en seccidén del Cordén Espermatico que se le practico al paciente

a} Seminiferos

b) Eferentes

c) Deferentes

d) Eyacuiadores '

Al hacer la incision escrotal se secciona un musculo incluide dentro de la fascia superficial ;qué musculo es?

a) Cremaster

by Colles

c) dartos

d) bulboesponjoso

Que arterias participan en la irrigacion de esta zona del escroto

a) Pudenda externa e interna

b) Testiculary deferencial

c) Dorsal del pene y perineal -

d) Testicular y funicular ’

Que nervios participan en la inervacion de esta zona

a} rama perineal del pudendo interno

b} ilioinguinal e iliohipogastrico

¢) ramas genital y femoral del genitofemoral

d) MNervios obturatrices y femoral

El conducto deferente transcurre a través del corddn espermatico ;Qué estructuras vasculares lo acompafian en su

recorrido por este punto?

a) Arteria y vena epigastrica inferior

b) Arteria vesical inferior y plexo vesical

¢} Arteria testicular y plexo pampiniforme

d) Arteria y vena dorsal del pene

Se relacionan con el epididimo:

a} borde anterior y posterior del testiculo

b} cara medial y lateral

¢} polo inferior

d} ninguno de los anteriores

Se le conoce como red de Haller

a) Llos twibulos seminfferos de cada lobulilio que se fusionan cerca del mediastino testicular y forman el tibulo
seminifero recto.

b) conductillos éferentes

¢} Lobulilos testiculares

d) ninguno de los anteriores

Contribuyen a la irrigacion testicular




a} aorta abdominal, arteria cremasterica, arteria deferencial
b} ramas de la iliaca interna
¢) ramas de |a epigistrica inferior
d) todas las anterioras
88. Comprenden los drganos genitales externos masculinos excepto
a) conductos deferentes '
b) testiculos
¢} epididimo
d} pene
e) utriculo prostitico
89. Caracteristicas del conducto deferente, EXCEPTO
a) empieza en la cola del epididimo, en el polo inferior del testiculo
b) es el componente principal del cordén espermatico
c) penetra en la pared anterior del abdomen a través del conducto inguinal
d) asciende anterior al testiculo, lateral al epididimo
e) cruza sobre los vasos llacos internos y entra en la pelvis
90, arterias del perine excepto
a) pudenda interna
b) hemorroidal
c) perineal
d) escrotal o fabial inferior
e) rectal inferior

RELACION DE COLUMNAS:
%1, Su Limite distal es el angulo de Treitz
92. Su Limite proximal es el piloro
93. Desemboca el conducto colédoco y Wirsung
94, Se relaciona en su cara posterior con la aorta y cava
95, Es la porcidn mds larga del intestino delgado
96. Constituye dos quintas partes del intestino delgado
97. Contiene abundantes placas de Peyer
98. Termina en el Ciego
99. El mesenterio es mas grueso e infilrado de grasa
100. Suirrigacion arterial es por la pildrica

a} Duodeno Primera porcion
b} Duodeno Segunda porcidn
¢) Duodeno Tercera porcion
d) Duodenc Cuarta porcion

Yeyuno
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Universidad Auténoma del Estado de México
Facultad de Medicina
Licenciatura de Bicingenieria
Examen Extraordinario de Histologia
Ciclo 1016-A

NOMBRE DEL ALUMNG

FECHA GRUPO No Cta.

Leer con cuidado y seleccionar la respuesta correcta.

1. éCudl de los siguientes organelos tiene la funcién de sintetizar lipidos?
a) Reticulo endoplasmico liso
b) Proteosomas
¢} Endosomas
d} Peroxisomas
e} Lisosomas
2. ¢Qué elementos son parte de la estructura membranosa de una célula?
a) Aminoécidos, fosfolipidos y colesterol
b) Colesterol, fosfolipido y glucolipidos
¢} Fosfatos, colesterol y glicerol
d} Fosfatidilserina glicerol y fosfato
e) Fosftidilcolina, acidos grasos y glicerol
3. &Cudlde las siguientes caracteristicas corresponde al ndcleo?
~a) Contiene inclusiones
- b) Sintetiza proteinas
¢} Forma una barrera protectora
d} Contiene enzimas para duplicacién y transcripcién
e) Interaccidn celular
4. Esun material basofilo formado por DNA y proteina asociadas cémo histona
a} Ribosoma '
b) Endosoma
¢} Cromatina
d} BNucléclo
e) Nucleoplasma
5. ¢Con que elemento se continua la membrana nuclear?
a) Membrana plasmatica
b} Nucleoplasma
. ¢} Ribosomas
d) Reticulo endopldsmico rugoso
e} Reticwlo endoplasmico liso

Seccidn de falso y verdadero sobre epitelios { A ) verdadero y (B) si es falsa
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El urotelio es un epitelio simple { )
El mesotelio as el revestimiento interno de vasos sanguineos { )
El epitelio plano simple tiene escaso citoplasma y se ubican en sitios de rapida difusign. { )

© 0 N o

Los epitelios que se reemplazan con mayor rapidez son piel y estomago{ )
10. Los epitelios se caracterizan por tener escasos vasos sanguineos ()

De las siguientes respuestas lea con cuidado y elija la respuesta correcta.

11. ¢Qué caracteristica define al epitelio en regiones apical, basal y lateral?
a) Presencia de membrana basal
b) Por el citoesqueleto celular
¢) Polaridad morfoldgica y funcional
d) Lasuniones intercelulares
e} Elndcleo

12. Los siguientes elementos corresponde al epitelio cilindrico especializacién. Excepto
a} Microveilosidades
b) Microfilamentos
¢) Cilios
d} Estereocilios

En la siguiente seccion elija A si la acepcion es verdadera y B si es falsa.

13. {} Glandula a) Libera su producto al torrente sanguineo
exocrina

14, ] Glandula + b) Selibera secrecién con una porcion de
enddcrina membrana celular

ik, { ). | Adendmero ¢} Exclusivo de glandulas sebdceas x apoptosis

16. { ) Apdcrina d} Sitio especializado de secrecion celular

17. { ) Holdcrino e) Lihera su contenido a conductos externos

18. Sefiale el enunciado incorrecto en relacién al Hueso
a) Elcompacto estd formado por osteonas GEPARTAMENTO DL

) Elcentro de un sistema de Havers estd ocupado por vasos EVALLIAGION

}  Los osteocitos se localizan en lagunas

) Esté recubierto por el periostio - b JUN 2016

¢} Los conductos de Volkman son la parte central de una osteona

19. :Cual de las siguientes caracteristicas no corresponden al tejido éseo?
a) Contiene matriz ésea mineralizada
b} Matriz conectada por una red de canaliculos

. OO

¢} Contiene colageno tipo |
d) Sucrecimiento es intersticial
‘ e} Contiene cristales de hidroxiapatita
20. ¢Cudl de los siguientes células es precursora de los adlpocrcos?

a) Mesénquimaética



21.

22,

28.

29.

b) Adipoblastoma

¢) Monocito

d} Hematopoyética

e} Ninguna de |

as anteriores

¢Cudl de tas siguientes células corresponde al tejido de corteza cerebral?

al Células plasmaticas
b} Células de Purkinje
c) Células piramidales

d} Células bipolares

e} Células en cesta
¢Cual de los siguientes elementos corresponde a la sustancia gris del SNC?

a} Axones

b) Astrocitos fibrosos

¢} Astracitos protoplasmaticos
d} Células de microglia

e) Oligodendrocitos

Relacionar las siguientes columnas

23. ()

Es una capa de red de fibras reticulares y
elasticas adheridas al encéfalo y ME

Duramadre

Capa de tejido fibroso de mayor grosos en
forma de telarafia

Piamadre

Capa gruesa de tejido conjuntivo densoy
forma el espacio subdural duramadre

Aracnoides

Tejido formado por capilares fenestrados
enrollados revestido de epitelio cibico
simple de células ependimarias

Bairera HE

Tejido compuesto de células endoteliales
mantiene [a homeaostasis de las neuronas
contiene una capa de Astrocitos y pericitos.

e)

Plexos coroideos

¢Qué célula corresponde a la respuesta inmune no innata?

a) Linfocitos NK
b) - Macréfagos

¢} Neutrdfilos
d} Mastocitos

e) Linfocitos B
¢Es la especificidad con que se reconoce a un patogeno?

a) Memoria inmunoldgica
b} Respuesta inmune innata
¢} Inmurocapacitacidn

d} Fraccidn de unién antigénica
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35,

36.

37.

38.

Relacionar las siguientes columnas

30. () El Cartilago hialino se encuentra en a) Artrosis
articulaciones y se caracteriza por

31. () La superficie articular se nutre de b} Aposicion

32.() Tipo de crecimiento dseo c) Intersticial

33. () Tipo de crecimiento condral d} Liguido sinovial

34. () Se caracteriza por erosion e) Carecer de pericondrio

progresiva del cartilago articular

¢Qué elemento se caracteriza por presentarse en el dorso de la lengua?
a) Epitelio cilindrico ciliado '

b) Tejido linfoide

c! Papilas gustativas

d} Glandulas mucosas

e) Giandulas de Brunner

Las siguientes células forman parte de la mucosa del estdmago. Excepto.
a) Células principales

b) Células entero enddcrinas

¢} Células regenerativas

; - DEPARTAMENTO D
d)  Células de absorcion EVALUACIAN
e) Células parietales
(En qué sitio del tubo digestivo se destacan las placas de Peyer? B JUN 2016
a) Duodeno
b) fleon o
¢} Yeyuno (oCUEAD DY MELscy,
e LU
~d) Esdfago (Y/"-‘«-*‘”"‘ o oy .

e) Recto sigmoides

aEn cudl de las siguientes estructuras se localiza el plexo de Auerbach?
a) Capa adventicia '

b) Muscularis mucosae

¢} Submucosa

d) Capa muscular

e} Serosa

Sefiala Verdadero {A) o Falso (B) segn corresponda

39,
40.
41.
42,
43,
44,

El epididimo contiene tejido germinativo ()

Las células de sertoli son precursoras de los espermatozoides { )

£} conducto eyaculador se roda de tejido fibroeléstico ( }

El epitelio germinativo es estratificado con células de sertoli { )

En el intersticio de los tibulos seminiferos se encuentran vasos linfaticos ()

¢Dénde se localiza el epitelio cilindrico ciliado con abundantes vesiculas pinociticas vy largas
microvellosidades conocidas como esterocilios?



45,

a) Escroto capa interna.
b} Epididimo

Red testis

d} Mucosa peneana

e} Uretra prostatica

¢Qué conducto carece de miscuio, se rodea de tejido fibroeldstico y su epitelio va de
pseudoestratificado a cilindrico simple? '
a) Conducto eyaculador

b} Conducto seminifero

¢) Conducto deferente

d) Conducto eferente

¢} Red testicular

46. | Epitelio que corresponde al oviducto uterino a}, El tipo de secrecién es
apdécrina
47. | Las arterias arqueadas se localizan en estrato vascular de b}, Células de Langerhans
48. | Regién de la placa coridnica en contacto con la desidua c} células secretoras y células
basal. cilindricas ciliadas
49. | La secrecion de las células alveolares que formaran leche d}, Miometrio
50. | £l epitelio de la mucosa vaginal presenta e}, Corion Frondoso
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